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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek árszabály szerint 

a kiadó hivatalban:

Budapest 1V hunző-utcza és kalap-utcza 
sarkán 1. sz.

Hirdetések felvétetnek a külföldön :
Becsben: Oppelik Á.-nál, Stubenbastei Nr. 2. 

Müsse Rudolfnál, Seilerstatte Er. 2. 
Haasenstein és Voglernd. Walifisehgasse 10. 
Daube G. L. és táisánál, \\ ollzeile >r. 12. 

Pírhban: Rudolf Mosse, 40. ruc notre dame- 
dcs-Tictoires (place de la Bourse.) _ _

Frznkfur.ban a/M.: Daube G. L. es torsánál.

Budapest, jnl. $81.
4 hivatalos és félhivatalos hálvány- 

. plas művészete a fejlődés magasabb fo- 
Áa jutott. Eddig ha Tisza Kálmánra 

hősénekeket kellett zengeni, azt egyedül 
ofheiózus zenekar végezte és ez beérte 

„Giány orchestralis mutatványnyal, mely- 
•iien hallhattunk minden hangvariácziót a 
'hgv bőgőtől a fuvoláig. A miniszterelnök 
i .rütjaban választói között most ezekhez a 
he"h/zokott zenei motívumokhoz még drámai 
;zőve<vet is teremtettek. Vidéki kengyelfutók, 
Áatalos tisztelgők, kiérdemesült duodez- 

Zé.nokok a szóló énekeknek és duetteknek 
lhesz librettóját állították ki. Ezzel persze 
hzonei résznek is ki kell bővülnie, az 
íiieziózus orchestrumnak kötelességei na­
na súlyosbodtak. Nemcsak az énekszere- 

nket kell folyton kisérnie, de minden fel­
vonás előtt egy nyitánynyal kell beköszön­
ünk résül pedig az összbenvomást egy 
hatalmas fináléban kell kifejeznie.

Vérre hossza nincs hát a dicskanta- 
téknak °és magasztaló hvmnuszoknak a 
h:)3i-szent-györgyi és nagyváradi fogad- 
tatások után most az officziózus sajtó egész 
vonalán zcndül föl fokozott erővel, gyor- 
.ütemekben a hatalmas oratórium Ti- 
ha Kálmán tiszteletére. Oh ezeknek a fo­
lytatásoknak és üdvözleteknek kell bizo- 
li'itaniok, hogy Tisza Kálmán nem csak a 
magyobb és legdicsőbb államférfin, de ő 
a 'nemzet igazi kedvencze, a nemzeti szel­
lemnek és érzésnek teljes tükre, a haza 
legnépszerűbb fia! Magyar ember, borulj 
le előtte áhitatos tisztelettel!

Nos. ezeknek a loyal is fogadtatások­
nak. csúszómászó üdvözléseknek, hízelgő 
szónoklatoknak megvan a maguk jelentő­
segük. Az, hogy Tisza Kálmánt olyan 
nyolcz évi ellenzéki szereplés után, mint 
az övé, és olyan hat évi kormányzói mű­
ködés után, minő épen az övé, még afféle 
demonstrácziókkal lehet körülvenni, melyek 
a népszerűség látszatában tüntessék föl őt, 
ez bizony elég sajátságos és jellemzetes 
dolog a mi Magyarországunkban. Welche 
Wendung durch Gottes Fügung. Nagy for­
dulat lenne olyan államférfin életében, ki­
nek az volt örökké siránkozó negélyzése, 
hogy nagy kötelességeiért szívesen oda­
áldozta népszerűségét és szembeszállóit a 
közvéleménynyel, kiről a hivatalos hízel­
gőknek is épen ezt az önmegtagadást kel­
lett hirdetniük a legdiesöbb vonásnak, az 
ó igazi államférfiui nagyságának. Tisza 
Kálmán a népszerű államférfin, Tisza Kál­
mán az ünnepelt hazafi! Valóban ilyen je­
lenségen megállhatna az ember esze, és 
kétségbe kellene esniök mindazoknak, kik 
legjobb igyekezetüket fordították reá, hogy 
Tisza Kálmánnak egész politikai szereplé­
sében az alakoskodást, az ámítást és azt 
az önző vonást, mely minden tettének bé­
lyege, kitüntessék.

De még nem vagyunk odáig! Ezek a 
szörnyen mesterkélt tüntetések a maguk 
visszataszító részleteivel legjobban bizo­
nyítják a mai kormányzati rendszer termé­
szetét, azt az elaljasodást és korrupczmt, 
melyet környezetébe mindenfelől beszivá­
rogtat : bizony arról meggyőződtünk, hogy 
a magyar intelligencziának egy része meny­
nyire elvesztette önbecsülését és politikai 
képességeit. Sok, sok tányérnyató állata és 
csúszómászó férge van az Úristennek 
hazánkban, teljesen igaz ! Volna azok­
ban a nagyváradi és sepsi-szt.-györgyi 
urakban igazi hit a jelenlegi kormányrend- 
szer iránt, ha ők valóban teljes lélekkel és 
őszinte meggyőződéssel követnék Tisza 
Kálmánt, akkor sohasem élhettek oly ha­
tártalan szolgai nyelvezettel, oly szertelen 
túlzásokkal, minőket az ő beszédeikben ta­
lálnak. Mikor a rómaiak Julius Caesar 
irányában, a francziák nagy Napoleon irá­
nyában, a világtörténelem legnagyobb bo­
rosai irányában, kiket méltán tekinthet­
tek providencziális embereknek, hasonló 
kifejezésekkel éltek, a nélkül, hogy nem­
zeti ellenmondást keltettek volna fel, ez 
épen a nemzeti közszellemnek hanyatlását, 
a politikai gondolkozásnak teljes megszűn­
tét jelentette, tanulság volt reá, hogy a 
nemzetből elszállott az éltető lélek!

Hát nálunk is vannak már szolgai 
jellemek és léha szerencsevadászok fölös 
számmal! Ha Tisza Kálmánt, ki sem Julius 
Caesar, sem nagy Napoleon, csak épen 
Tisza Kálmán, olyan férfiút, kiben nincs 
a nagy embernek egyetlen vonása, 
de tele a legkicsinyebb tulajdonságok­
kal, ki soha sem váltotta be tettei­
ben azt, a mit ünnepélyes kötelezett­
ségül fogadott, es minden nemzeti küzde­
lemből, mely vezérlete alatt folyt, csak tel­
jes vereséggel, az ország érdekeinek felál­
dozásával tért meg, ha ilyen férfiút illet­
hetnek bálványimádó tömjénzéssel, ez elég 
szomorú szimptoma hazánk közéletében. 
De az ilyen mindig csak egyes körök 
vagy társadalmi osztály romlottságáról 
tanuskodhatik és nem is enged semmi 
következtetést a nemzet közszellemére, nem 
is mulhatik el a nélkül, hogy a független 
közvéleménynek ellenmondását föl ne költse. 
Mi azokra a nagyváradi, sepsi-szt-györgyi 
és hasonló üdvözletekre csak úgy muta­
tunk rá a magyar nemzet előtt, mint üdvö­
sen oktató példákra, melyek undorodni tanít­
sák az egészséges magyar érzéket ily elvtelen 
hízelgés minden fajától. Olyan szolgálatot 
tesznek nekünk, mint a heloták, kiknek le 
kellett részegedniök, hogy csúf látványukon 
a spártai ifjak visszariadjanak az iszákos- 
ság bűnétől. Nem, ezek a példák nem de­
moralizálhatnak, ezeknek föl kell serkente­
niük a nemzet jobb gondolkozását.

ISndapMt, julius 31.
Az uj tizes bankjegyek cseh bélyeggel 

való ellátása, bármily jelentéktelen demonstrálásnak 
tűnt fel előbb, mindinkább fontosabb tigygyé növi 
ki magát, s mióta a magyar pénzügyminiszter a 
csehesitett jegyek forgalmát betiltotta, valószínűvé 
vált, hogy olyasmi növi ki magát a dologból, mi 
legkevésbé sem fog a bankközösség czélszerü- 
eégéröl tenni bizonyságot. Mint a N. Fr. Presse 
megilletödéssel értesül, a katasztrófa csakugyan 
megtörtént, ugyanis az osztrák pézügyminiszter a 
csehek ártatlan kedvtelését zavarni nem tartotta illő 
dolognak, s a csehesitett bankjegyeket forgalomban 
hagyta. E tényálláshoz nevezett lap a kombiná- 
cziók egész sorát fűzi, s konstatálja, hogy a két 
különböző rendelet egy csapásra ketté osztotta a 
monarchia pénzegysógót, és lehetővé tette, hogy a 
bélyegzett és bélyegtelen bankjegyeknek különböző 
árfolyama keletkezzék. Nem kevésbé fontos, hogy 
az osztrák lap ezek alapján a többi közös ügy vég­
veszedelmét a közel jövőben levőnek látja. Az ér­
dekes ezikk igy hangzik:

Létezik-e még bankjegy-egység az osztrák­
magyar monarchiában ? Szinte hihetetlen, hogy az 
osztrák-magyar kiegyezés megújítása után három 
évvel, s hogy fékép a száz és száz rázkódtam 
harcz és válság után megalkotott bankstaíutum ér­
vényben léte folyamán ily kérdést fölvetni lehet, s 
ennek daczára azt teljes komolysággal és teljes nyo­
matékkai kell hangoz'atni, ha a Ducajevszky lovag 
ur legújabb tettéről a t alószinüség legmeg­
bízhatóbb jellegével fölmerült hir igaznak bizonyul. 
Midőn elterjedést kezdett venni az a visszaélés, 
hogy az osztrák-magyar btnk jegyei a cseh nem­
zeti túlkapás nyilatkozataival éktelenittettek el, a 
magyar minisztérium tudvalevőleg úgy egy hó elett 
indíttatva érezte magát oda u'asvani az alája ren­
dek állampénztárakat és hivatalokat, hogy az idegen 
czimekkel és feliratokkal bélyegzett bankjegyeket a for­
galomra képteleneknek tekintsék, s fizetésnél el ne fo­
gadják. Legújabb hírek most arról értesítenek, hogy 
négy heti gondolkozás után az osztrák pénzügymi­
niszter D szükség snek tartotta rendszabályt alkotni 
emez épen nem csekély jelentőségű ügyre vonat­
kozólag, oly rendszabályt, mely Ausztriára épen az 
ellenkezőjét rendeli annak, amit a pesti kormány 
Magyarországra nézve msgálDpitott. Dunajevszky 
ur e hó 16 íki rendelete épen meg fordí tva azt 
rendeli el, hogy a cseh szavakkal főlülbólyegzett 
bankjegyeket a bank minden fizető pénztáránál el 
kell fogadni, s az összes császári hivatalokat uta­
sítja, hogy e jegyeket, ha fölülbélyegezve volná­
nak is, fizetésül elfogadják.

Fennál!-e tehát még a bankjegy egység, mely­
nek fontartáfáért oly nehéz küzdelmet kellett ki­
áltani és oly sok áldozatot kellett hozni ? A bank- 
statutum határozott an kimondja, hogy uj alakú 
bankjegyek kibocsátása előtt a bécsi és pesti hiva-

korlátozhstüi sz osztrák-magyar bankjegyek forgalmi 
területét és kétkedni sem szabad többé abban, hogy 
Wenczel fiai ezentúl, minekutána a pénzjegyek­
nek saját maguk által elrendelt átalakítása hatósá­
gilag szentesítve van, ez engedélyt a legkiterjed­
tebb alkalmazásba fogják venni. Tehát ilymódon a 
legbárgyubb nemzeti hiúság gyermekes nyilvánu- 
lása mind nagyobb kalamitássá nőheti ki magát. 
Csak azt a semmikóp sem lehetetlen esetet 
kell elgondolni, hogy a forgalom utján lassankint 
az összes bankjegyeket ellátják a cseh felirattal, 
s ekkor lehetetlen lesz a magyar pénztároknál na­
gyobb pénzjegyekben fizetéseket teljesíteni. Az 
európai pénzpiacz e kezdetben oly nevetséges, most 
azonban keserűen komoiylyá vált kérdés iránt már 
figyelmessé lön. Két külföldi börze elnöksége a 
cseh felírással ellátott „osztrák“ bankjegyeket el 
nem íogadhatóknak, vagyis úgy mint a magyar 
rendelet, forgalomra képteleneknek nyilvánította, és 
semmi kétség, hogy valamennyi börze köve?ni fogja 
e példát. A disagio, különböző érték- 
szabás bélyegzett és bélyegtelen 
bankjegyekre nézve, a lehetőség határaiba 
lépett. Sőt már a magán forgalmat befolyásolta és 
megszorította ez a legújabb cseh komédia. Az a kérdés, 
hogy a cseh bélyeggel ellátott pénzjegyeket lehet e to­
vábbra is általánosan érvényes forgalmi eszköznek te­
kinteni, s hogy fizetésül mindenki köteles-e elfogadni, 
még csak a Dunajevszky ur rendelete altai lett 
igazán kétségessé. Egy társasfciróság e kérdést már 
tagadóiag döntötte el, a mennyiben egy óvadékul 
kozzáküldött csehesitett bankjegyet visszautasított. 
Mi történik akkor, ha valamennyi bíróság elfogadja 
e nézetet s a legfőbb itóiőszók megerősíti a végzé­
süket ? Akkor majd a pénzügyminiszter hatósága 
alatti pénztárak a cseh bankjegyeket elfogadják, a 
bíróságok alá rendelt letétpénztárak pedig vissza 
utasítják. Az állampénztárak kötelesek lesznek sz 
eléktelenitett bankjegyeket fizetésül elfogadni; de 
saját maguk nem fognak velők fizethetni, mert 
mindenki tartózkodni fog az oly bankjegyek elfo­
gadásától, minőket a bíróságok forgalomra kép­
teleneknek nyilvánítottak. — Az államügyészség 
iránti tiszteletből nem kutatjuk, hogy melyik 
törvényesebb a két miniszteri rendelet kö­
zül, melyek mostantól kezdve az osztrák és 
magyar p 'nzforgaíom közt válaszfalat vonnak, 
s még óvatosabban keU tartózkodnunk azon in­
dokok birálgatásától, melyek Dunajevszky urat 
legújabb rendeletének kibocsátására bírták. De azt 
hiszszük, hogy a rendszabály legélesebb bírálata 
benne rejlik magában a két rendelet ellentétes 
voltában. Az osztrák-magyar kiegyezés fennállása 
óta először állunk azon tény előtt, hogy oly ügy­
ben, melyet a törvény érteimében a monarchia két 
államában egyöntetüleg kell rendezni, a két kor­
mány nem jutott megegyezésre, s a legközelebbi 

i következmény az, hogy az egységes forgalmi terü- 
! let drágán vett vívmányainak egyik legfontosabbja 

áldozatul esik. S hogy a cseh izgatok egy bárgyú 
ötlete az őszi rák-magyar pénzügy egységet meg­
semmisítheti, ez helyzetünk szignaturája, legkese- 
rübb szatíra kormányrendszerünkre, melyet saj­

tiázve ismétlődik az az eset, a mi a cse 
kell gondolni, hogy a 

a hadki"
dolgokra
bankjegyekkel történt? El .
két honvédelmi miniszter a ved torven.; 
egészités valamely kérdésében ellentmondó rendel­
tedet ad ki, vagy hogy ? k^_k«*®kfntemehil- 
niszter a vámtörvényeket különb ozőieg íme p - 

Mi lesz a hadseregből, sa p03 
vételekre vonatkozóiig a viszályok mily kiapadha­
tatlan forrása fakad majd a két kormány onaW s
a másik államfőire tekintet el nem *evő mtézkede
séből ' A ezikk e szavaküal végződik: M r"moLíiíM, ha e,rt«r.e MwOf“ 
azokra a törvényekre is ra lesz sütve, m J 
monarchia „két felének“ (?) egyetlen gyönge 
összekötő kapcsát képezik ?

HíMíU$,p£sg% j5$ 11 sas 
A Tunisz déli részében legutóbb végbe­

ment nevezetes eseményekről még mindig nincse­
nek részletes tudósítások, de a Tuniszból érkező 
hírek általában azt a benyomást keltik, hogy a 
kormányzóság központjában a törzsek közt nagy 
forrongás van, mely a bej fenhat ósága el­
leni zendülésben törhet ki. Minthogy pedig 
a tuniszi csapatok teljesen megbíz hat­
ján ok részben, már át is pártoltak a fölselőiuiöz, 
a frauezia hadvezérlet maga lesz kénytelen x tör­

és a bej tekintélyét helyreaí-

eimél-
veinek

talos lapokban azok pontos leírását közzé kell tenni, ; nos — nincs államügyész a ki lefoglalni bírna. A 
1 r í í •  i_.i.  ~u Ar.kAirVwin r\án-ziiít«7mini<i7.tiAr Pillant,mondo rftna^ietöve* Olys hogy e bankjegyeket minden osztrák (?) értekben 

teljesítendő fizetéseknél „az osztrák-magyar mon­
archia egész területén mindenkinek és minden 
nyilvános pénztárnak“ teljes névértékűén el kell 
fogadnia. A törvény rendeletének az uj bankjegyek 
kiadásakor teljesen eleget is tettek, de ennek da­
czára e két egymásnak ellentmondó rendelet által 
ténynyó vált, hogy az oszlrák-migyar bank ugyanazon 
pénzjegyét, melyet a monarchia egyik részében 
minden nyilvános pénztárnál miniszteri rendelet 
szerint el kell fogadni, a másik rósz nyilvános 
pénztárai szintén miniszteri rendelet értelmében 
mint forgalomra képtelent visszautasítják. A cseh 
haszontalankodás győzedelmeskedik a bank statútu­
mon. Mostantól kezdve mindenkinek tetszésétől függ

két pénzügyminiszter ellentmondó rendeletével oly 
előzmény alkottatott, mely a két államtól 
fáradságosan kivívott békéjére m é g 
végzetessé válhat. Mert egész soroza ji a nagy- 
fontosságú ügyeknek, melyek az ^ alDmaUp- 
törvónyek szerint ugyan nem kezelendők közösen, 
de mindset államban egyenlő alapelvek szerint in- 
tézendók el — a két kormány előzetes megegye­
zését bírja alapjául. Az összes vám és kereskedel­
mi kérdések, a közvetett adók, az egész pénz és 
vasutügy rendezése, sőt a Taaffe gróf által a kor­
mány hatalmában álló összes eszközökkel behozott 
vódtörvónynek keresztülvezetóse — mindez a két mi­
nisztérium egybevágó és pontosan meghatározott eljá­
rásán alapul. Mi fog azonban történni, ha mindezen

rongást elnyomni 
Utáni.

A Törökországiban foganatba veendő 
reformok kérdéséről elmélkedik legújabban a 
konstantinápolyi „V akit,“ s a torok közigazga­
tás rossz eredményeit a képzett hivatalnokok teljes 
hiányának tulajdonítja. A „Vakít“ azt tanácsolja a 

S kormánynak, hogy miveit külföldi hivatalnokokat 
j szerződtessen és azokat tisztességes díjazás mei- 
: lett, a főváros és a tartományok összes közig&zga- 
• tási ágaiban alkalmazza. Az idézett hírlap, élne 
S kedése igazolásául utal Kelet-Kuniéli* pénzügyéit 
I rohamos javulására, daczára a háború pusztításai- 
1 nak, a külföldi pénzügyeik virágzó állapotát a s a 

hat török adókezelésóre, melyek nüliöidi igazgatás 
alatt jelentékeny fölösleget mutatnak ki. A „ó a- 
kit“ azt hiszi, hogy a javasolt rendszabályok segé­
lyével Törökrszág pénzügyeinek jövedelme csakha­
mar 50 millió fontra fog rúgni.

Az angol alsóház tegnap szavazás nélkül és 
megeg yezőleg a korai“ ny előterjesztésevei elfogad.a 
az írországi agrár-törvény hátralevő czikkelyeit 
azon czikkelylyel együtt, mely az agrár-bizottság 
tagjainak kinevezését állapítja meg.

A szisztovai gyűlésről, mely 
Sándor fejedelem föltételeit elfogadta, levelezőnk 
által közölt részletes tudósítás mellett érdekkel bir 
még a következő is, melyet egy bécsi lap megké­
sett levelében találunk:

Szerdán, 12 óa détb-n a fejedelem meg­
jelent az e czólra emelt fabódéban , a nagy nem­
zeti szobranjaban hol a paraszt képviselői 
urrah-kiáltásokkal fogadták. A vóubeszéd fel­
olvasása után, mely síig tartott öt perczig, a feje­
delem igy szóit a képviselőkhöz : ,,Hivatva vagyok, 
megadni a nép akaratának a törvényes tóimat 
azzal, hogy az előttetek ismeretes ezikkeket elfo­
gadjátok.

A képviselők közt egyszerre felhangzott egy 
hang: „Dltogadjuk“, melyet nyomban egyszerie 
ismételt az egész ház a zsúfolt karzatokkal együtt. 
A sokaságban megjelent egy török, ki harsány 
hangon üdvözölte törökül a fejedelmet, mire a te-

lUimiiTínimiJi.
A régi és az uj Horvátország.

Horvátország nagy hasznát látja az 1868 iki 
uniónak-. Azóta területében majdnem még egyszer 
aiüora lett. Volt akkor 417 négyszög ménfőid 
U40000 lakossal. Most, hogy a katonai határőr­
nek 1“ hozzá csatohatott, 755 négyszög mértfőid, 
kevea hi;án két millió lakossal. Történeti joga 
Un Bfmácziára is. Boszniát pedig a nemzeti 
aspirácziok áhitják. Horvátországnak pedig sok 
szerencséje van. A horvát királyok már na- 

régen eltűntek a történet homályában, 
^ ^ert Horvátország — nemcsak megvan, hanem 
hódított és tovább terjedt, uj és uj területek kap­
csolódtak hozzá,, magyar megyék jutottak határai 
íöz“, 9 most már tisztességes nagyságú birodalom, 
meT bizonyosan öregbíteni fogja a maga hatalmi 
‘óret. s a déli szlávok közt nem mulasztja el ked- 
v«o helyzetinek fői használását.

Az 1790-ik országgyűlés alkotta meg a mos 
üni Horvátországot, mely soha sem volt azon a 
területen, a hol most van, soha sem foglalta ma­
riban a Kulpa és Száva közti részt, nem Zágrábot, 
Kőröit, Varasdot. Csak úgy jutott hozzá, maga 
9wn tudja hogyan.

,A Dráva és Száva közti vidék, melyre egy- 
4°r Baranya, Zala és Somogy egy részé is kiter- 
eszkedett, századokon át Posega, Vatkó es Sze- 
;“m magyar vármegyék álladókéhoz tartozott, 

* fondorlat és hamisítás e részekrea k tu-, z avória nevet kezdte alkalmazni, a mit a 
4«)anság és közömbösség tűrvén, maga a törvény- 
_°Ú"- sikamlott bele e nagy valótlanságba. A Szla- 
‘urnának elnevezett magyar vármegyék napjaink­
ba Horvátország alá kerültek és idegen eszmék 
"■'-zó körébe esnek.“ így kiált föl történeti geo- 
^phiánk legkitűnőbb ismerője, P es ty Frigyes.*) 

I b'-Yz-t geographiai tudatlansága egy tartomány 
■ lisztesével bűnhődött.

Egész békés utón hogyan növekedhetik egy 
js:ag területe, hogyan vándorol annak elnevezése 
-°vabb és tovább, erre nézve az újdonatúj Horvát- 
urszíg a példa. Pesty Frigyes a régi vármegyékről 
zolo müvében nyomról nyomra követi a sajátságos 

pzoczesszust, melyet ő geographiai falsamnak, or-

.. *) „Az el tiint régi««a. 1880. ^ vármegyék.“ Az akadémia kl-

szág-csuszamlásnak nevez, mert Horvátország az
adriai tenger mellől átcsúszott halkan a Száván is, 
egész a Dráváig és betakart egy nagy darab ősrégi 
magyar területet.

A régi Horvátország egészen máshol feküdt, 
mint a mai. A Kulpa vize képezte legéjszakibb 
határát. A mostani Horvátországban soha sem 
uralkodtak a horvát királyok, hanem arra lejebb, 
Dalmácziában, azután az ogulini, szluini, otocsányi 
volt határőrezredek területén. Szent László ezt a 
területet hódította meg, a Szava vidék már Ma­
gyarországhoz tartozván a honfoglalás óta. Soha 
valamely horvát király levelei a Kulpán és 
Száván inneni helyről, mely a mai Horvát­
ország nagyobb részét teszi, nem keltek; soha 
ők, vagy tisztjeik intézkedést nem tettek, mely 
e tartományokra vonatkoznék, mert ezek, ha 
horvát vagy szlavón népséggel bírhattak is, jogkö­
rükön kívül estek. Megvan szent István 1009-iki 
oklevele, mely a pécsi püspökség alapításáról szól, 
ugyanezt ismétli 1093-ban szt. László levele, me­
lyekből kiderül, hogy Magyarország határai a Szá­
váig terjedtek. Pesthy az okiratok és adatok egész 
sorát állítja össze arra nézve, hogy a mai Horvát­
ország egy része közvetlen magyar föld volt, ma­
gyar kormányzat alatt.

Baranya, Somogy és Zalavármegyók igen lé­
nyeges területei a Dráván túl feküdtek, Podgorács 
és Nasaicze, melyek ma Verőczóhez tartoznak, a 
XV. század elején Baranyamegye helységei gya­
nánt emüttelnek. Somogy várához terjedelmes föl­
dek tartoztak a Garics hegy és Csázma folyó men­
tén a XIII. században. Azok ma Kőrösmegyét il­
letik. Zalavármegyének birtokrészei a Dráva-Száva 
közt, szintén számos oklevél, által igazoltatnak.

ASzlavónianóv eredetileg nem a Dráva- 
Száva körére vonatkozik, hanem a Kulpán túl kez­
dődő Horvátországra. A IX. században mutatkoz­
nak történeti nyomai az adriai tenger partján lé­
tező Szlavónia ország névnek. A XII. században 
Dalmáczi* még mindég Szlavóniának neveztetik. A 
XIII. század közepén a Kulpa és Száva köze, továbbá 
a Száva és Dráva közti vidék neveztetett Szlavó­
niának, melynek területe Zágráb, Zagoria, Varasd 
és Kőrös vármegyékre osztatott föl. Nemzedékek 
múltával e négy megye Horvátország nevét veszi 
föl. Szlavóniának neve tovább adatik, és közvetlen 
magyar tartományra ruháztatik, mely a két folyó 
közt odáig terjed, hol ez a Danával egyesülvén, 
Verőcze, Posega, Valkó és a Szerómmegyéket fog­
lalta magában. Szlavónia a tenger mellől elvándo 
rol Belgrad kapujáig. A magyar nemzet nem is­

meri föl a helyzetet és csata nélkül vesztett 
szép tartományokat.

Hogyan történhetett ez ? Nagyon érdekesen 
fejtegeti ezt Pesthy Frigyes, rámutatván azon po­
litikai okokra is, melyeknek első helyen túl aj do­
nghatjuk, hogy a magyar állam lakosai nem váltak 
egyszersmind magyarokká.

Árpádkori királyainknak legszerencsétlenebb 
politikája volt, hogy a királyi herozegeknek egyes 
országrészeket adtak kormányzásra, a mi akkor 
történt, ha a királynak testvére, vagy több 
gyermeke volt. Erdélyt, Horvátországot ily her­
ezetek kormányozták. Szent László elfoglalván 
a régi Horvátországot, öcscsét Álmos herczeget 
küldte oda királyul, a mi egyébiránt csak czim 
volt. 1142-ben Béla mint Dui Slavoniae viseli a 
kormányzást. Egy 1163-iki okirat szerint István 
herczeg kormányozza a Dráva és Száva egy részét, 
ni. Béla idősb fiának Imrének adta Dalmáczia és 
Kroáczia kormányzását. Es igy tovább, vagy her- 
czegeket, vagy nagycsaládu bánokat találunk Szla­
vóniában.

Az ország harmadrészét kormányzó királyi 
herczegek nagy jogokat gyakoroltak; pénzt veret­
tek, püspököt neveztek ki, kiváltságokat osztogat­
tak, egész udvart tartottak. Es mind e kiváltságok 
nem az illető tartomány valamely közjogából szár­
maztak, hanem a királyi ház családi politikájából 
folytak. Ez előjogok a királyi herczegek személyé­
hez ragadUk, és midőn a Dráva-Száva közén nem 
királyi herczeg, hanem bán kormányzott, ez elő­
jogok megszűntek, és a közigazgatás a szokott me­
derben mozgott. E családi politika, a királyi- her­
czegek szereplése, elkülönítési eszméket érlelt. 
Nem lehetett eLrerülui, hogy a nagy tekintélyből, 
melylyel a herczegek ott bírtak, egy némi rósz a 
bánokra ne jusson örökségül. A herczegek fénye 
alatt nőtt a tartomány területe is, mert a mire a 
horrátok jogot nem tarthattak, azt a királyi her- 
czegeknek adta a családi politika; de midőn a her- 
czegeknek tartománya nőtt, nőtt azon tartomány 
is, mely idegen elnevezést kölcsönözvén, e ezég 
alatt lassankint, tán öntudatlanul és színdók nél­
kül, az országban külön állást foglalt. Történtek 
birtok-adományok a herczegek nevere, a nélkül, 
hogy azok voltakópen Horvátországhoz tartoztat 
volna. Gyakran szomszédos területek is • a királyi 
herczeg kormányzási körébe osztattak.

A királyok czimeiben a XV. század vígéig 
Szlavónia soha sem fordul elő, csak Dalmáczia és 
Kroáczia, habár a királyi dekrétumok említik Szla­
vóniát. Osak a tatárjárás utáni korszakban hasz­

náltató Szlavónia határozottabb értelemben. Eküor
nyer alkalmazást a Száva-Dráva közének nyugoti 
részére, mely a XIX. században egészen helytele­
nül, történetellenesen és jogtalanul a Kroáczia vagy 
Horvátország nevet hordja.

Nagy a zavar a deli országrész elnevezésében 
és politikai határaiban. A XVI. század legvégén
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azt értette, a mi neki tetszett. Egyiknek Kroacz1. 
és Szlavónia azt jelentette a mit a XIV. és XV. 
században, másnak a Dráva torkolatánál feküdt 
Kroácziát pedig tették Zágráb és társmegyéi. Pe­
dig föl kell tenni, hogy ha a nemzet és annak 
törvényhozása érdekében találja egy eddig még 
nem létezett országot alakítani és e cze'ra saját 
országa kebléből egy tekintélyes részt kihasítani,

ugyanis ___ „
nyékén és a varasdi generalatusban letelepített 
szerbeket, mert görög keleti hitüek.

Sok rósz mag volt abban, a mit a századok 
elhintettek, s a XVII—XVIII. században ki is kelt. 
A megszokás, a téves felfogások, a török uralom 
alatt keletkezett fogalmi zavarok, átalánosak lettek. 
Bekövetkezik egy páratlan tévedés, mely az ország 
geographiájának nem ismeró-éböl származik. A 
korona, a törvényhozás egyaránt osztozik a zavar­
ban, mely végre megteremti Horvátországot, nem 
horvát területen, hanem jó részben Magyarország 
közvetlen részén.

I. Lipót 1697-ben kelt levelében Posega, Ve­
rőcze és Valkó vármegyéket Szlavóniához tartozó­
nak mondja. De a tévedést helyreigazítják, s 1712- 
ben a nádorhoz intézett királyi leirat Szerém, Po­
sega, Valkó és Verőczmegyóket megkülönbözteti. 
Az i715-iki törvényezikk pedig kimondja, hogy e 
megyék valamint a török uralom alól megszabadult 
több megye (Arad, Csanád, Csongrád, stb.) Ma­
gyarországhoz csatolta tik. Pesty idézi az azutáni 
időkből származó királyi Furatokat, törvényeket, 
melyek szerint Szerem , Posega , V alkó és 
Verőcze Magyarországban fekvő megyék. De azért 
a zavar csirái nőnek, Alsó- és Felső-Szlavónia ne­
vezetek kezdenek előfordulni. 1745-bei Valkó me­
gye eltöröltetik, más részek katonai végvidéknek 
engedtettek át; Szerem, Posega és Verőcze újra 
alakíttatták és Alsó-Szlavónia nevet kaptak.

Midőn az országgyűlésen kérdés támadt, hogy 
az újon határolt hírem megye Magyarországhoz 
vagy Szlavóniához (a mai Horvátország) tartozan­
dó-e, a válasz mindakót részt azzal kívánta meg­
nyugtatni, hogy a három mqgya a bán üatósága 
alá tartozzék, de a magyar országgyűlésen külön 
képviseltesse magaí, összeköttetésben marad a 
helytartó tanácsosat: míg pereiket horvát itóiőszó- 
kek előtt viszik. Ez első lépést aztán követte a 
többi.

A Signum Dalmatiae, Croatiae et Slavoniae 
czim alatt — mondja tőrtónetitónk — most egy_ 
csöndes transflguraczió jött létre. E czim alatt kíki

hogy az alkotandó törvény homlokára az ilyen 
szándokot nyíltan kiírja. Azonban az ilyen ország­
alkotásnak sem szüksége, sem szándéka nem for­
gott fenn, és akármely oldalról nem volt bevallva. 
A közügyek ólén álló férfiak járatlansága a törté­
netben és törvényekben okozta az ország épségé­
nek megsértését.

Az 1790—91-iki 59 törvényezikk már tör­
vénybe igtatta a Felső- és Alsó-Szlavónia nevet 
mint külön területi fogalmat és elismerte Horvát­
országot. Az 1832—36-iki országgyűlésen az úr­
béri törvényben a három magyar megye alsó-tót- 
országi nevezet alatt jött elő, de a törvény a me­
gyék nevét visszaállította, az 1848-iki 5-ik törvéay- 
czikk az országgyűlési követek számát megállapít 
ván, a három megyét a magyar megyék sorában 
tünteti elő.

Ma Horvátországot teszik, a mely név tör­
téneti jognál fogva Zágrábot és társmegyóit sem 
illeti, hanem csak a Szlavónia név.

A földirati vándorlás tehát különböző há­
rom korszakot tüntet fel. Horvátország és Dalmű- 
czia herczegek, utóbb királyok alatt Szlavóniának is 
neveztetik s a Kulpa és Bagusa közt találjuk meg. 
A XIII. század közepétől a XYIII-ik közepéig a 
Dráva és Száva közének nyugati része (Zágráb és 
társmegyéi) mely a X-ik század óta magyar töld, 
lassankint Szlavónia nevet vesz föl, a horvát kirá­
lyok régi országa, túl a Kulpán csak Kro­
áczia és Dalmáczia néven emlittatik. — A 
XYIII-ik század utolsó tizedében a Dráva-Száva 
közti rósz ismét nevet változtat és Kroáeziának 
avagy Horvátországnak neveztetik; az általa hasz­
nált Szlavónia név kelet felé sikamlik és Posega. 
Verőcze, Valkó és Szerémtnegyónek adatik. A régi 
Horvátország katonai határőrvidéknek marad.

A negyedik korszak most kezdődik. Ez a 
N agy-Horvátország.

Egy kiváló tekintélyű történetírónk adataiból 
hoztunk föl itt némelyeket, oly műből, melyet 
tud. akadémiánk külön jutalommal ;s kitüntetett.
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jedetom helyet foglalt s a késsen tiló 
berohant tiszta papirossal, hogy a képviselőket alá- 
írásra szólítsák föl. Jellemző, hogy a négy írnok 
egyike Ivanaki Filcsov. már háromszor volt a 
bolondok házában. Mintegy ötven tepv'selő 
valamennyi a szabadelvű párthoz tartozó 
rém jelent meg a gyűlésen. Az aléiras teljes 
kár óráig tartott, mire a fejedelem visszatért » Ha­
jójára. A fejedelem megérkezte előtt K a rave 1 ot 
Szláv e j k o v és Czankov arakat figyelmez­
tették. hogy rejtőzködjenek el, mert különbé 
nóp agyonveri őket. Az előbbi kettő el is 
r.yurgyevota. míg Czankov ezzel indokolta mara­
dását: .A törököknek nem sikerült, hogy megöl­
jenek. hadd öljenek meg hat, mint szabad bolgárt 
a bolgárok a szabad Bulgáriában. Este tíz óra felé 
meg is rohanták t zankovot; mintegy ™1, 
eo-vén rmmult be lakásába, s e:ak tiszte.e 
tét parancsoló külseje akadályoz-.a meg a 
mészárlást. A rendőrség, melye, időközbe 
értesítettek, igen sajnálta a dolgot, s főkép azt, 
bogy nine« abban a helyzetben, hogy Cza 
nak fizikai segítséget nyújtson.

A ez ár gyilkosok utolsójára is, ki van 
már mondva a végleges ítélet. A pétervári hivata 

tette közzé a czár rendeletét, mely a 
J e ssz e ellen hozott halálitéletet, aII

lap ma 
■Ilmán

konzuli teendőit más személyre ruházni, elhárítaná
a nehézséget^ kormánya m r6'Letartotta
hogy ugyanaz a befolyás, mely oly sokáig tartotta 
fenn Nagy Britannia és Francziaorszag közt a 
kölcsönös bizalom viszonyát, továbbra ujány og 
adni a két kormány politikájának; de nem tenné 
kötelességét, ha föl nem kérné excziádat, hogy 
kieső szivére Barthélemy St.-H.laire urnák annak 
fnntnssáffát hogy a végrehajtassa! megbízott Iran 
czia ügynököket eszélyes eljárásra figyeltesse.

Ilynemű esetben a két kormány közt való 
békülékenység és barátságos érintkezés komoly ns-
hézszgeknek veheti elejét. Ttarihp-

txcziád a fentebbi értelemben fog Barthe 
lémv St. Hilaire úrral beszélni, udvarias bangó 
s ki* fogja emelni a barátságos érzületet, me y ye 
ő felsége ezen észrevételeket teszi. ^íaVvi 11 e.

E jegyzékre, mini Lord Lyons JUI1- ~^ki 
sürgönyéből kitűnik. Bsrthélemy “ .f?»' 
vet előtt igen engesztelekenyen felelt, kiemel , 
hogy a franczia ügynököknek semminemű túlzott 
nogy a iraii_ , 6í..„ a(j fölhatalmazást s utálván

kijelenti, hogy a 
nem akadályozza a 

és a külföldi képvise­

lj-Gyűjti 1 megkegyelmezósi kérvény ahpián,
éuiszeriiiunkára

élet-

1 O^jr i, 1 ^ i ft *»*
toztatj a át.

Az angol kékkönyvböl.
Legutóbb jeleztük, hogy az angol 

njubb diplomáciái okiratokat tett 
♦ht-v Kérdésre vonatkoznak. , Az 
melyek a május 21-től julius 4-ig
ból valók, legnevezetesebb, mint 
<; ran vilié külügyminiszternek 
risi nagykövethez intézett következő sürgönye:

Külügyi hivatal, 1881. máj. 22.
\iv Lord 1 Ö felsége kormány« k!íí“t““** 
|L, eicziád mielőbb be=zél,en Barthélemy 

S» úrral, « Wniaai kardé, jelen állá-

sáról.
Barthélemy St.

kormány 
közzé, melyek a 

okiratok közt, 
terjedő idf*í.-k 
említettük, lord 

lord Lyons pár

Hilaire nr bizonyosan elis-
merTd"» Sft>. ‘-JÄC I ^ STO. ÍE
dórban tárgyalta a kérdést, gy J j;____ | nagyobbodott adó mellet

arra kérni, ne engedje meg, hogy
S'á’kér'jl" jövőben niítoéiektóíoírtaívilegyen 
^ÍLinnía ügynökök részéről való »Mg« M«k 
varry igények követelése által.87 Mindaddig, mig a brit alattvalók, es a bru 
k -eskede'em sertést nem szenvednek, nem lehet 
r, ok hogy a két kormány érdekei 08Sze11tközz®' 
nek Lehetetlen azonban eltekintem attól a tény- 

arra a helyzetre, melyet Francziaország 
könnyen találhatni sza-

bályt »gy P^A-lí” S “.Äny»dbal:

nagyobb 
mert a

közigazgatás.

tői, hogy 
Tuniszban elfoglalt, nem
hälVI vágj ,------- ,, Vfu „1 niT bonvodal- novexvo AT’ ,Trátságos megegyezés nem éretlk el; °'y t f0°bbV0lna P*nt pénz és üzleti válság idéz elő. - 
mák keletkezhetnek a jövőben, melyeket jobb volna f évnegyedr61 évnegyedre szörnyű

I . . ..lT V____ í r»T-ÁÍ V Ű f £X filT i»f1 ft IC
A be! azon rendelete, mely a franc z a kép- 

V,velőt a bej és a többi kormányok közt való kóz- 
- tf A il nevezte ki. valamint Boustan urnák az 
utóbb’ k-ioz intézett közleménye, 6 felsége kormá­
nyát meglepte. Jóllehet nemzetközi törvény nem
tilt t- 
meny-

ÍJ fVlség- ügyi

;,.n ily módozatot,
...ktől elkülönítve tekinteni, 

f, J„eer- ugMröke
mégis
zését azon a módon, 
eddig szokásban volt

- -z érintkezzek ó

ezt mégsem lehet a körül-

főkonzulja azonban 
ffassa az ü__ 
tuniszi kormánynyal

es
odautíittatoufhogy íolytassa az ügyek intó-

Boustan

utasi-

mely a
de ha a kormány

úrhoz utasítana, enmxezzék ő vele.
Barthélemy Saint-Hilaire ur ebben «

. 1 a h^k ülékenyséff uj*bb jelét látb&tj*. -*^87 S ,,Mb.n vlltos^ Memakídő, h.g, ő Marge 
k, rmánva semmikép sem mond le semmi szerző­
déses jogáról. Beleegyezik abba, hogy »gense érint­
kezzék Boustan úrral, mint a bej megbízottjával de 
é-zzel nem zárja el magát attól, hogy saját belatasa 
szerint cselekedjék az esetre, ha szerződéses jogai 
megsértetnének.

ú felsége kormánya nem tudja, hogy 
iranczia kormány jelenlegi nezetei 
arra hogy egy személyben maradjon egyesi vé 
kiírtán írra bízott két hivatás, hogy hivatak« kö 
frTbeí kormány és a külföld, képviselők kórt s 
egyúttal mkonzulja Francziaországnak Ami a kon­
zuli hivatalt illeti, a Nagy-Britannia és Tunisz^ kó-

mik a 
szándékai

a

jogok követelésére nem ad lomr 
közelebbi jegyzékére, melyben 
Tuniszszal kötött szerződés 
személyes érintkezést a bej 
lök közt._________

A helyzet Boszniában.
A Presse levelezője figyelemre méltó dolgo­

kat közöl Boszniából. Leveleiből, melyek Kivonatai 
együttesen közöltéinek, kitűnik, hogy a ltKOSsag a 
két és fél óv óta Bécsbe küldött szépitgetések és loyali- 
tási nyilatkozatok daczára nincsen mege égedve. Azt 
senkisem tagadhatja, hogy minden vallási es nem­
zetiségi véleménynyel szemben elegendő szabadel- 
vüségról tesz bizonyságot a kormány, de nagy kér­
dés vájjon helyes útra léptek-e a közigazgatási 
praxist illetőleg. Ez azonban aligha van így Ahhoz, 
hogy egy gazdaságilag annyira szegény nepnek az 
európai közigazgatás valóban javára szolgáljon, nem 
azon kellett volna Kezdeni a dolgot, hogy adót 
adóra halmozva a nép nyakába zúdítsanak. Min­
den nagyítás nélküli tény, hogy manapság Bosz­
niában épen két annyi adót fizet a lakosság mint a tö­
rök uralom idejében. Éhez járul a sokféle bosszantás és 
a túlbuzgó pénzügyi hivatalnokok által való külön­
féle végrehajtás, a minek előbb hirét sem hallot- 

’ ‘ ’ állana a dolog, ha a meg­
nagyobbodott adó mellett az ország láthatólag jobb 
helyzetbe jött volna. Azonban, sajnos, í.yesmiröl 
ízó sem " lehet, legalább a bosnyák nép a 

adózásnak semmi hasznát nem latja, 
bevételek legnagyobb részét fölemészti 

— Ezt tekintik a tartomány 
rossz viszonyainak okozójául. Addig, a mig 
Boszniát csak „igazgatják, a meddig ideiglenes 
gyámkormánya van, a közigazgatasnak a Lhe ö 
legegyszerűbbnek kell lennie. Az etogedetlenseg 
egy másik fó oka az alsóbb néposztály naponkint 
növekvő elszegényedésében rejlik, mit a rop- 

. . -• - --1* Az tiz-
mérve-

ket ölt, az összes szerajevói kereskedők értve a 
benszülötteket, tönkre mennek. így rontják meg a 
belföldi kereskedőt s így teszik koldussá szédelgé­
sek által az országot. A válság második oka abban 
rejlik hogy az országos az okkupáit tartományokra s a 
török’ uralom által elzárt Novibazárra osztják, mi­
által nemcsak az utóbbit, de Albániát is elkülönítik 
Bosznia keresk-delmétől. Novibázár és Albania volt 
Szerajóvó főpiacza, de most már nem az. Na 
gyón rosszul állnak a dolgok Bosznia fővá­
rosában 8 a szerajevóiak nyugtalan pil­
lantásokat vetnek a jövőbe, mert javulást nem re­
mélhetnek. Természetes, hogy a lakosságnak is 
van része e kedvezőtlen viszonyok a:alakulásában 
A kormány már 1879-ben nagy befolyást engedett 

törököknek s nagy előnyben részesítő a török 
uralom eiha-znált fegyvereit. A következés nem 
maradt el; a boszniai muzulmán öntelten moso­
lyog s minden újításnak, s igy a haladásnak is 
ellensége. Addig minden törekvés kárba vész, míg 

mohamedán tömeggel szigorúbban nem bánnak. 
A bégek, a nép vezetői most is úgy tesznek, 

mint ezelőtt s a mohamedán nép távolabb áll a 
haladástól, mint állt az 1878-ik év ő-zén. A bosz­
niai török azt mondogatja magában: „a svábok 
tartanak tőlünk, használjuk fel tehát a helyzetet.
S a monarchiának sok fáradságába kerül majd a 
csapatai által szerzett prestigét visszanyerni. Mert 

szabad szem elől téveszteni soha hogy

_ Kozma Sándor kir. főügyész ma Aradra ér­
kezett az ott építendő állami börtön ügyében.

— A következő felhívás közlésére 
kérettünk fel: A fővárosban időző függetlenségi 
Dárti képviselőtársaimat felkérem, hogy fontos 
házi ügyek megbeszélése czéljából, ío,yó ^o 2^'an 
délelőtt 11 órakor a kör helyiségében (Muzeum- 
körut 41. sz.) megjelenni szíveskedjenek. M a a a- 
r á s z József.

_ Az árverések hiénái ellen.
Újabban Hartmann Sándor budapesti ügyved 
nr (nagykorona-uteza 11. sz.) ajánlott fel lapunk 
szerkesztőségénél három 50 frtos részletet. Egyút­
tal ajánlkozott, az árverező csarnok felállításánál 
szükséges ügyvédi teendők végzését minden dij 
és honorárium nélkül elvégezni mindaddig, mig

működését meg nem kezdi. — a 
ma dr. K a r á d i Ber­

talan ügyvéd igen életrevato indítványt tesz. 
Minthogy az árverező banda üzelmeit legin­
kább az segíti elő, hogy a nagy közönségnek az 
egyes árverések ideje és helyéről tudomása nincs, 
azért óhajtandó volna, hogy az ügyvédek a lapok­
ban tegyék közzé árveréseiket mindennap. Az erre 

rövid hirdetés olcsó áron volna közöi- 
íordiiott költségnél suk-

uj intézmény 
Budapesti Hírlapban

vonatkozó
hété, s bizonyára az erre 
kai több hasznot hozna az árveréseknél érdekelt 
mindkét félnek. Ez eszmét melegen ajánljuk az 
ügyvéd urak figyelmébe, annyival is inkább, mivel 
?z az árverező csarnokok felállítása előtt is segít­
hetne némileg a mostani állapotokon.

_ aradmegyei betyár-króniká­
ból. Valóságos botrány és szégyen az országra az 
az állapot, a mi Aradmegyében uralkodik . Egyné­
hány oláh zsivány hónapok óta űzi gr,r ^aikndé- 
sa.it e megye egy részében, s mindez " 
volt a ki megzabolázta volna őket. 
lik el nap , hogy az arad 
ujabb betyár-történetet ne volnának aeuyueie-

J - - .. J • T__ n V.nrnCJCinni K0“

szobrot hazai erők álul kell készíttetni, bizonyára 
a Petőfié az, s a pályázatok között van magyar 
ezég (Schlick) is; 6 erre bízná a szobor kivitel t, 
annál is inkább, mert e gyár a ferenezvárosi tem­
plom számára készített szobroknál megmutatta 
versenyképességét és ennek következtében a Deák- 
szobor bizottsága is a szobor egyik alakjának öntését
rá bizta. Gerlóczy meg van győződve, hogy a szobor 
sokkal kegyeletesebb lesz a nemzett előtt, hanem lesz 
is olv sikerült, ha azt hazai erők készítették E tárgy­
hoz hozzá szóltak: Királyi, Huszar, í bl, 
Keleti és Pulszky végre határozatba ment, 
hogy e tárgy függőben marad, a végrehajtó bizott­
ság Huszár Adolffal egyetemben még egyszer érint­
kezésbe teszi megát a Schlick gyárral es ebbeli je­
lentését a lehető legrövidebb idő alatt benyújtja a 
nagy bizottságnak. — A bizottság Huszár Adolf­
nak, ki az öntésnél az ellenőrzést fogja végezni, 
1000 frtnyi, Ybl Miklósnak pedig, kf a kőmű­
ves és kőfaragói munkákálatokat fogja vezetni 
500 forintnyi tiszteletdijat szavazott meg. — A 
gyűlés utolsó tárgyát a szobor felállítás! helyének 
kérdése képezte. Pulszky azt ajánlja hogy a 
Petőíi-szobor olv távolságban állíttassák fel a Hein- 
rich-háztól, a* mily távolságban az Eotvos- 
szobor a Stein háztól áll és így ennek pendantjat 
képezze. G e r 1 ó c z y ellenben azt indítványozza, 
hogy a smbor a Heinrich-ház előtt levő sétánynak 
végén va-'-'y a mi még czélszeriibb volna a v a 
rosh’áz téren állíttassák fel. a bizottság testü­
letileg a helyszínére ment és abban állapodott meg, 
hogy Petőfi szobrának legczélszeiübb helye a Hein- 
rich-Láz előtti sétánynak vége lesz. E hely átadass 
iránt fog a bizottság a halósághoz folyamodni, s a 
mint az engedélyt megkapta, az alapozási műnk il­
latokhoz rögtön hozzá fognak. E munkák hihetőleg 
még ez évben be is fognak lejeztetni.

° — Külföldi vendégeink. Bií

dáikodá- 
ideig nem 
Nem mu- 

lapok valami

Vilmos gróf és Lindau Pál ma 12 
váry, A eigelsberg és dr. Neményi

A
borulva

kU „ *._CJ - nem szaoaa szem . .
vi tti szerződések feljogosítják ez országot arra hogy t egak megszeppentóssel lehet jóra bírni, 
konzuli ügynökei Tuniszban a többi országok képvise- I ---------- --------
Ifivel, tehát a franczia lókonzullal is teljesen ^egyenlő
SS^ak el és egyenlő bánásmódban ré­
szesülőnek Ily körülmények közt igen kívánatosnak 
Ítél - ő y kérdésak ée’nehíaaégek kikerül», va- 

a melyeknek mellőzése egy iránt érdekeben 
rlaországnak és Nagy-Britanmának, igen 

személy, ki a Francznorszag

sz 
látí 
gett,
van Francz
I vénates, hogy az a — „
;■ Tunisz közötti legutóbbi megegyezés szerint 
tuniszi kt rrnányt az általános külügyi viszony, 
ban képviseli, ne legyen ugyanaz a hivatalnok 

,el. mint Francziaország iökonzuljaví- a rendesXIV
TX/.UÜ ügyek tárgy altatnak 
k rószérő1. Oly intezaedes,— -.MKaa. i.a-r.'-v— 1 nr"”» *

Anglia és más ország 
mely a Boustan ur

aeamMuummam

OTDONSÁfiOK.
— julius 21.

— Lapunk ma! száma mellékletének tartalma: 
Színház, művészet. Fővárosi ügyek Törvényszéki csar­
nok TanBgy. Kivonat a hivatalos lapból. Közgazdaság 
Tárcza: Az elhagyott ház. Numa Roumestan. Az elrablón 
örökősnö. ... , „— Személyi hírek. Sennyey
Pál báró visszatért Bélyből s pár napot a főváros­
ban töltött. Az Angol királynéba volt szálva. 
Sennyey br. ismét Béljbe, zempiénmegyei birto 
kára utazott. — Szende Béla honvédelmi mi­
niszter tegnap a felvidékről Budapestre érkezett.

nek följegvezni. Legújabban a fcorosjenoi 
rületből jelentik az „Arad és A ideké“-nek, 
hogy f. hó 19-ón, d. u. 3 órakor, te 
nappal Bokszéi, és Monyoró között a Birosjenőbő! 
Buttyinra menő postakocsit három fegyveres em­
ber megállította, és a kocsistól gyufát kerve, azt 
mondták neki, hogy szálljon le. Miután pedig a 
kocsis az engedelmességet megtagadta, meg­
ragadták és erővel akarták levonszolai
mire ez segítségért kiáltott. Szel encséjere 
szemben jött több, dongával megrakott kocsi, 
és a segéíykiáltásra a mezőről nehány 
ember, mit a rablók észrevéve a közel sűrűségbe 
vonultak vissza, azzal fenyegetvén a kocsist, hogy 
majd máskor lakolni fog a segélykiáltasert. Ezen 
merényiét folytán mától kezdve katonai fedezet mel­
lett szállítják a postát. Ugyanezen tudósítónk arról 
is értesít, hogy & tamándi erdész Meizner lövéséi 
elől menekült egyik rabló Palkó Nikolae (alias 
Zsurkulicza Nikolae) nem bujdosik, hanem ott­
hon Bokszegen fényes nappal is jár-kél az utczan 
és korcsmákban, és garázdálkodik. A napokban 
egyszer a korcsmából ittas állapotban jőve, az ut- 
czán ülő tanitótgés templomgondnokot támadta meg 
késsel és revolverrel, azt mondván nekik hogy 
„tudjátok-e hogy én vagyok a ti úristenetek ? 
megfélemlített tanító és gondnok terdre 
voltak kénytelenek kegyelmet kérni. — Ugyancsak 

ad és Vidéke“ följegyzi, hogy Kara- 
gyorgyevics herczeg állítólag úgy nyilatkozott 
volna, hogy azért adta el bokszegi birtok.it, mert 
az ottani közbiztossági állapotokat már tűrhetet­
leneknek találta.

- a Petőíi-szobor nagy bizott­
ság a ma délután 3 órakor Báth Károly főpol­
gármester elnöklete alatt gyűlést tartott. A gyű­
lésben részt vettek: Pulszky Ferencz, Keleti 
Gusztáv, Madarász Viktor, Arany László, 
Bemén yi Antal, Gerlóczy Gyula, Kirá­
lyi Pál, Huszár Adolf és Schulek A. 
építész.

Beményi Antal, a bizottság titkára a 
végrehajtó bizottság jelentését és indítványait ol­
vasta fel, melyeket elfogadás végett a nagybizott- 
ságnak beterjeszt. A mi a szobor-öntésre beérke- 
zett pályázatokat illeti, erre a következő gyá- 
rak “nyújtottak be pályázatokat: a müncheni 
órczöutő, a Bölich-féle és Turbein-féle bécsi 
intézetek és a Sehliek-féle budapesti ezég. A vég­
rehajtó bizottság mint aránylag legolcsóbbat aTur- 
bein ezég ajánlatát javasolja elfogadni, mely a szo­
bor művészi kivitelére nézve is kellő garancziát 
nyújt. Pulszky Ferencz azon kérdést intézi a 
titkárhoz, hoiy a szobor kivitelére szükséges pénz­
összeg felett rendelkezik-e a bizottság. Beményi 
Anial megnyugtatja Pulszkyt, mert a bizottságnak 
már ma is 25 80Ó írtja van, s a szobor kivitele 
a beérkezett költségvetések alapján csak 24,000 
forintba log kerülni. — A szobor önté­
sének kérdése nagyobb vitára szolgáltatott 
alkalmat. Gerlóczy polgármester nem fogadja el 
a végrehajtó bizottság indítványát, La valamely

sm arc k 
óra után Ur- 
társaságáotn

Szikszaynál beavattattak a magyar konyha titkaiba.
A pörkölt, halászlé, túrós csusza stb. természete­
sen nsgy mértékben megnyerték tetszésüket. Kí­
sérőiket legalább biztosították erről. Három óra után 
az irók és művészek társaságának helyiségébe men­
tek át, hol neveiket beírták a vendégkönyvbe. A tár­
saság helyiségeiben felkölték figyelőtöket az ott 
levő szobrok. F ele ky né szobra előtt huzamosab­
ban időztek; Lindau n ak a kifejezés és szemek 
tetszettek leginkább s elragadtatva kiáltott fel: 
„Milyen szemű lehet ennek 'az asszonynak 
Mindkettő nagyon meg van hatva a szívélyes 
fogadtatás által , a melyben Budapesten re 
szesültek, — Lindau kí is fejezte, hogy 
sokat utazott idegen helyeken , de sehol sem 
történt meg , hogy a hol oly kevés is­
merőse volt, mint Budapesten, annyira előzéke­
nyen, oly szeretetreméltóan és annyi szívességgel 
fogadták volna, mint a magyar fővárosban. Az irói 
körben mintegy 15-20 p'erczig időztek a vende­
gek, azután Neményi társaságában lakásukra men­
tek’ Este megjelentek a népszínházban, hol épen 
akkor léptek be a jobboldali 3-dik páholyba, mikor 
az elefánt produkezióit elvégezte. („Utazás a föld 
körül 80 nap alatt“ czimü látványosságot adták.) 
Eákosi Jenő a népszínház igazgatója értesülvén 
megérkezésükről, páholyukba ment s elvezette őket 
a coulissák közé.

— A távgyalogló Zmertych Ivan t. 
julius hó 10-én hagjta el Parist. 16-án már Me- 
ziéresnél a franczia határt átlépte, s igy hat nap 
alatt körülbelől 350 kilométert gyalogolt. Telj:sen 
egészséges, csupán utolsó sürgönyében panaszko- 
dik a rettenetes forróság és talpégés ellen. További 
útját Bouen, LTm, Augsburg. München, Braunau, 
Linz, Bécs, Bruck, M -Ovár s Győrön át veszi Bu­
dapestre, hová számítása1" szerint augusztus 10 en 
fog megérkezni. A távolság Páriától Budapestig 
1450 kilóméter. Hét nap alatt 349 kilométer tá­
volságot hagyván maga után, az időre nézve némi 
előnyben van, mert eddig az utjának mintegy 
egynegyed részét ^gyalogolta meg s ha váratlan 
akadály nem fog elébe gördülni, akkor a kitűzött 
napra (augusztus 10-re) beérkezik a^magyar fővá­
rosba.

— Megrendítő családi d r á in & tör­
tént nemrég a Szabadka melletti P a 1 i c s fürdő­
ben, melyről a következőket Írják nekünk. Egy 
Badocsányi Imre nevű napszámos több év óta 
lakik e fürdőhelyen feleségével és két gyerme­
kével. E hó 16-án Badocsányi aratni ment,
8 felesége szokás szerint kivitte neki az ebédet. 
Két gyermekét otthon hagyta a konyhában s ra­
jok zárta az ajtót. Az asszony sietve ment az 
aratókhoz, mert még aznap délután kenyeret akart 
sütni, s e czélból már délelőtt bevitt egy nya­
láb szalmát a konyhába. Távoíléte alatt a gyer­
mekek valahol gyufát találtak, s a szerencsét­
len két kis teremtés — egy 5 éves fiú és egy 3 
éves leány — meggyujtóttá a szalmát, mely a ke- 
mencze szájánál f-1 volt halmozva. A ház csakha­
mar lángban állt s mire a szomszédok élősiet­
tek s az ajtót betörték, a két gyermeket már 
csak összeégve és maghalva hozhatták ki. —

Badocsányiné haza érkezvén", kétségbeesett jaj­
gatással látta a történteket s gyermekeinek 
összeégett holttesteit szivszaggató kiáltások közt 
ölelte karjaiba, a. tűz hírére haza jött Ba­
docsányi is, s vad fájdalommal tamadta m-g 
feleségét gondatlanságáért. Az ember kétségbeesése 
nem ismert határt; sirt, káromkodott és a haját 
tépte. Mig a többiek a tűz oltásával voltak el­
foglalva, Badocsányi vad dühében a szerencsétlen 
asszonyt, ki két halott gyermekét még mindig kar­
jaiban tartá, félre hurczolta a csűrbe, s ett egy 
fejszét fölragadva, agyon vágta vele; azután 
elővett egy kötelet, s a megölt asszony és az ősz- 
szeégett gyermekek testei fölött felakasz­
totta magát. A négy holttestet már csak ak­
kor találták meg, mikor a tűz végleg el volt oltva.
A szerencsétlen családot nagy részvét közt temet­
ték el.

— Sebők László alesperes és gyöngyösi 
plébános e hó 20 án Gyöngyösön meghalt. Halála 
mély részvétet keltett az egesz környéken, mivel a 
boldogult közszeretetben álló ember és pap volt.
41 évet élt s nem sikertelenül működött az iro­
dalom terén is. A theologiát végezvén, tanár lett 
az egri papnevelőben, s a szünidő alatt nagy ús­
zásokat tett; bejárta egész nyugati Európát, maid 
Olasz és Törökországot. Az európai müveit nyel­
veken kivül beszélte* és kezelte a keleti nyelv-ket 
is. Kötetekre menő dalok, kö'töi elbeszélései na­
gyobb értekezése és müvei, idegen nyelvekből való 
fordításai jelzik fáradhatian munka-;-agát. Öt év 
előtt szülővárosába, Gyöngyösre, mint plébánost hív­
ták meg. Mint értelmes zenész több op-rettet is 
fordított, melyeket álnevek alatt adnak a vidéken. 
Utolsó megjelent munkája „Gyöngyös és vi­
dék e“ története volt. Sajtó alatt vau „Bege és 
való“ czimü munkája, melyben történeti tcogyu
verses elbeszéléseit gyújtó egybe.

__Házasságok. Si ró József debreczeni fiatal keres­
kedő tegnapelőtt tartá" esküvőjét Nagyváradon Tóth Juliska 
kisasszonynyal, Tóth Ferenez ottani iparos leányával. - 
Avarffy Géza glogováczi gyógyszerész eljegyezte E i •• h- 
n e r Aranka kisasszonyt, Eiehner János a-adi polgár 
leányát.

— Még egy véres párbaj. H.-M.-Vá­
sárhelyről írják nekünk: Véres kimenetelű párbaj 
színhelye volt az itteni úgynevezett nép kert f. hó 
19-én. A párbaj B . . . . 1 J . . . .f gyógyszerész- 
segéd T . . t B . . a hely helyi gyógyszerészn-1 és 
W . . f T . , . s jogász között pisztolyra történt. 
Tizenöt lépés távolságra lőttek egyszerre egymásra. 
W . . f könnyű sérülést kapott bal karján, mig 
B .... 1 mellbe találva összerogyott, úgy hogy $ 
a hozzásiető orvos csakis a halált konstatálhatta. 
Oka a párbajnak ismeretlen. W . . főt elfogták, de 
jótállás mellett szabadlábra helyeztetett. Vizsgálat 
folyik.

— C z i g á n y rablók. A kolozsvári „Ke­
let“ Írja: a naszódi őrséghez beosztott két csendőr 
julius 9-én Teles község határán puszta gyanúra 
elcsípett két czigányt, kiket 200—300 forint 4 
rablása alaposan terhel. A két csendőr Teles köz­
ség határán egy czigányt és egy czigány asz- 
szonyt pillantott meg, kik észrevétetésök
akartak rejtőzni. — E szándékuk gyanút keltett, 
miért is a csendőrök letartóztatták őket s bevive 
a község birájához megmotozták. Kitűnt, hogy 
Oláh Mihály és ágyasa Bézmives Anyicza egy 
N agy- Krisztolczról kapott községi bizony it vány nyal 
bírnak, melyben említve van, hogy két gyermek­
kel utaznak. Miután a gyermekek sehol sem vol­
tak, s mint téglavetők igen jó ruhával s e mellett 
124 írt bankjegygyei, 140 drb ezüst húszassal s 3 
drb 2 frtos tallérral bírtak, — letartóztattak s a 
cs.-gorbói szbirói hivatalnál, a zilahi esendbiz- 
tostól vett átirat következtében — olyanok­
nak ismertettek fel , kik a Szilágy megy ében
julius 4 dikón elkövetett rablás tettesei. Ugyanis 
a cs.-gorbói szoigabiró ezelőtt nehány nappal 
megkeresést kapott a zilahi csendbiztostól, Oláh 
Mihály, Bézmives Anyicza és Varga Márk rabláson 
ért, de üldözés közben elmenekült czigányok fel- 
kerestetése végett. Mivel Cs.-Gorbón megállapitta- 
tott nemcsak a nevek, de a szeméiyleirások után 
a személyek azonossága is, julius 16-án Zilahra 
kísértettek. Semmi kétség, hogy e két czigány tzon 
rabló csoporthoz tartozik, melyet a zilahi csenáL- 
gónyek a tihói határig üldöztek, cje itt nyomot 
vesztettek. — Az elfogott férfi makacsul tagad, de 
a czigányné bevallotta a tényt. A rablók a csend­
őröknek 50 irtot ígértek, bogy szabadon bocsás­
sák őket.

— Halálozás. Moróeza Kálmán balatonfüredi 
járásbiró neje Massion Mari asszony a napokban meghalt. 
A boldogult angol ízületéül volt; atyja a l.udapesti alagút 
építésekor jött Magyarországba s kis leányát M-.rit itt hagyta 
honfitársa Tesdeale Vilmos házánál Balaton Füreden. Hat 
éve, hogy férjhez ment s még alig 27 éves volt. — Fe­
kete Béla honvédszázados tegnapelőtt Lippán elhunyt. A 
boldogult már résztvett a szabadságharezbau is, melyet mint 
honvéd vadásztiszt küzdött végig.

— Meg akarta előzni. A b.-gyulai me­
gyei börtönben nem rég a következő eset történt: 
Jagyugy Pál csabai la'sos, a ki nem reg azért ke­
rült börtönbe, mert feleségét sulyokkal »gyonütötte, 
egvik börtöntársát, Szabó Imre, k.-tarcsai lak. st 
zsineggel meg akarta fojtaui. Szabó Imre a

A „porter“ és az „ale “
Kétszáz esztendővel ezelőtt Angliában sem 

•merlek a sörnek egyéb faját, mint máshol.! Vö t 
közönséges sör, továbbá az olcsóbb úgynevezett 
twopTnn/fkétfifiéres) sör, a „haltandbalU mely az 
Äti .ék kov rétéből és egy mely
a Három elsőnek Kevereiteooi U.ott. L
az utóbbit leginkább a ihemsepartí liQr(il1 

k (angolul porter) szerettek , frissítőbbnek 
Z örösíobnek tsitváu tó.» ““«• ‘ 
tálán a keverés arányát is magok találták ki. mi 
dón & különböző pohársörök maradványait osszn- 
önmttók. Miután e kiváló sörivók e kevert sa hí­
rét messze tőidre elvitték, 1730-b.n egy Hvrwood 

sörtöző közvetlen is kezdett ilyen „három..g .nevű
sör gyártani, oly sört t. i., melyben M említett
kev4rtknermindeü tulajdonsága megvolt, mely azon­
ban közvetlenül készülvén, frisebb volt, mint amaz e- 
betett s az egyenlőtlen keverés hibáit is eleve kizárta. 
Fsört a gyártó „entive“-nek vagyis egésznek 
nevezte ol, azt akarván azzal mondám, hogy 
nem úgy van összetöltogetve. Midőn 
név nem kapott lábra, azt monda arról, hogy 
, good porters drink,“ jó

k
az

azonban e 
az

hordár-ital, s ebből 
lett aztan a "sokkal rövidebb porter, mely név alatt e 
sör nem csak a hordárok közt, hanem a társadalom

az egész világon el-minden rétegében elterjedt, s 
hiresült.

Herwood találmányát természetesen csakha­
mar mások is utánozták, s mivel Angliának Jckor 
még egyedüli szabadalma volt, minden gyarmatai, 
Amerikát is beleértve, iparczikkekkel ellátni, a km- 
doni porter csitíhaiiiir nagy kivitelnek örvendett, 
úgy hogy 178b-ban egyedül Angliában és pedig a 
legnagyobbrészt Londonban ti1/, miihó hordó után, 
aunt a mely mind azon évben tőzetett, fizették 
meg a fogyasztási adót. Később a termelés min­
denesetre nanyatlott, de még most is legjelentéke­
nyebb valamennyi sörtajó közt.

1835-ben Londonban még csak 2.800,000 
akó sört gyártottak, 1878-ban már ti millió akót, 
-s az egész egyesült királyságban 22.278 sörfóző

van, melyek közt legjelentékenyebb Barclsy és 
Perkinsé; ennek nem kevesebb, mint 200 pinezéje 
van mindenik 1000-3000 akóra berendezve s 
az ’ egész készület felmegy 150.000—200,000 
akóig. EmlitésreCTÓltó , a mit egy osztrák 
nt» zó e telepről íőijegyez. — Néhány év­
vel ezelőtt meglátogatván azt, a látogatók köny­
vében a következő feljegyzést találta: „1850 (nap). 
Ma megakarti látogatni pinezéinket Haynau tá­
borszernagy, az osztrák zsarnok": azonban nem 
bocsátotta'’be, hanem a házi szolga kiutasította.“ 
— Londonon kivül nagy jelentőségű még a serf6.- 
zés Edinburghban, továbbá Dublinben, legkiváltké- 
pen pedig Trent-Burtonbejí.

Ez utóbbi város a sörfőzésről minJig hires 
volt, a mióta csak Angliában az árpalevet ismerik. 
Már Orosilánszivü Bikhárd állandó hidat veretett 
a Trent folyón, mely Burton mellett elfolyik, 
azért, hogy — mint az illető följegy zés mondja,
_ a fogyasztók és a sörfőzók közti közlekedést
megkönnvitse, mivel a tolongás az addig fenn­
állott fahidoa oly nagy volt, hogy az egyszer le­
szakadt. A burtoni sört már Shakespeare is emlegeti. 
Ben Johnson, Baco híres barátja verset irt ajburton-ale 
dicsőítésére, ugyanazt tette John Taylor, és a kró­
nikás a ki Stuart Mária fogságát leírja, nem mu­
lasztja el elbeszélni, hogy e szerencsétlen királynő 
Tutbury Castlebeu burtoni sörrel vigasztalta magát.

Londonban nem rég egy lto.nyv jelent meg 
„a Bass-dynasztia története“ eztm alatt. Ez a 
"Bass-dynasztia“ nem más, mint a legje'.enté 
kenyebb burtoni serfőző ezég. Mielőtt azonban 
még ez üzletét megnyitotta yolna, már sokkal 
előbb, nevezetesen már a 13. században kiterjedt 
kereskedés volt burtoni sörrel s e város első sör- 
ÍŐzőjének Printon Benjámint ismerik, kit azon, 
akkoriban nem kis jelentőségű találmány, juttatott 
hírnévhez és vagyonhoz, hogy a sörös hordókat, 
a helyett bogy kocsin vitette volna szét a falakba, 
ugy gördittette rendeltetésük helyére, miáltal g. 
sör szállitása tetemesen olcsóbb lett.

A mi e derbyshireí várost Burtont alkalmassá 
tette arra, hogy par excellence sőfvápos Jegyen, az■3 HZ. cKOoL oűuu C ~ > To r- • ’ f-'r. '

Jelenleg Londonban mintegy 15 sörfőzö-telep [ állítólag a Trent vizének kiváló jósága. E folyó vlzöt gz

utóbbi időben sokszor analysálták, annak megállapí­
tása végett, hogy miben áll e különös jóság, de a leg­
ügyesebb vegyész sem állapíthatott meg erre nézve 
egyebet, mint azt a hypothesist, hogy a vízben kónsa- 
yas mész, kónsavas natron, magnesia stb. épen s kellő 
mennyiségben van, hogy a sörkésziíés folyamata sDtr 
annyi oldható kénsavas alkálik képződjenek, a mennyi 
a malátív és komló ingrediemiáit a keserű sörhöz szük­
séges mennyiségben kivonja. E víznek, melyben 
szerves anyag soha sincs, — s valószínűleg ez lesz a 
iőelőnve — tulajdonítják, hogy a burtoni sör min­
den ekfölött tiszta és átlátszó, a mit a sörivók tud­
valevőleg mindennél többre tartanak.

Midőn Bass Vilmos, a vijágfirma megalapí­
tója 1777-ben a sörfőzéshez fogott, akkor még a 
nehéz fekete sört ismerték Burton-ale néven. Ez 
a Basa Vilmos szintén olyan Lordó-gör- 
gető volt, — a Printcn-féle találmány szerint — 
s üzletét oly ügyesen folytatta, hogy nemsokára 
jelentékeny kivitele volt a Trenton Buliig, s onnét 
a balti tengeren egész Péter várig, mig sörét An­
gliában jóformán nem is ismerték. 1822-ben az 
orosz kormány nagy vámot vetett az angol sörre, a mi 
az említett kivitelt teljesen lehetetlenné változtató. A 
sörfőző természetesen buzgón kutatott minden felé, 
hogy gyártmányának uj piaczot szerezzen. Ez azonban 
mái csak fiának sikerült, Bass Mihály Tamásnak,a ezég 
mostani feje sir Bass Arthur parlament) tag nagy­
atyjának.

Akkoriban ugyanis Abot és Hugson londoni 
sörtőzőknek szabadalmuk volt az indiai társaságtól 
Indiába sört szállítani s egyszer a társulattól össze­
zördültek. Addig egyedül e londoni ezég tudta 
az úgynevezett pale-alet (szőke ale) készí­
teni , melynek az a különös tulajdonsága 
volt, fiögy * tengeri szállítást jobban kibírta, mint 
bármi más sör, miyal pjyan alkatrészekkel birt, 
melyek a sört keserűvé tettéjr ugyap, 43 4 bpsszji 
tengeri utón a inegsavanyodástól jpegővtójt; 4 W" 
sulat, hogy a londoni széggel való vjtóját a 
mag» javára döntse el, felhívta a serfŐzőket 
e sör utánzására, s többek iiözt az ifjú Basst 
is, ki rögtön munkához látptt, 8 több éyen 
át nagy költséggel és fáradsággal kísérleteket tett

Indiába 
s esak-

melyek végre sikerre is vezettek. Söre szintén 
keserű volt, de mindamellett is bizonyos 
ízzel bírt, és sokkal világosabb, átlátszóbb és claj- 
szeriibb volt, mint az addigi szállítóké s & mi 
fódolog, kitünően kiáltotta a tengeri szállítást 
a to-meszebb országokba is. — Az 
való kivitelt nagy aranyban megkezdték, 
hamar az egész nagy indiai birodalom nn-g 
volt hódítva a Bass ezégnsk. Az angol piacz nng- 
nyeiésére akkor még annál kevosbó gondoltak, 
mivel ez teljesen a londoni serfŐzőket uralta, s 
azonfelül csaknem minden városban volt holmi kis 
serfőzó, a ki portért, vagy pedig édesizü söröket 
készített.

Ekkpr történt, hogy Indiába szánt hajó 300 
hordó Bass-féle keserű aie-lal Irland partjain 
törést szenvedett. A hordókat részint Dublinbe, 
részint Liverpoolba vitték s olt oly olcsó áron ad­
ták el, hogy csak az alsóbb néposztály kóstolgatta 
a keserű nedvet. A sör azonban annyira Ízlett a? 
embereknek, hogy nem sokára megrendelések men­
tek Burtonbe s a keserű sörért ‘még nagyobb ár­
ig adtak, mißt gyártója várta volna.

a pale-alü birs elterjedt városról vá­
rosra, megyéről megyére, s a sör csakhamar 
kiszorította ugy a portért, mint minden más sör­
fajt. A ezég természetesen roppant erőfeszítéseket 
tett, hogy minden versenyzőt kivessen a nyereg­
ből s ez annál könnyebben sikerült neki, mivel 
elejétől fogva a legszigorúbb soliditást tette fel­
adatává.

Évtizedek ótó egyetlen egy hordó pale- 
alet sem találtak, melyben a legpontosabb vegy- 
•gyemzés is más alkatrészeket tudott volna ki­
mutatni, mint a melyeknek benne lenniök kell. 
A világkiállítások alkalmával, főleg az első londo- 
nip 1851-ben, a leghíresebb vegyészek végezték ez 
»nalyzist, annyival inkább, mert ez időben egy 
francia akaáéipikijs azt állított*, hogy 4 kesepü 
burtoni sör pem is sör, és hogy abban egy 
szik'» komló sincs, s az egész nem egyeb 
feleresztett strychininnól, tehát méreg, melyet, 
ha csak az ember egészségét veszélyeztetni nem 
akarja, kerülnT kelL Vegyészeti és górcsővi vizsgár
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latok azonban kétségtelenné tették, hogy ez á'b ás 
teljesen alaptalan, s ekkor természe'esea a pale ale- 
hire még nagyobb lett. Kiderült, hogy egy általá­
ban nincs benne egyébb alkatrész, mint az 
a malátából és komlóból és legfőképen
nincs bvűne semmi más sz-rves anyag. E 
vegyelemzést a második burtoni ezég Al-
lop and San sörével is megtették, és azon­
kívül még valami 30 más serfőző gyártmányá­
val, smindnek ugyanaz az eredménye lett, mivel 
Burtonben rendkívül vigyáznak arra hogy a város 
gyártmányainak jó hire meg ne rocíassék.

A burtoni pa!e ale már valamennyi angol gyar­
matba nagy mértékben szállittatik, szintúgy Brazi­
ljába, Pernambucoba sőt. a continensn k csaknem 
minden nagyobb városába. Maga a E. --czeg. mely 
mint mondatott, legnagyobb a városban, többet főz 
évenkint egy milló hordónál; 3000 munkást fog­
lalkoztat, 32 gőzgépe dolgozik, 300.000 font ster­
lingnél több adót fizet. Annyi kom ót felhasznált, 
a mennyi 2500 hold földön megterem, 12 an­
gol mértföld va-utja van a saját birtokán, s rak­
tárai Londonban és más kikötőben 500.000 bordót 
befogadhatnak. A ezég évenkint 60.000 vasúti ko­
csit használ, s igy mivel a szétküldés evenUnt. 
csak 6 hónapig lehetséges, napjában körülbelül 
400-at. az utóbbi években 550.Ó00 hordája volt 
forgalomban, s több mint 100 miliő p&laczkta való 
etiqucttet ad ki, mivel maga ugyan nem fejti a 
sört palaczkokra, de szigorúan ellenőrzi, hogy vzim- 
szalagjaival legalább a belföldön vissza ne eljenek.

1880. márczius 1-je óta az üzlet a Bass 
Betcliffe et Gretton társulaté, mivel Bass Mihály 
Tamás, a ki jelenleg 93 éves, valamint fia és uno­
kái is mindinkább visszavonulnak az üzlettől s 
mint parlamenti tagok s befolyásos polgárok mű­
ködnek Burtonban, Londonban s más helyeken. 
Nemrég eßy Bass kisasszonyt, egy a legrégibb csa­
ládból való lord vett nőül s a lurtoni sörkirály 
utódai nem sok idő múlva mázok is luidok tosz­
nak, a felső házban fognak ülni s első helyen em- 
littetnek, mikor Anglia legbefolyásosabb nemes 
családüról lesz szó.
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, „«1«, Alt eev széken börtönében, afcjbüába eJ®eJ?ósz?evétknül a háta mögé került 
f hírko vetett a nyakába, s azzal 

« birtel rüdre és fojtogatni kezdte, a segély: 
l>to!tSnLv íehezen "tudták Szabót kiszabadítani 
kiáltasr* -b61 Kerdóre vonatván Jegy úgy 
s dú,K hogy e szándékát régóta érlelte; egy al- 
tevaHotta b £ óle|möfcet kaptak ki, meghara-

azzal fenyegette, haót akenyérben 
?ud Lv-zer megrövidíti, megfojtja; hogy tehat 
m# ne hajthassa fenyegetését, megakarta
?Z5zni s inkább ö' akarta Szabót megfojtani mint­

sem sz $ i. verse nyus zása. A nemzeti 
látogató nók ma délelőtt versenyuszást tar- 

. szabad Dunán. Részt vettek abban Lo- 
Irma asszony, W o b e s z Sarolta, E g-

aiZv'f41
H ................ ..

reD ! Kornélia, Jelinek Ilona és Prey er 
ressy ■ ok valamint az úszást rendező
rt e úszómesternek 7 éves Klára leánya 
Peczt\ nőket P r á t s úszómester kísérte 
is. - A _! a résztvevők a nemzeti uszo- 

.Bodnár-féle uszodáig terjedő távolt mintegy 
d»tol.t -UH nsí.tAk metr. Eev nőt kivevén,a-‘ in «erez alatt úsztak meg. Egy nőt kivevőn, 
■>d r l Weié úszás közben kénytelen volt csó- 
k‘® c7állani valamennyien pihenés nélkül tet- 
nllí‘ i távuszast s mindannyian jo uszok- 
t6k, bizonyultak . különösen pedig W o b é a z 
nj\—nv tűnt ki kitartó és gyakorlott úszása ál- 

11 nőket a Bodnár-féle uszodánál összegyűlt 
y:'. közönség viharos éljennel fogadta.

r/sidóü ld özés Poroszor- 
. "T a n A „National-Zeitung“ a következő 

-" tudósítást veszi a neustettini események­
éi1 melyeknek hírét már tegnapelőtt jelentettek 
L Iv'nk Tegnap, 17 én délután, L u t t o s c h
öTrnök - -------- „ . , ...

Kohn-féle nyomda személyzetével s a fejen
sebeket kapott. Hogy ki volt a kezdője

antiszemita,
mei
ddt A

ÜíivakodásnakV az még csak ezután fog 
-"n a verekedés hire csakhamar elterjedt a SS,‘.TL* eg, részét méd nélkül fel- 
. Xagvoa kedvezett a bujtogatoknak az a

inénv Hogy a munkások épen a vasárnapi 
3 élvezték. Esteli 9 óra felé a vásártér ege- 5 megtilt emberekkel, kik nem igen titkoltak 

zándókukat, hogy a zsidók ellen harezra 
_ a rendőrség mindenekelőtt L u t 

ÍUÍ c h t fogta el, mert azt hitte, hogy ez- 
Ufvé-'-it veti a zavargásnak. — De a tömeg 
í m mozdult helyéről s erősen követelte, hogy ve- 

szabadlábra tegyék. (Később el is bocsátot-

— Ntpiu iíi. A borzasztó hóiig már meg­
követelte áldozatát Budapesten is. Stärk Mária hajadon 
cseléd, tegnap délután a dunaparton megtébolyult. A szeren­
csétlen, mint utólag kitűnt, napszurás miatt veszté 
el eszét. Stärk Mária a nádor-nteza 24. számú házban volt 
mint cseléd alkalmazva, de mivel helyét minden felmondás 
nélkül hagyta el, a lipót-váresi alíapitányság, gazdája felje­
lentése folytán 3 frt pénzbírsággal büntette. A végrehajtás a 
leány elhn szokott brutalitással, rögtön foganatosíttatott, 
amennyiben a tározójában talált 3 frt tőle elvétetett. A leány 
annyira síivére vette a dolgot, hogy annak megtörténte után, 
tegnap délelőtt 11 óra körül a dunapartra sietett kijelentvén, 
hogy a Danába öli magát; ehhez azonban nem volt bátor­
sága. A borzaszt* hőségben fel s alá járkált a dunaparton. 
Egész napon át nem evett mert nem volt három krjánál többje, 
s mivel kendő sem volt a fején, délután 5 óra felé borzasztó 
fejszakgatások vettek rajta erőt. Kis zsebkendőjét a Dunába 
mártotta s úgy mosta a fejét, de ez nem használt, mert azt 
az égő pontot, mely mint tüzes késszurása égeté feje tetejét 
a nedvesített kendő nem enyhité. Folytonosan a fejéhez kap­
kodva fuiott fel a partra s összevissza kezdett beszelni, s 
általában feltűnően viselte magát A hűvös sátrak alatt szun­
dikáló kofák a kiabálásra a leányhoz futottak s látva, hogy 
a szerencsétlen eszét vesztette el, egy rendőrt hittak elő, ki 
Stärk Máriát a főkapitányságra kiséré.

— Éjjeli látogató. Sehaller 
József joghallgató, ősz utcza 34. sz. alatti, utezai szobája 
ablakait nyitva feledvén az éjjel, a kedvező körülményt egy 
vakmerő tolvaj kizsákmányolta. Az ablakon keresztül beha­
tolt a szobába s egy 40 frt értékű, egyes fedelű arany hen­
ger órát, 40 frt értékű lanezot és emlényt, végre egy arany 
gyűrűt női fejet ábrázoló követ 16 frt értékben ellopott.

__ A rendőrség szervezéséhez
Ma több mint 50 konstablert elbocsátottak a szolgálatból, 
azonkívül több ellenőrt is, ezek közt az ismeretes Nagy 
Mihályt. Helyére Balogh József neveztetett ki.

—- Ostoba tréfa. Tegnap az üllei-ut 19. szám 
alatti ház II. emeletén lakó Bruek Jeromos vasúti hivatalnok 
gyermekeivel egy nálok lakó fiatal ember a szülők távollété­
ben játszogatott. Egyebek közt a fiúcskától azt követelte, 
hogy csókolja meg, mit az megtagadott. A lakó erre avval 
fenyegette a gyermeket, hogy ledobja a II. emeletről, s csak­
ugyan ki is tartotta azt a rácson. A gyermek kétségbe esve 
kiáltott, s midőn a lakó a folyosóra letette, élettelenül ro­
gyott össze. Ideglázba esett s most életveszélyes beteg.
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TÁVIRATOK.
Hódmezővásárhely, jul. 20. (Az „Egyet­

értés“ távirata.) Kovács Ferenez kormány­
párti 965 szóval, Németh Albert 856 szavazata 
ellen képviselővé választatott.

a zajon»ók közül vagy harminczat elfogtak, 
om-cret meg sem tudták szétoszlatni. Ejfól- 

taibaa megindultak a lármázok s egyre azt kiabál- 
;aí hosrv~ „űzzék ki, verjék meg a zsidókat! Egy 
z-idó trafikos boltja elé orvé, bedobálták a kirska- 
: V s csaknem az egész boltot szétromboltak, az 
5n tovább mentek s a vaspályához vezető utón 
ddó esztergályosnak dobálták be az ablakait 

zavard tetőpontját érte el a „Neustettiner Ztg.“ 
nyomdája előtt. A tömeget annyira elfogta a me- 

ho<rv neki rontott az épületnek s összezúzta 
műiden ablakát. A nyomtató-műhelybe nagy kóda- 
rabokat hasaltak, melyek sok kart tettek a gép ék­
ben. Az újság másnap meg sem jelenhetett. — 
Kezdetben a nyomda személyzete úgy a hogy vé­
delmezte magát, de később a tetőre kellett mene­
külnie. Nagy időbe került, mig a nép elvonult a 
nvemda elől, de ekkor meg másokon tolte ki bo- 
szuját. a zavargásokat másnap folytattak. — Egy 
másik tudósítás azt konstatál"!, hogy a lármázok 
közt egyetlen egy czivilizalt ember sem volt lát­
ható Jellemző.'hogy némelyek csak azért tartottak 
a néppel mert azt hitték, hogy rablásra kerül a 
dolog. A bolto-i körül asszonyok es 
gyermekek álldogálták kosarakkal. A 
tar. melyet a város köteles megtéríteni, _ nagyon 
tetemes. — Egy másik tudósitó azt jelenti, hogy 
19 en este szintén volt zavargás Uj-Stettin utczáin 
s mert a tömeget szétoszlatni nem bírtak, a Koitz- 
feie zenekart oda rendelték a vásártérre s a zene 
hangjaival csalogatták a népet a vaspálya felé. A 
varos végen megállóit a menet s két előkelő úri­
ember költségén megvendégelték a zajongókat. 
Mikor a csapra vert hordók kiürültek, visszafordult 
a zenekar és a tömeget bevezette a városba. A 
banda hazatért, de a tömeg együtt maradt s m.ó g 
jobban garázdálkodott, mint am eg-
elözo éjszakán, a zsidó lakosság élete és 
Vizyona veszélyben van. A polgármester a zsan- 
dársáznak újabb megerősítését kérte.

— Az uj-u 1 m i katasztrófa.New-York­
ból ezv újabban érkezett távirat következő részle­
teket közöl az uj-uimi veszedelemről. A forgószél 
pentek este volt, de a zavar következtében csak 
maenip érk-ztek felőle értesítések. Körülbelül 100 
épület dűl' össze s a romok között itt-ott egy sér­
tetlen ház uyulik az ég felé. az eddigi kutatások 
szerint 14 eaiber elveszett, 25 veszélyesen megse­
besült; de e számok folyvást gyarapodnak. Két 
különböző irányú szélvész találkozott Uj-Ulm fölött 
s a pusztítás 15 perez alatt történt.

- Á hőség Párisban. a franczia aka- 
r-m.aoan Renon a napokban elbeszélte, hogy hi­
teles tói jegyzések szerint Francziaországban még 
soha ilyen meleg nem volt, mint az idén. 
Varmaí ugyan krónikákban jegyzetek, mint pl, 
r.i'A mg. 7-eról, melyek 40 fok hőségről szólnak, 
de kétségtelen, hogy az eszközök, melyekkel akkor 
mének hiányosak voltak. Most jul. 15 ón St.-Maur- 
í,-" 37.8 C-° volt a meleg, de egyes lakásokban
«*45 - 50 tokig ÍGlzáüeíí.

— AKrisztinavárosi színkörben 
ma este L at zkó Aranka iu talo mjátékán

színmüve került

Észak-afrikai zavarok,
London, julius 21. (az „Egyetértés 

távirata.) Pol. Óorr. Az angol kormány felvilágosí­
tást kórt a franczia kormánytól ennek északafrikai 
terveit illetőleg. Azt hiszik, hogy Francziaország 
biztosítékokat fog nyújtani, melyek el fogják osz­
latni azt az aggodalmat, hogy Francziaország be­
folyását Egiptomban túlsúlyra akarja juttatni.

Páris, julius 21. A kamara megszavazta a 
Tomkinba küldendő tengeri haderők megszapori- 
tására kért hitelt. A tengerészettigyi miniszter azt 
mondá: „mi fenn akarjuk tartani a rendes viszonyo­
kat, oltalmazni akarjuk a kereskedelmet a kalózok 
támadásai ellen, és nem szándékozunk területet 
elfoglalni. Cialdini tábornok Evian fürdőbe uta­
zott. Maroehetti báró, a párisi olasz ügyvivő, a 
becsületrend középkeresztjét kapta; a hírlapok ezt 
a Francziaország és Olaszország közti 
kibékülés jeléül tekintik.

S a i d á b ó 1 érkezett hírek megczáfolják azt, 
hogy Bu-Amema ismét észak felé húzódott és 
Chotts városán áthaladt, a múlt héten tett kísér­
lete óta, a mikor rablási szándéka meghiúsult, 
Chotts városától déli irányban foglalt állást és most 
kedvező alkalomra vár.

Az összes hírlapok elegendő haderők útnak 
indítását követelik, hogy a rendet Tuniszban biz­
tosítsák.

Páris, julius 21. Az Agence Havashoz Kon­
stantinápolyból érkezett magánhirek jelentik, 
hogy az ottani diplomácziai körökben, ellen­
tétben néhány párisi hírlap nyilatkozataival, 
kitűnőknek tartják a viszonyokat Francziaor­
szág és Törökország közt. — A porta ki­
elégítő felvilágosításokat adott a Tripoliszba 
küldött csapatok alkalmazásáról, és kijelentette, 
hogy Francziaország iránt ellenséges indulattal nem 
viseltetik, Algír és Tunisz lakosainak felizgatásától 
teljesen távol áll és hogy véget fog vetni mindazon 
üzelmeknek vagy kisórletekneí, melyek arra irá- 
nyozvák, hogy a szomszédos országok nyugalmát 
megzavarják.

London, jul. 21. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A porta Francziaországnak 
adott Ígérete ellenére erősítéseket küldött Tri­
poliszba.

Tunisz, jnlius 21. (Az „Egyetértés“ táv- 
iraty.) Kaivanból sa Tuniszhoz közel fekvő 
helyek legtöbbjéről azt jelentik, hogy az arab tör­
zsek között újabb fölkelés van keletkezőben.

egy nagy csapat abissziniabeli által fog­
lyul ejtetett. A támadók a Lázárrendiek 
templomát és a zárda lakosait kirabolták és 
a zárdát felgyújtották, A foglyokról lehúzták 
a ruhát s meztelenül hajtották őket az or­
szág belsejébe.

Bécs, jul. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Pol. Corr.: Londonból jelentik, hogy az ir 
földtörvényt a felsőház augusztus hó első napjai­
ban elfogadja. De mostani szövegében e törvény 
senkit sem elégít ki, s állítólag Gladstone egy ma­
gán társaságban maga úgy nyilatkozott, hogy 6 
Írországban a rendnek e törvény által való helyre­
állítását többé nem reméli.

London, julius 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az angol lapoknak a német-osztrák-magyar- 
franczia szövetségről szóló jelentését illetékes he­
lyen ábrándnak nyilvánítják. Anglia és Franczia­
ország közt komoly jegyzókváltás folyik Tri- 
polisz miatt, melyet lord Granville a franczia 
akczió határán kívül akar tudni. A sürgönyök nagyon 
kathegorikus hangon tartvák s még a mostani 
ülésszak befejezése előtt a parliament elé kerül- 
nek. a héten számos munkás-gyűlés volt 
Angbában, melyek peticziók utján arra kérik a 
kormányt, hogy M i d h a t pasa érdekében 
komoly lépéseket tegyen.

London, jul. 21. (Az „E gy e tért és“ táv­
irata.) Göschen tegnapi beszédében, melylyel 
konstantinápolyi missziójáról számot ad, különösen 
kitűnik az a föltétien dicséret, melyben Ausztria- 
Magyar országot részesíti. A görög és montenegrói 
kérdés megoldását — úgymond a szóló csak a 
hatalmak összetartása tette lehetségessé. Habár a ma- 
chiavellisznkus gondolatoktól m^g nem mindenik ka­
binet van távol, mégis bizonyos, hogy a görög kérdés­
ben az összes hatalmak egyetértettek. Különösen 
dicséretet érdemel Ausztria-Magyarország; egyik 
hatalom sem volt erélyesebb, egyik sem igyekezett 
jobban meggátolni, hogy a Balkán félszige­
ten ágyuk szóljanak ; egyik sem gátolta jobban 
a további kompíikácziók lehetőségét s Törökország 
ujabbi szétdarabolását. Göschen nem talált arra 
bizonyítékokat, hogy Ausztria-Magyarország Szalo- 
níki felé akar nyomulni. Az osztr.-magyar monarchia 
titkos ügynökeinek hire sincs a keleten. Ismétli, 
hogy AusztriarMagyarország magaviseleté nyílt és 
1 o y á 1 i s volt.

Pétervár, jul. 21. (Az „Egyetértés“ 
távirata) Pjuzgausztit, ki Pétervár egyik leg­
élénkebb utczáján zsidóüldözésre hívta fel a közön­
séget, a békebiróság fölmentette. A felebbezóst 
bejelentették. A „Neue Zeit“ megerősíti azt a hirt, 
hogy K eres zté ly dán király, augusztus közepe 
táján ide érkezik.

London, jul. 21. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Konstantinápolyból 
Írják, hogy egy második oresz fregattot is várnak 
oda, melynek Szebasztopolból a Piraeus- 
ba kell indulnia.

Pétervár, jul. 21. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Skariatin, a volt ka- 
z á n i kormányzó, ki már több aljas vétség és visz- 
szaélés miatt állott a törvényszék előtt, N i s n y- 
No wgorod vezórkormányzójává neveztetett ki 
az otteni nagy vásár tartamára. A magas és fontos 
hivatalt az utóbbi két évben Ignatiev gr. a 
jelenlegi belügyér vezette.

London, jul. 21. Göschen tegnap Ripon- 
ban, választói előtt beszédet mondott, a melyben 
konstantinápolyi küldöttségéről következőleg nyi­
latkozott : „A kényes és súlyos tárgyalások 
egész tartama alatt, melyeket a hatalmak a 
portával folytattak, mindenkor a legteljesebb 
egyetértés uralkodott a hat nagykövet közt. Vala­
mennyi hatalom oda törekedett, hogy a béke ke­
leten meg ne zavartassók. Oroszország mindenkor 
bebizonyitá őszinte lojalitását. Szónok hasonló 
eklatáns bizonyítványt állít ki Ausztria-Ma- 
gyarországnak és azt mondja, hogy sohase 
látott olyasmit, a mi igazolhatná azon dics­
vágyó terveket, a melyeket olyan szívós ra­
gaszkodással a nevezett hatalmasságnak tulajdo 
nitanak. Egy hatalom se

maini lelkész e tüntetésben szintén részes 
volt, és felelősségre fog vonatni, Hírlik továbbá, 
hogy Don Carlos mintegy két hó előtt rövid ideig 
a spanyol határ közelében tartózkodott, csapatai 
zezetőit a Pireneu-sok lulsó részéről magához ren­
delte s kilátásba helyezte előttük, hogy a z el­
lenségeskedő s e k nem s o k á r a k e z- 
detöket veszik. Egyszersmind húszezer fegy­
vert is Ígért. Alfonz király kormánya e miatt Don 
Carlos kiutasittatását követelte a franczia kormány­
tól. A kiutasítás akkor egyelőre elmaradt s a kor­
mány megelégedett azzal, hogy néhány ezer fegy­
vert a határon feltartóztatott. Most azonban, mikor 
a makacs kalandor franczia trón követelőképen
mutatta be magát, a kiutasítás azonnal végrehaj­
tatott. (Párisi tudósítónk három nappal előbb a ki­
utasítást ugyané körülménynek tulajdonította.
Szerk.)

London, jul. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A fokföldi táviratok szerint a boerokkal kö­
tött szerződés a boéroknak jogot ád arra, hogy 
néptanáesot és elnököt válasszanak. — A had- 
üzenés joga a szuzerón hatalmat illeti. — A beé­
rők visszakapják egész Tanswaalt, miután 
az a feltétel, hogy a keleti határon semleges zóna 
állíttassák fel, elmaradt. Britt alattvalók a hadse­
regbe nem léphetnek be. Az államadósságok meg­
fizetésére hosszú határidő tűzetett ki. Evelin
Wood nemsokára zulu földre utazik.

Becs, julius 21. (Az „E gyet ér tó s“ táv­
irata.) Egy időnkint jól értesült vidéki lap egész 
halom törvényjavaslatról tesz jelentést, mely areichs- 
ráthnak s részben a tartomány gyűléseknek van 
szánva. A tirtománygyülések elé egy törvényjavas­
latot fognak terjeszteni, mely módosítást ajánl azon 
a törvényen , mely a földbirtok szabad fel- 
darabolhatóságára vonatkozik. Úgy hírlik, hogy 
a javaslat nem áll doktrinaer alapon s egyrósz 
a zárt birtoknak fölösleges szétforgácsolását akarja 
korlátozni, de másrészt nem gáto:ja meg a földara­
bolást, ha szükségesnek mutatkozik. A szegények 
ápolására vonatkozólag szintén van készülőben egv 
javaslat.

B-nedíx „Hamupipőke“ ezimü
színre. Latzkó Aranka e darabban Eltnedet, e naiv — —a
és eerjáz^rü leánykát ritka természetesseggel ábra- bátorítani. En egyetértést és 
mit*. A uagy közönség a kisasszony játékát többször | grammot akarok!“

Prága, julius 21. A trónörökös pár ma este 
órakor, kíséretével Hellbrunnba utazott.
Pétervár, julius 21. (Az „Egyetér­

tés“ tudósítójának távirata.) Jól értesült 
forrásból jelenthetem a következőket: A 
minisztertanács legutóbbi kihallgatásán, 
mely Loris z-M e 1 i k o v visszahívását 
eredményezte, Pobiedonosczev a ha­
tározat ellenére Katkov és társainak in- 
spirálása folytán azt sürgeté, hogy a váro­
sok törvényhatósági autonómiáját megnyir­
bálják, mire a czár akképen felelt: „Jól 
laktam már az örökös hajszákkal! Ugyan, 
az isten szerelméért, kitől kell tanácsot 
kérni, ha az értelmiségtől nem? A nép hü 
és áldozatra kész, de műveletlen s Kat­
kov még is e tudatlan népet akarja fel­

világos pro-

tanusitott

szereplők 
ki rokon-

még nyílt jeleneteiben is megtapsolta és első meg- 
i-lenese alkalmával szép koszorúval és számos csi­
nos bokrétával lepte meg őt. A többi 
közül Balassa Károlyt említjük meg, 
sz-aves játékával nyerte meg a közönség tetszését.

Rövid hírek. Állami zálogházak a vidé­
ken A kereskedelmi minisztériumban jelenleg az- 
iat az eszmével foglalkoznak, hogy a vidék na- 
- ' Ab városaiban állami zálogintézeteket állítsanak 
l-i Egyeli re K-lozsvár és Szeged vannak ily 1-°g_
házat: í-lal itására kiszemelve. — Antimonium-telepet 
találtak a napokban Maramaros hegyei közt. A telep 
a Mső-vissói határ „Gurgulyása-* nevű vn.gyeben 
van. 8 Pellády Lajos ügyvéd és földbirtokos
dana. — Kossuth Lajos nevenapjara
Ilonk a k sasazonv, Sziiy József itteni háztuajdonos

1 - -........... . 1 -,z fehér

Pétervár, jul. 21. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) A „Mosz- 
kauer Telegraph“ jelenti, hogy az osztrák- 
magyar és nemet uralkodók talalkozasara 
Oroszország külön megbízottat küld, ki a 
czár sajátkezű levelét nyújtja át a két fe­
jedelemnek.

Brünn, jul. 21. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Maehrische Corresponded 
nek megbízható római forrásból jelentik, 
hogy Francziaország és Itália között na- 

S z i 1 y I ponkint feszültebbekké válnak a viszonyok 
Kómában megkettőzött erővel folytatják az 
erődítési munkálatokat. C a i r o 1 i kisz- 
szingeni utazásának nagy politikai jelentő­
séget tulajdonítanak.

Pétervár, julius 21. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata) a kisebb orosz városok a 
mindinkább szaporodó gyújtogatások meggátlására 
védő-bizottságot szerveznek.

BéC8, jul. 21. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Pol. Corr. Alexapdriából a ka- 

-------------  — T. , ........... I tholikus ' hittérítőknek Abesszíniában való
fc'aSÄ.t'Ü “KS Mdö^séról
nyomozó levélben 500 írt jutalmat Ígér annak, ki j lentik. Msgr T Áhon mialatt mieá
* szökevény tolvajt kézrekeriti. Beck közép nagy-| tholikus püspök Allthienában, mialatt mise- 
S^?u, duzzadt ajkú, rövid barna szakállal, ritka I KolonißU, CoulgOIl, Bflirthés és Rouhé 
Pausszal, orra hegyes, szemüveget hord. | * j^7ír rendi missziónáriusokkal együt;

Lánya pompás asztelteritőt készített. A terítő fehér 
éjimből van. két n ég f szög méter nagy, közepén 
pedig gyönyörű domborhimzésü magyar czimere. 
A kisasszony, augusztus 25-ikóre, Lajos napjára 
akartt a térítőt Baracconeka kü'deni. — Kitért, 
hr. K & p o s s y Luezián egyetemi magántanár, ki 
legutóbb i g> űri kath. íögymnáziumban a bölcse- 
«zetet és a magyar irodalmat tanította, kilépett a 
henedek-rand kötelékéből és helvét hitvallásra tért 
k. - 500 frt jutalom. Beck Emil csehországi 
ízül. 20 éves fiatal ember, He 11 e r Mór és társa

olyeszélyessóget, mint Ausztria- 
Magyarország és egyetlenegy sem 
fejtett ki több elővigyázatossá­
got arra ezólra, hogy a bonyodalmak a keleten 
az ellenségeskedések a Balkáníólszigeten és az o t- 
tomán birodalomnak a berlini szerződésben 
megállapított határozatokon túlmenő megcsonkí­
tása megakadályoztassanak. Göschen 
emlékeztet arra, hogy Angolország és Német­
ország, a köztük megállapított programm szerint 
benső egyetértésben jártak el, és hogy Bismarck 
íerczeg Angolország indítványára, a görög kérdés 
egyes phrázisaiban, a kezdeményezést megragadta. 
Közte (Göschen) és Tissot franczia nagykövet közt 
teljes bizalom és őszinte barátság uralkodott; mlnd- 
azáltal ki kell jelentenie, hogy Francziaországnak 
„uniszszal szemben követett magatartása kedvezői­
én benyomást gyakorolt reá. Szónok megczáíolja 

azt, igy Angolorszag befolyása Konstantinápolyban 
íanyatlott, és kijelentette, hogy ez idő szerint 
egyetlenegy hatalom se bir annyi reális befolyás­
sal ott, mint épen Angolország.

Alexandria, julius 21. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) az egyptomi katholikus érsek, Luigi 
C iurcia, ki nehány nap előtt Olaszországba in­
dult, a nyílt tengeren szélhüdés következtében 
meghalt.

Konstantinápoly, julius 21. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A kurdok főnökét, A b e d u 11 a bt, 
ki a perzsák elleni lázadásban oly nagy szerepet 
játszott, Ráz if pasa fiaival együtt elfogta s öt 
század katonával Vauba kísértető. Erzerumon és 
Trapezunton keresztül Konstaniinápolyba viszik.

München, julius 21. az eddigi választások 
eredménye szerint, az uj kamarában jelentékeny 
többséggel fog a klerikális-konzervativ-párt bírni. Az 
ismertebb személyiségek közül megválasztanak: 
Schloer államtanácsos Weidenben; Stauffenberg 
báró Kaiserslanternban; deidesheimi dr. Bubi 
Landstuhlban ; Dr. Voelk Kemptenbten ; Fischer 
augsburgi polgármester Bayreuthban ; Linthardt 
kormánytanácsos (konzervatív) .Münchenben és 
AUgsburgban — Würzburgban holnap pótválasz­
tás lesz.

Páris, jul. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Don Carlos kiutasittatásának oka az volt, 
hogy a spanyol trónkövetelő a Saint-Germain-des; 
Prés templomban a Henrik ünnepély alkatmáyal 
mint franczia trónutód ünnepeltette 
magát. A sekrestyében ugyanis mennyezetet ál­
lítottak fel emelvé.nyes trónszékkel, s a mige után 
Don Carlos e székre ült, körülvéve Aparraguirre tbnok, 
d’Estrsda marquis, Algírra gróf kamarások, és 
utazó udvara más méltóságai álla). S ezután a régi 
monarchia hívei, kik a fúzióról ipit sem akarnak 
tudni, s a madridi h 6 r ü % e g h e n C h am* 
bord gróif jq^szerfi örökösét te* 
k i n tj k térdet hajtva és kezet csókolva el* 
vonultak előtte. Hírlik, ho|y a s*int ger*

Közgazdasági táviratok.
Temesváriul. 21. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) Nikolics Mihály báró romániai jósza­
gait egy franczia konzorcziumnak eladta 3.600,000 
frankért.

Páris, julius 21. (Az „Egyetértés“ tudósító­
jának távirata.) A franczia bank fémkészlete némi aranynö­
vekedést mutat föl. A Soubeyran-féle Banque hypothecate 
és a Credit fencier foziójának terve több valószínűsé­
get nyert.

Berlin, jul. 21. (Az „Egyetértés“ [tudó­
sítójának távirata.) Tegnap a román kormány kö­
zött egyrészről és a berlini diskontó-társulat, 
Bleicbröder és a „Banque de Paris et de Pays- 
bas“ között, másrészt a román vasút hatszázalékos 
kötvényeinek konvertálása ügyében szerződés köt­
tetett. E kötvények helyett ötszázalékos állam- 
czimletek adatnak ki hasonló biztosíték mellett: a 
dohánymonopolium és a vasút bevételei által. Az 
uj czi mietek fólévenkint sorsol tatnak ki. A hat­
százalékos kötvények felmondása 1882. február 1-óre 
történik.

Berlin, julius 21. Holnap vezetik be az itteni tőzsdén 
az osztrák helyi vasút részvényéit; már eddig is számos be­
jelentés érkezett. Ma már 2% felülfizetéssel vásárolták a 

észvényeket.

Récét értéktőzsde.
Elötőzsde.

Bécs. jul. 21. (Az „Egyetértés'1 távirata.) A mai 
elötózsdén csakis bányaértékekben volt élénkebb forgalom es 
az utóbbi napok hausse-iránya itt uj eredményeket vívott Ki, 
dac zára annak, hogy a többi értekekben különben lanyhább 
irány uralkodott. Főleg hitelrészvények voltak lanyhák es 
árfolyamuk nyomott, egyébb conlissaértékekben csak egyes 
kötések fordultak eiő, az árfolyamhullámzás kis törtrészekre 
szorítkozik. Valuták szilárdak.

Jegyeznek: osztrák hitelreszvények Sbd.—, osz­
trák bank 152.60, unió bank 144.10, bankegyesűlet 135A0, 
magyar hitelbank 35175, osztrák allamvasut 252.75, Ka- 
roly-Lajos vasút 323.25, Erzsébet vasút —dux-bo- 
denbaehi vasút —, pardubitzi vasút —alföldi vasút 
— —, cseh nyugoti vasút -, Ferenez-József vasút ,
kassa-oderbergi vasút —, tramway-részv. ZQíiM, 
reute 77.45, márcziusi rente —. 4“/(-os msgyar 
aranyjáradék 91.L21/,, magyar papirjáradék M
frankos arany —birodalmi márka 57.30-.

II órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 362.20, 
angol-osztrák bank 151.25, unió bank 144.10, bankegyesulet
____ _ magyar hitelbank 3ö5.—, osztrák államvasut
352.75, osztrák papirjáradék 77.40 -, magyarpapír 
járadék —, magyar 4/,°-o s aranyjaradek 
91.12Vi, 20 frankos arany 9.31. tramway —•

Déli tőzsde.
a déli tőzsde barátságosabb magatartást mutatott és 

bányaértékek árfolyama tovább emelkedett.
Jegyeztetik: osztrák hitelrészvény

bank egyesmt 135 60, unió bank 144.3), magy ar 
t e 1 b a a k 365.50 tramway —, államvasut — 
Károlv-Lajos. vasút 323 -. magyar 4«/0-osi —.—, magy 
aranyjáradék —. 20 frankos arany 9.3ly,.

Később a forgalom nagyon osenoes és árfolyamok
lanyhább irányt kővettek. , ,

* Jegyeznek: Osztr. hitel-részvény 363.—, magy 
hitelbank 356.50, angol-osztrák bank 151.60, unió-bank 
145.40, bank-egyesület 135.70,tramway 205.75, osztrák allamv. 
352 76 Kiroly-Lajos vasút 325 —, lombard 12. , észak­
nyugat! vasút elbavölgyi vasút kassa-
oderbergi vasút 148.50, e.r.'Ié^.11 7Iut ’ 
gőzhajó rész» 645.—, osztr. papirjaradék 77.42,—, ma­
gjai 6%-os aranyjáradék m a ; y a,r 4%-os
aranyjáradék 91.15, magyar papirjáradék
------ tiszai sorsjegy magy. nyeremény
k ö 1 e s ö n —.—, birodalmi márka 57.30—, Napoleond or 

9.301/,.
2 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvény 363.25, an- 

gol-osztr. bank 162. —, unió bank 146 40, bankegyesulet 135.80. 
magyar hitelbank 356.75, osztrák allamvas ut 3o3.2o, 
Károly Lajos vasút 325.75, gőzhajózási részvény 64b.-,

Búza őszre 11.35 írton nyilt megás 11.40— 
11.45-ig emelkedett.

Búza tavaszra 11.75—11.80.
Zab őszre 7.05—70.7/1/» és 7 10 írton kötte­

tett, zab tavaszra 7.30—7.35.
Tengeri julius—augusztusra 6.45—6.471/,, 

augusztus—szeptemberre 6.55—6.57ya, szeptem­
ber—októberre 6.70—6.72y2, 1882 május—június­
ra 6 60—6.75.

Kész áruban változatlan az irány, 
említést érdemlő ügyletek nem jöttek létre.

Hivatalosan jegyeztetett: Búza őszre 11.40 
—11.42l/2, tavaszra 11 75—11.77%, tengeri jú­
lius—augusztusra 6-45—6.47 augusztus—szep­
temberre 6.60—6.65, zab őszre 7.07—7.10, ta­
vaszra 7.30—7.35, magyar rozs 9.60—12.25, rozs 
őszre 8.85—9, kereskedelmi zab 6.60—6.70, kész 
tengeri 6.45 — 6 50.

Szesz. R czikkben ma sem üzlet nem jött 
létre, sem a 35.50 írtnyi ár nem változott.

Délután kész gabonából eladatott: Búza ó 
bácskai 1000 mm. 726 k 1185 három hóra 
gyárban.

Határidőüzletben a hangulat szilárd, az ár­
folyamok majd a legmagasabb jegyzésen tartvák.

Zárlati árfolyamok : Rozs őszre 11.75—11.77, 
zab őszre 7 07y2—7"10, tavaszra 7"30—7"321 
tengeri julius - augusztusra 6"50—6'52x4, augusz­
tus-szeptemberre 6"60—6.62y2, 1882. május— 
júniusra 6 75 - 6 80.

Külföldi értéktőzsde.
Trieszt, julius 21. (Az „Egyetértő s” tudó- 

dósitójának távirata.) Az irány szilárd, csakis olasz járadék 
lanyha. Váltó Londonra 117.25—117.50, olasz piaczokra 
45.90—46.10, Napoleon d’or 9.30—9.31, török lira 10.62 
—10.64, levantei tallér 207.50, májusi járadék 77.45—77.55, 
magyar 6%-k os aranyjáradék 117.-- ’3 
—117.75, magyar 4%-k os arany járadék 
91 — 91.25, osztrák hitelrészvény S62.50 - 363.50, Lloyd 
660—658, bécsi községi sorsjegy 138, földhitel 104.25— 
104.50, olasz járadék 898/8— 89.75.

Berlin, julius 2l. (Az „egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) Kezdetben kedvtelen, azután élénk és az árfolya­
mok javultak. Ga’ieziat emelkedő, mert nagyobb heti többle­
tet várnak Lombard csendes. Bányaértékek, az összes jára­
dékok és oroszok gyengék, orosz jegyek is alacsonyabbak. 
Később valamivel szilárdabb magatartás mellett az üzlet és 
megeredt terjedelemben, különösen bitelrészvényekben.-Altalá- 
ban nagyon csendes a gyenge tőzsdelátogatottság következté­
ben. Zárlat nagyon csendes, de szilárd.

(Zárlat.) Papirjáradék 67.10, magyar járadék 102 60 
1877. 10 milliós kölcsön 81.40, hitelrészvény 634.—, lom­
bard 216.—, kassa-oderberg 65.70, orosz papírpénz 213.70, 
ezüstjáradék 68.25, kel. vasút elsöbbs

362.50, 
hi-

Llovd 6S0. —, észak-nyugati vasút 220.50, elbavölgyi vas.
—, tramway 205.9), lombard 125.—, osztrák papir- 
*radék 77 40— osztrák aranyjáradék 93.85, ma gyár 
aranyjáradék 117.52, 1864-iki sorsjegy 176 75, községi 
sorsjegy 137.25, 20 frankos arany 9.31—, birodalmi marka

57 Zárlatkor következő jegyzések történteit:
Béc» julius 21. M. földteharm. kötv. 100.—, erdóly 

föld kötv 99 —, magy. záloglevél 103—, erdélyi vasút:
167 60 magy. kel. vasút 97 -, magy sorsjegy 128-50 bzö- 
íödézsma 98—, aranyjáradék 117.50, magy. vasu.i ko-eso«
135.26, magy. hitel 356 25, alföld 176magy. északkeleti . {n &g ^ 
vasút 165— kel. vasút elsőbsőb. 93.30. tiszai vasit 247...... | Át.s,
magyar leszámítoló bank —, kassa-oderbergi vasat 148 2j. 
tiszavölgyi sorsjegyek 115 90. magyar papirj. 91.—.

Séd. julius 21. Hitelrészvény 363.30. lomba« 125. , 
inav1 ár 93 95 London 117 4), gaiieziai 325.25, 1864-es 
176 50, 1860-as 133.60, aemzeú bank 835 — angol-osztrák 
15160 államvasut 353—, Napoleond'or 9.31— járadék 
77.42 hitelsorsjegy 183 75 arany 5.52 —, éiüst járadék
78 35 Szjlárd. , _ .

Bécs, julius 21. Hitelrészvény 365.40, magyar hitel
-------, lombard —, 1864-os —, magyar jár. —.
Cáradék 77.45, magv. papirj. —, .gaiieziai 326.-:, angol 
osztrák —, allamvasut —.—, 1860-as — ,—, magyar 
sorsjegy —, Napoleond’or —, uniobank 144.50, osztr. 
aranyjáradék —.—.Igen szilárd.

kötv. 97.—, államvas- 
ut 615.—, gaiieziai 141.70, romániai 64 50, váitóárfolyam 
Bécsre 173 46. Gyenge.

Frankfurt, julius 21. (Az „E g y e t é r t é s“ tudó­
sítójának távirata.) Az irány szilárd. Osztrák hitelrészvény 
317.37, államvasut 307.75, gaiieziai 285, osztrák ezüstjáradék 
68.25, orosz 75.75 darmstadti 172.75, commandit 230.25; 
vasutak üzletieknek.

Frankfurt, julius 21 (Zárlat.) Papirjár. 67 31 
osztr. aranyjár. 82—, osztr. hitelrészvény 316.25, ónixai 
államvasut 308.37, lombard 1C8,—, magy. gal. vasút 
146.87, váitóárfolyam Bécsre 174 25, ezüstjáradék 68 31 
magy. aranyjár. 102.56, osztr. bankrészvény 726.50,
584 50. Erzsébet nyugati vasút 182.58, magyar papirjár. 
79.—. Tiszai vasút elsöbbs. —. Gyenge.

Frankfurt, jnlius 21. (Esti zárlat.) Osztr. arany 
járadék —, osz.tr. hitelrészvény 317.50, osztrák államrész- 
vény 3Q7.75, lombard —.— ezüst járadék 68.25, gaiieziai. 
285/— papirjáradék —, 6°/o-os magyar aranyjáradék 
—. Gyenge.

Paris, julius 21. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) Ötszázalékos évjáradék 119.28, osztrák 
aranyjáradék 8111/,«, magyar 6°/0-os a r a n y j á r a d é k 
1017$, magyar 4°/0-os arany járadék 787$, osz" 
trák "áLamvasut 755, lombard 212, osztrák földhitel 830, 
orosz 93*7l6, olasz 83.90 török 15.60, egyiptomi 395, spa­
nyol 267$, ottomán bank 645, osztrák tartvmanyi bank 
707.50.

Páris, Julius 21. (Zárlat.) 37,-os évjár. 85.27 ür- 
lcsztési évjáradék 86 65 (szelvény nélkül), , lombard 273 — 
magyar aranyjáradék 101.50, 5%-os évjáradék 119.25 
osztrák áliamvaset 755.—, földhitel 833—, osztrák arany- 
jár 81.68. Csendes.

New-York, julius 20. (Kabelsürgöny.) Váltó Ber­
linre 400 márka után (60 napi látra) 941/s — Váltó 
Londonra 4.83—. — Váltó Parisra 5.206/,. — Ötszázalékos 
tőkésített kölcsön 1017t — Négyszázalékos tókésitett kölcsön 
116!/s- Erie-vasut 43*7.

Külföldi árutőzsdéje.
Páris, julius 21. (Zárlat.) Búza f. hóra 28 — 

bank (= 18 frt — kr), augusztusra 28.10 frank (= 13 frt 
05 kr). szept.-októberre 28.60 frank (= 13 (rí 28 kr), utolsó 
4 hóra 28.60 frank (= 13 frt 28 kr), Liszt í hóra 
68.25 frank (= 19 frt 94 kr), augusztusra 67.75 frank 
(= 19 frt 79 kr), szept.—októberre 63.— frank (= 18 frt 40 
kr), utolsó 4 hóra 62— frank (= 18 frt 09 kr.) — Olaj 
f. hóra 77— frank (= 35 frt 77 kr), augusztusra 77.50 
frank (— 36 frt — kr), utolsó hóra 78 50 frank (= 36 
frt 46 kr.) 1882 első 4 hóra 78.25 frank (= 36 frt 31 kr), — 
Szesz f. hóra 63.25 frank (= 29 frt 38 kr), augusztusra 
63— frank (= 29 frt 26 kr), szeptember —.— frank 
(— — frt — kr), októbertől 4 hóra 60.75 frank (=28 frí 
52 kr.)

Búza, liszt szilárd, többi csendes. Időjárás felhős.
Átszámítási árfolyam: 1U0 frank 46 frt 45 kr
Szállítási díj Budapest—Páris 8.27 frank (3 frt 84 

kr.) Becs—Páris 7.07 frank 3.28 frt.
Berlin, jul. 21. (Zárlat.) Búza julius—augusztus 

212.50 márka (= 12 frt 16 kr), szeptember—októberre 
212.50 márka (= 12 frt 16 kr.) — Rozs helyben 174 
márki (9 írt 95 kr), júliusra 172.75 márka (=9 frt 88 
kr) jul—augusztusra 168.50 márka (= 9 frt 64 kr); 
szeptember—októberre 164— márka ( - 9 frt 38 kr). — 
Zab julius hóra 136.75 márka (= 7 frt 82 kr), jui.— 
augusztusra 136.75 márka (— 7 frt 82 kr). — Olaj hely­
ben 53.60 márka (— 30 frt 66 kr) jul—augusztusra 53.50 
márka (=* 30 frt 60 kr), szeptember—októberre 53.7U marka 
(= 30 frt 72 kr). — Szesz helyben 57.10 márka (= 32 
frt 66 kr), julius—augusztusra 56.80 márka (= 32 frt 49 
kr), augusztus - szeptemberre 56.70 márka(= 32 frt 43 kr), 
szeptember - októberre 53.90 márka (= 30 frt 83 kr).

Átszámítási árfolyam: 1U0 marka (— 57 frt 20 kr)
Szállítási díj Budapest-Berlin 3.93 márka 2.25 írt. 

Bécs-Berlin 3.24 márka 1.85 frt.
Siettia, jul. 21. Búza junius—augusztusra 217— 

márka (= 12 frt 41 kr), julius—augusztusra —.— marka 
(= — frt — kr), őszre 212— marka (=12 frt 13 kr). 
Rozs junius hóra 170.— márka (— 9 frt 72 kr), ju­
lius—augusztusra 168.— márka (= 9 frt 61 kr), őszre 
163— márka (= 9 frt 32 kr). Olaj őszre 53.70 már­
ka (= 30 frt 72 kr), tavaszra 56— márka (= 32 frt 03 
kr). Szesz helyben 56.50 márka (■= 32 frt 32 kr), ju­
lius—augusztusra 56.5 .1 mátka ( -= 32 frt 32 kr), anguszt— 
szeptemberre 66.50 márka (= 32 frt 32 krj, őszre 53.80 
márka (= 30 frt 78 kr) Repcze őszre 255.— (= 14

Délutáni éa esti magánforgalom.
Bécs, julius 21. (Az „Egyetértés“ tudósítójá­

nak távirata) Délután kedvező berlini jelentésekre hitelrész- 
vényben emelkedő árfolyamot mellett nagyon élénk üzlet.

Ot órai árfolyamok; osztrák mteirészvénv 363.10 
után 364,50, 'anióbank 145.60-145.75, osztrák papirjáradék 
77.40—77.45.

Hét órai árfolyamok,: toah-ák hitelrészvény 364.60 
unióbank 145.75, osztrák papirjáradék 77.45.

Kllenoz árai zárlat: osztrák hitelrészvény ob4.2t>, 
innerhergi 124.75, osztrák papirjáradék 77.421/,.

Bécsi gabnatőssde.
Qécs, julius 91. (Az „ti, g y e t ó r t ó s“ tu­

dósítójának távirata,) Amerika és Budapest maga­
sabb jegyzései folytul jelentékenyen megszilárűuU 
a határidő-üzlet

Átszámítási árfolyam 100 márka = 57 frt 20 kr.
Szállitáeí díj: Budapest-Stettin: 4.31 márka ( s>

2 frt 46 kr.j Bées-Stettin 3.62 márka 2.07 frt.
Költt, julius 21. Búza júliusra 22.75. m. ( = 

lS frt 01 kr), novemberre 21.65. m (= 12 frt 3j kr.) 
Rozs júliusra 19.— m. (= 10 frt 87 kr), novemberre 
16.55 m. (— 9 frt 47 kr). Olaj helyben 29.50 m. (-= 33 
frt 75 kr), októberre 29.— m. (= 33 frt 18 kr).

Átszámítási árfolyam: 100 márka (= 57 frt 20 kr.)
Szállítási dij: Budapest—Köln 5.96 márka — 3 frt 

40 krajezár.
Amsterdam, julius 21. Búza folyó hóra 290 

hollandi frt (= 11 frt 69 kr.j Rozs helyben 195 hol­
landi frt (= 8 frt 98 kr.) Máreziusra 185— hollandi frt 
(= 8 frt 52 kr). Olaj helyben — holltadi frt (= — frt
— kr). julius —augusztusra —.—■ hollandi frt (~ — frt —
kr) augusztus —szeptemberre —.— hódiad! irt (= — frt
— kr). R e p e z e estre — hollandi frt (= — frt — kr.) 
tavaszra — hollaudi frt (= — frt — kr.)

Átszámítási árfolyam: 100 hollandi (= 96 forint 
75 kr )

New-York, julius 20. (Kabelsürgöny.) Gyapot Néw- 
Yorkban 11“/,«, gy*Pot Neworleaasoan jl1/,. — p 6 , r o- 
1 e u m, New-Yorkban 7.*/*, petroleum Phiiaáejphiában 7'/«-
— Liszt 5.05. Szalonua 71/8. —íÁros téli buzi 130 
(= 11.51^ frt osztrák éitékoeu jQO kilogramonkint). — 
julisra l29’/i (— 11 frt 48 kr), augusztusra 128—, 
(il frt 42 kr.), szeptember i38y,(= 11 frt4jkr.) — T en­
ge r i 57. — 0 z ag Q r (Fair refining Mosecvados) 76/». — 
Rió kávé iJ.1/, — 2i3Ú(Wilooi) 12% —Gabonafuvar- 
d i i amerikai busheltont Észak-Amerikából Anglia valamelyik 
kikötőjébe vagy az ezekkel egy magasságon tekvö kanunon- 
tális kikötőkbe 41/, (== 0.81 frt 100 kgr. után.) — (4ífr 
Fair bank) 12—- — Napi felhozatal 2oOO bál.
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Magyar Mr. áBamsasutak menetrendé.
€ryori-, személy- és vegyes-vonatok.

! Épen mo«t jelent meg a maga nemében kimerítőbb minek 
4-ik kiadata.

ó.Űá-i'
Baűapait—Batlka.

6.':4
algó-Tarjín „ 9.11
-•■•ti»»! ,, 10. »'8

oa ,11.2*
r*u*tka 'rk. lóé

led. 8..M rrg. 12— dé'b. 2.5? d. «.4.4C d. «. 8.6« í. M.— e, 
.. 7.21 „ 1.12 d. a. 4.10 „ l^i ». 1<<*2 „ ÚJÍT, H

lO.odd. e. 8.iß „
Ja.'9 d. D. 10.39 sete.
.'.50 „ 11.45 eetá.
6.’6 „ 1.21 <*}J

in.03 este 4A3 reggel.

úu.uia- íadspesL
Rílttka ind. 10,30 este ö.iO regg.
Zólyom ,, éjjel 10.$<$ est*»
Loeooos 3. XI „ l,— déle
ítá'jfá-TarJán , 4.93 „ 1.89 „
tUtrui „ 2.44 ájj. 5.U *jj. 8—

8.66 déle. *42 «léié. 
övdili# ind. 4.57 éji. C.Ai déle. 9,1* déle 4 01 dtfn. T.48 déle 

4 54 éjj. 8.— «^j. »81 <y.
3*»da*we érk. 4.*6 reg. 7 SO reg. 16.87 déle. 6.21 éjj. 8 60 déle

Lib «n 9.« este 10.1* éjj.

> .44 délután.
».21
8,31 éjjel.
T.4* fel«.
déle. 1.59 déle. 8.44 dé’u.

2S*Hoa 
%»Aei

Zólyom - Eesaterczebáiya.
led. 1140 délolStl i.SO Aólatáa 

28,"*.* dfl*. »>* e*tá.
VgTva V? ‘«J ti* -í*i

íxeztercaetán>e órk. 12.85 déle. 7.*é este.

Bessterczcbánya—Zó*jxia.
$e*?t*e«£ebiny» icl 3 60 r»g. 3 SS délit. 
£/trfc,*aÍJG*u ixú S 67 rúg. 4 *71 481a. 
8<->dea tod. # 2i déle 4 38 4éla. 
it'jiy m éri- 9 40 déle 4.4fl déie

6arsiü-2ai z3::oze -Srlseczbíiya.
ßar»ra-Htr»(:o- .•> i 
Sű.meezbánva c.-k

3 - déli» 8 R ee»e. 
: 4 úi. u A ;8 oate.

UaÍTSB
Szolnok érk. ld 53 dói

Hatvan—Saelaok.
rejti 9 — ette.
»V 11.« 6J]M.

Szolnok-Hal vaa.
Szolnok Ind. 5.08 éjjel 5.07 délu.
Harvao érk 7.40 regg. S.31 este.

Ifiíek-Hlskelez.
Ffllgk Ind. 9.58 déle. 3..V.I délül. 
Bánréve Ind. 13.09 délu. 7-- este. 
Mlskelez érk. 1-58 délután 16.— éjjel.

Blskolcz—Fülek.
Mhkolez ind. 7 19 reggel 3»2il délután. 
Bánréve 1147 déle. 4.35 délután. 
Fülek érk. 1.49 délu. 8 60 este.

Bánréve-Bobsina.
Bánréve ind. 13 45 délatén. 
Dobéin* érk. 8.10 eite.

BefesLa -Elauvo.
Dobálná Ind. 8 17 reggel. 
Bánréve érk. 10.16 déleiért.

Feled—Tiszolcz.
Feled ind. 12 49 délután. 
Tlszoloa érk. 4.10 délután.

Tiszolcz—Feled-
Tíszoloz ind. 7.90 regjei, 
^eled érk. 10.30 délelőtt.

Seímsczcűiya—Garam-Sorzencze.
C< IrakozL'unja ind. 7.50 reg. 3.10 délu. 
Gartwn-Ilerzencee érk- 9 ll dél*. 4 »3 déli.

Bnd.ipest-Eassa.
Budapest Ind 7 3; ctg 3.Ä*» «-te il.— éjj. 
0«Uóll3 8 4i « a c iu 82 ÁU 1! 44 éjj.
Hatvan ,, 5 A-l <U> e t3 14 /jj. 13 ii ÓJJ.
>ü»koic-z 3. í déla. 6 z< r«gg. 4 <3 délíhda.
a. as na drk fi.!!* délu. 11.11 dele. €.-<í4 reg.

Eassa -Budapest.
ind. 10.05 dél*. 4.YT dala. 11 48 déle.

5 40 délu 11» éjj. 2.49 é*.
6 .3« déiu. % 14 éii 9 6l éjj.
8 58 o«te 4 47 éjj. 6 4J segg-OciédlS vi *v ve»« 1 m ”3.i. o >t ngg.

ri3'iapest érk. 7 58 este flírüS regg. f.36 regg

Vúnivs-6y8rk -6y8agyC3.
T mos-Gy6rk ind. 1 50 éij. 5.40 «£ 11.— déle. 8^,1 érn^

: . ui£vös érk. 3 31 dQj. 8.3. regg. 11.41 déle. 8 A\ reggel*

Gyöngyös—¥ámos-6ylit.
■3ngT.'s Ind 4.0Ö éjj. 9.25. dóle. 4^- ééln. U^S é 

-Gy.lrk érk. 4.40 éjj. 10.— déle. 4.86 áélm. k8.Ä

rhes-iiOBy-Sger.
/.*? A bony Ind 4 Ki éjj. iá.— 4étb. 4 46 dértitán. 

érk. 6» ójj. 13 dél*. 5Jff yg.

L'gsr Rises-Akeety.
l- l r • i* ft?1.- •?.?,*

• - . . 11.— &-*■> íí í»

Pűspök-Ladány—Hiskolez
"Ispík-Ladány in<L 3.1$ éjiét 1.52 délu. 2^39 délu. 
í><*breezen ,, 7.57 regg. 3.25 délu. 9.20 ente.
Xyiregykíaw „ 79.66 déle. 6.31 déln. 11.64 éjj.
Sierenoe M 19.10 délo. 9.86 est# 13.48 éjj.
itUkel«! érk. 1.38 délu. 10.59 éjj. 2.86 éjj.

Biskolcz - Pfispök-Ladáay.
MlekaHs ind. S.&6 élj. 8 —
Szerencs „ 6.30 éjj. 7.64 regg. ;
Xytregyhiz* „ 7.39 r*^g. 10.23 déle. 6.07 este. 
fhrbreeeeu M 12.88 délu. 9.— est* 10«— déle.
.»Sspök-Ladiny érk. 1.3S délu. 18 33 éjjel 10 4» délelSit.

Oe^gléd
Szelazik
kfeeÄ-Ter

Arad I

Gzegléd—Arad-Temesvár.
find. 10.10 dé el8tt 9.40 este 7.46 regrelx 
„ 18.47 délwiflti 10.49 éjjel 9 46 déleiét
M 12 06 délLtém 12 .10 éjjel 18. 8S d/dután. 
„ 3.03 délután 3.05 éjjel 4.15 délután,

érk. 8.36 d‘ laVa 5.26 reggel 7.11) este.
1*4. 13-40 délután 6.10 reggel, 
rrk. 3 86 d«Hután 8vfl5 reggel.

Faeesrár
lr*i J

Cveba

ízelnek
Oz«eg’éd

Temesvár- árad - Czeglsd.
ind. 18.26 d«Vautn 6.00 est*, 
érk. 3.1ti déintán 8^3 réggel.
Ind. 13.81 «Jslntén 9.00 délélctt 6.26 reggel. 
,t 3.e9 délután 14.83 éjjel 6.45 déleiéit. 
,, 4.Ed! dwlnvén 3.^0 éjjol 2.1t6 éjjnl.
„ 4.6f* dóleeán 3.37 éjj*l 5.42 délután,

érk, 5.35 délután 3.05 éjjel 7,98 este.

Üsző-Tar-Szarvas.
■ *v8-Taf ind. 3.20 délután 4.09 dé’ntin. 

$F.nrr*i *rlr. l.tó i el után V.r7 -íélu*di>.

Szarvas—HtzŐ-Tar.
Iy5rt'ii.i Iné. d^eiőrt 2.17 -líjuján.
.Vé'zd-ínr «fl1!». ll.27 iktlejétt fi.»8 d-íTffté«*-

ind.
;

Otegléd 
Szolnok 
P.-Lndány ,, 
N.-Várad „ 
Kelozsvár „ 
Kcesárd „ 
Tfivia ,,
Kle-KatMu „ 
Segesvár „ 
Brauné v
Predeal érk.

Gzegléd—Predeal.
10.20 délelőtt 9.35 eate 11A0 éjjel 6.38 reggél.
11.10 délelőtt 10.21 éjjel 12.18 éjjel 8U3 reggel
3.10 délután 3.03 éjjel 1.58 éjjel.
5.00 délután 3.36 éjjel 6.59 reggel.
10.H éjjel 7.18 reggel 8 00 rogrel.
13.48 éjjel 8.63 reggel. 13.23 dólntáa.
2.97 éjjel 9.40 délelőtt 9.00 délután.
3.51 éjjel 10.49 délelőtt 6.63 este.
5.32 reg/el 12.11 déleién 10.33 éjjel.
8.36 délután.
4.28 dilátán.

Predeal

Segesvár
Kia-Kapns
Tövis
Koosárd
Kolozsvár
Nagyvárad
P.-La 'ány
Ssolndk

Predcal-Czegléd.
Ind. 1.09 délután.
„ T.í(] délután 6.18 eate 7.25 eate.
„ 5.13 délután 10.63 éjjel Ő.23 reggeL 
„ 8.51 e*te 12.38 éjjel 9.Í0 délelőtt.
„ 7.87 este 2.26 éjfél, S.18 délután.
„ 8.2.3 ette 3.34 éjjel 4.50 délct.ín.
„ 10.17 éjjel 8.23 reggel 8.30 reggel.
M 4.64 él jel 11.21 'lélttlíti 8.00 este.
H 3.13 éjjel 2..r0 délnt-ln 11:40 éjjel 1.28 délután. 
„ 4-fr) éjjel 4,25 dé uí.án o.flő éjjel 7.4^ esis. 

érh. 6.82 ri*< gél 5.9? déiatán 4>3 éjjel 9.06 este.

Sófcsárd
Kocaárd Ind. 4.80 étjei 9.12 
Maros-Váeárhély érk. 7.1§ r

Barcs-Vásárhely.
délelőtt.

reggel 12 26 délután.

Haros-Vásárkeiy -Kocsárd,
Maros-VáaÁrhely ijnd. 4.38 délután 9.07 este.
Keosárd é.k. 7.49 e to L2.14 éjjel.

Eis-Kapss-Isgyszeben.
Ki*-Kapae Ind. 4.25 éjjel 11.19 délelőtt.
Nagyizebah érk. 6.60 reg.el 1.41 délután.

aígyszebeü-Eis-Kapua.
Nagyaztben Ind. 3.68 délután 10.05 "jjel. 
Kis-Kapu* érk. 5.50 détátán 11-57 éjjel.

•i-j

(tehetetlenség)
ennek soknemfi okai éa alapos gyógyítása.

Irta «pecíialúta

WEISS
Fgyak. orvos és szülész, az itteni es. k. katonai fókórhízban 
Evolt osztilyorvos, több bel- és külföldi tudományos és hu- 
Tmanitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja és több kitün- 

I tetes birtokosa.
E mfi innál inkább ajánlható, mivel nemcsak az el­

gyengült férfierő alapjául szolgáló kór-okoket kimerítően 
tárgyalja, hanem — a ml a létező müvek bármely czim; 
alatt is, ogyikénél sincs meg, — munkájához meg gaz-" 
dag tapasztaláson és szigora tudományos «Iveken ala- 

I pulo amyeljárást Is csatolt.
! Mg alig múlt el égy év e mű hamsdik tetemes pél- 
I dán.v számú I iadásíaak megjelenése óta s Íme mír is ujafcb 
I kiadás vált szükségessé.

Az igen tisztelt olvasó közönség ez örvendetes párt- 
! iogása a legfényesebb tanúbizonysága annak, miszerint ezé- 
j lómat, melyet, jelen müvemnek közrebocsátása által magam 
I elé tűztem — pályatársaim tapasztalataim s kutatásaim ered­

ményeivel, megismertetni a izenvedöknek jó tanácsot és 
tégelyt nyújtani tökéletesen elértem.
Kapható a szerző rendelő intézetében Buda- 

I pesten, koro!.:iherczeg-(uri)-utcza 8. szám
í 3142 Ára 2 frt 50 kr.

Az épség egyik ^feltétele a szép »re».
Egy kevésbbé ssép arez ig u

I ff A. sséparr7hnr wU1 wfcUvl spes bennünket elragadutni, ha ann.k
arozbőre kifogástalan De a kssz’v 

bídyosabb szépség is c.ak akkor méltánvok»-;; 
ha az arozbőr tisztasága, fényes üdeségét n-:a 
nélktilőzi. Sok hölgy nem tarthat igényt u ,r 
a szépségének eliimerésere. ha az arez wir totr 
nem kifugástalan, Ha valaki magának tzép. v i6 

arezbőrét a legkésőbb korig, biztositaci akarja 
forduljon a sok kitűnőségek m. pl. PyefiüJ.tj 
tanár Londonban, Raspatan, Dr. Jüng»-. pr 
Baudnioz által ajánlott és 4 év óta ezázezrek 
által sikerrel alkalmazott Lengiel nylrbalzsamá". 
hoz. Ezen kedvelt oosmetiquum a karos areZ. 
festék szenvedélyek vagy egyéb okoktól ej. 

esufttott, sőt * himlők által eltorzított arezbóct teljesen helyre,jl 
lija Az elhervadt és kiszáradt bőit ismét frissé, simává teszi ei 
neki kedves színezetet kölcsönöz, mely körülményt különösen 
időtebb urak és hölgyek figyelembe vegyék. Hogy a dr. Lengiel 
nyirbalzsamánál jobb és biztosabb szer nem létezik az arezi.or 
szepitésére és fentartásara, lizonyitják mindazok, kik azt használ­
ták. Egy korsó át a 1 frt fid kr.

Főraktár Magyarország számára: Török Jdesefn(t| 
gyógyszerész kiríly-uteta Budapesten. Pozsonyban Pi»zt.,:y
Pulii gyógysz Temesvár Ta------- r-'" ----------
Mitteibach Zsigm. gyógyít.

larczay Istv. gyógysz. ZdgrAh
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órák.

Tövis Syulaíeiiérvár.
Tővfe Ind. 2.39 éjjol h.-Z‘> este.
Gynlafehórvnr érk. 3.11 éjjel 9.19 o*t«i.

Gyniafehérvár—Tövis.
Qrulafebórvér Ind. 1.01 éjjel 6.42 este. 
C-Üvls érk. 1.33 éjjel 7.14 eate.

PozsQ37=?ren83án.
Pozsony ind. 1.06 délután 7.10 r*-fg.il. 6..13 eats. 
■Tagysrombat inti. 2.59 délután 9.55 dé’olőtt 
PÖrstjén ind. 4,(79 «ló’uján I1.3Í dílulvtt. 
Trenewón érk. 5.26 délután 1.34 délután.

Trescséa-Fs^soEy.
Trencfén ind. 7.?0 reggel 3.43 délután.
PŐstyén ind. 3.19 reggel 'A) délután.
Nug/Kiombrt ind. 9.36 délelőtt 7.49 est» «1.00 étjei, 
Poraony érkezik 11.08 ddlalőtt 9.Ö3 este 0 20 er.to.

SogyszoBibat -Szeraá.
Nagyszombat ind. 10.3-) délelőtt 9.59 e;?te.
Szered érk. 10.69 délelőtt 10.19 éjjel.

-’/ered ind 
< 'gysxombnt érk

Szered -Sagyszsmbat.
. 1,19 duhitán 3.90 éjjol.

2.J 1 délután 3.31 éjjel.

Bálja — E-roa.
Pát’a ind. 13.05 délután 5.19 rtéhitá*.
Ili 9«1 érk. 5.41 délu'-r.n 9.31 «fdo.

Er oá-Bálja.
'•Vöd ind. 6.40 reggel 10.49 dálelest.
Péija t'áw- 11,05 dóit-lőtt 4.04 délután.

iSK

Eereskrtielail tanintézet Debreczonbsn.
A lap Itta ton 1869-ben. Állam segély ly el tartatik fenn.
A tanfolyam 3 évre terjed.
Végzett hallgatók az egy évi önkéntes katonai szolgálat kedvezmé­

nyében szabályszerűen részesíthetnek e azonnali alkalmaztatásukról hazai 
vagy külföldi üzletekben, pénz, biztosítási stb. üzletekben az Intézet gon­
doskodik.

Tandíj égési évre 36 frt e. 4. esegáeysorim, seorgalmae és jéviseletü Ifjak tandíj­
mentességet élvezhetnek.

Vidéki ssülék gyermekeinek legelőnyösebb elhelyezéséről, tanulmányi és erkölcsi
felügyeletéről gondoskodik s megkeresésre bővebb 

Debrecenben
a Kereskedelmi

1 rtiLet és ® ísz
© Isp iésíér© teiyétetnQk

a kiadó hivatalban

(hi»SZÜk*f8E3 l, tz. i.)
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Hines íSfefeé tyúk­
szem és szemöles!

A Nagy-Solymosi Kenet Ármin 
r gyógyszerész és vegyész által ké- 
ezltett iClavethyl'-íyvksttm tzem- 
őlC3, anyajegy, vastag bőr is min­

it* hason bőrhépsődminy irtószer, mely minden

■m
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fair
1 beug-rórr. ezü-t áianvhói . , 

czcl ezelőtt fit lutiSÍ 5 2r,
1 horgonyéra ezüetálanyből7,.'.

szál ezelőtt 10 irt ml-t 7 ■- 
1 ezüst rentou «ir Wash! gv;a 

lénczezal ezelőtt 30 fit n ... 
15 frt.

Jótállás 5 év
Ph. Fromm éragyáros,
RoüienthurmslritKs
WollzeiléveJ szemközt.

Mcneste
Wt |e#Í »$ t" ?X « ff(> ■J*Sí S ki-1. iüt.z- la £3 ti sä 

sell wichtig Ír Misti ;;l;i Alters. 
Prospekte verseklekt grati», ver- 
gohiossen, jedoch unfrankin ; 
Mralagent Suiaiii in Nürnberg,

szertől ment, fájdalom nélkül pár nap alatt 
üreggel 1 ízt Hatásáért kezeskedem. Kapható: Budapest 
ée a vidék minden nagyobb gyégysmtarában..

Továbbá ajánlom Sz.-Űdvarhelyr
hatású

égető, rag) 
gyógyít. Ars 1 

udapest főváros

i

2131

bb értesítést nyújt

tu intézőt ti

a Mr. zéloghis, m összes budapesti bankok ée takarékpénztárak, 
azálogjegveirs, úgy as összes bel- és kiHfüíili »orajegywkre 
teljes ánolyam értékig mérsékelt feltételek mtllelt kőlecön adatik'

SCHREIBER 6.1 tat- is illtiiMta
Budapest lipótvárosi temlpombazár S.

IBT TirÄ-, tzáss-meüüngi-, milandí serejegyek vásároltat­
nak és azokra költsön adatik. 2156

ztéiáfz.

alábbi kitűnő hatású szereket, a.
.Édes magyar mustár“, gyógy- 

erejtt ée ételben való kitűnő, 
ára egy nagy üveggel 70 kr. 
1 liter üveggel 1 frt. 70 kr.

,Csút ét kdstvénystest* biztos 
hatású, több elismerő Irattal 
kitüntetett szer. Ára egy nagy 
üveggel 1 frt.

tEmisztó labdáztok*. Minden­
féle gyomor befe-uség .Katzm- 
jammer“ karhelyiig utáni 
|#Érf«éjMSe* biztos hatású.

,Hurut labdacsok*. Nátha, orr, 
gége, mell- ée tüdőkatbarusnál 
gyors ée biztos hatású, mra lft.

,GUricin“. Egér, patkány, va­
kold, stbit Mó-szer. Csákis * 
rágcsáló ágiatoknak ártalmas,

őrhelyről postán megrendelheti 
m.:

házi /Hatoknak egész ártal­
matlan. Ára 60 kr.

„Tanná ertintn hajksnőes“. Haj- 
barnlté, növesztő , göndörítő, 
moly és kerpisaág ellenes. Biz­
tos hatasu. Ára 1 frt. 

tfÁrczkenőcs és mosdó tdr“. Szel­
lő és aiudea bőrbetegség a- 

j ien, kitűnő hatasu. Ára 1.50 
i nHajstesX“, htópövévvtt, gS;.,1ő- 
5 riti. sioly í* ■

h hatos hatású. Á* 1 fft 
nKeleti haj festő »serf, besna A 

fekete hajfestíare. Ára 4 M 
JSajpor*, Tőkélstee árúímatían.

Legfinomabb 1 firt 
JBőnaÜMt tt SáUsaadás tll&si 

por*, biztos Tsseztfi 1 Ért 
.Virtisrtitó W>dae*o*‘ -1 do­

boz 38 kr. etb. eth. 1818

.Egy iigylmi iíUliá
méltánylása. |p

57-szer kitüntetve császárok, királyok és fejedet- 
mek által, a népnél tapasztalatból jónak bizonyult, fül
HOFF JÁNOS ur cs. kir. udvari szállító, kir. 
bizottsági tanácsos, a koronás arany érdemke­

reszt tulajdonosa, magas rendek lovagja

feltalálója
és egyedüli gyárosa a Hoff-féle maláta-kivonat­
nak, Európa legtöbb fejedelmei udvari szállítója 
Bécrben. Gyár: Grabenhof, Hraunerstrasse u. 
Iroda és gyáriraktár: Graben, Hraunerstrasse S.

Legfelsőbb nyilatkozatok:

fl V pl
Él v

Wm
l;Si
m

í

Nigy-Beljmosi Komat András 
eyéeyuérésa 8z.-Udvartelyt 

Erfilly.

I. Vilmos német császár : „az ön pompás malútakivo- 
i natau, Ferencz József osztrák császár: „örömmel tüntetem 
önt ki.“ A szász király. rA királyné anyjának igen jót 

j tesz.“ A din király : ,gyógykatását tapasztaltam.*1 A meklen- 
bnrg-swcriní nagyherczeg: .elismerésemet. Orvosi nyilat- 

I kozatok : titkos-tanácsosek : Dr. Traube, Dr. Gräfe stb./ßar- 
! linken, Dr. Granichstadten Becsben, Dr. Jauchzy St.-Péterrár.

Dr. Píera Santa, Páris, s még sok ezer más orvos a Hoff-féle 
I malátakcszitményt mint a legkitűnőbb ótrendi szert ismerik el.

Főüzlet Magyarország részére:

Budapest, zsibárus-uteza 7.
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I A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos * P. Lloydéval) julius 81,

Basa

TTsssvitUkTT
' •«tridéki . 

bérmegy.
. éjssakk.

Iráaysat
~?TBe. I »O kig. T

K|ili(|l »ily kiktallliniklit

"557T i

7« klg.
ieö

I 77 Mg. I___78 Mg. j 78 klg. | 80 Mg. | 81 klg.
kilósra* ! m a k ára

JS*£ LM
Ilii
11 >o
11.76
n.ie

Gabona

*ab ....
tengeri - 
köleo
kápoiita-repene

ó, vngy ej

1

Gabona

Senserl 
■ab ,

repene Myouk*
 bili« .

frttól 1 frtir írttól «« írttól frti, 1 írttól frtir
12.10 1SJM 11.1Ó 11.46 1136 11.66 13 70 11.76
11.75 11-85 11.8$ 11.— 11.05 13.10 11.15 11.38
IS.— I 11.10 11.20 12.36 12.45 13.56 13.60 11.66
11.30 11.40 11 Aó 11.50 1116 11.60 11.95 11.76

—

Faj I Irányzat

kalmnaAay 
íretmi való 
•Misééi .

kiasági

Minőségű eály
hektellterenklat

it

szilárd

Irányzat

■73IET

«dávd

bSb

E r t é k p r o k árknlet í

i llausSössi«.
ti^yí.r TLi.íl »61«»» 6 ISO flrt .... .

,, „ 160 írt »CJ.I d<H»kokbao .
éZmit' ihLKTLeatt e41»»1.t................................................

1S8S. k»!«si Tieek til.-k6tn («UíSbl.) %Mm. 
„ 18«. „ n •»• T. Uk, „ w

16T6. „ illánkét T. er. . .
kir. B^wdiii-Ulell» ISO Irt . .

" r „ «• en . ,
f„U i. uanii kileeö» . . i
ls. ;-tid »HTu iUen-kÍleeö»-k«Sv. etr’-- L
íiVS-fM „ » r. M - » •
3. ti», anusyjlreiib til«»»'

" ewlrííreiik " 
SütckenneBteitliel kltrinysk

uw. UtuüiútA

*■

164.75 líó.—
184.76 1M.—

MM selis
116X1 Ul.-
97.26 17.76

138.66 13».—
126.- 1*6.60
116.76 116,—

1A7Í49 117W
91.16 *1*6
»1.66 »1*0

1«.— ISI.—
69.— •M«
99.— 166^-.
Hű 98.—

TT
. e»—es
. SS—Si

írttól i írtig I írttól j írtig

nálkll

H a t á r i d ó

ektóber «
májas—Jenlae 1861. *
tavasz . . . •
őszre .... 
a aga ss tus—szeptemberre
J.n.L-.MM.tt.r. ■ 

kr.

TwTRo| rammn »kTra

i ■ a Arc
I kr.

87‘/,

F r tékpapirak
H.Kjzt e:V »í , u8tríay»k korTáíor.ai^t . f'-

„ „ j, »rsiirt , i e%
- - »rbirt Tilt». ÍWt. (10S M) . .

lótTiav (156 trt) . ... 8%
I tiMstiri it. S Un (100 M)

essirsáte
Magyar kir. kamaiocá

JígyefEtl állsssadóaság : : 8

o»»54k *,r - • • i tíf
ü tlUuMWUni», kfwoHs—I iktap(luú|

tűm vsn-tfl . . I . . .Fél
I tzjfit Wesiee 1 Ä

Gatoiuó árkwltt

77áő
78.16
78.16
n.—
m!—
188.98
188.—
178.60
17*.—

116.—
Síit

77.8C
78.60 
78.56
94.26

m!őe
183.76
186.60 
177.— 
176.—

ies.se
100.-

OBitál. 
1880-ra É r t ékpaplrok

Utolsó árkelet 
póns I árn

Osztal.

7 —

Itéaxvény e&.

a) Bankok.
Ált. m. manlcip. hitel-lat. hcfis. 200 fr.
Aaffnl oBxtr. bank . . . 120 „ 181.60 153.-
Bpesti bankegye»41.r.-<árs. „ 100 „ 118.— 119.-
Fratico-m. b. les*, a. . . „ 2v0 „
Horvát letnsámitoló bank . ,, 290 ,,
Iparbank, budapesti . . „ 100 „ 60.— 61.—
Közp. Ipartár*. hlfeUat. . M 100 „ 65.— 60 —
Magy. ált. foldh. r.-táre. . „ 100 „
Magy. ált. hitelb.......................... 206 „ 155.- 367.-
Mary. jelz. hiteik. • • • n 200 „

,. t1 „ Il.klb.ld.e. „ 100 v 131.6 b 152.-

M*<y. orst. bank rv-társ. „ 100 — —
Osztrák hitelintézet. . , t> 10« ., 363.40 868 60
Osztrák-magyar hank . , „ 20:; M BS5.— 840.—
I. magyar Iparbank . . . n 100 „ 184.— 185.—
Pesti marj. keresk. baak „ 6C» „ 696.— 698.-
Bzieyeki hitelbank . . . 1s 100 „
MUnie“ bank . . . . • „ 106 . 143.75 144.-

fc) Blrtesitó társulatok.
*n$5 merj- biztos, társ. . befls. 1006 t>:\ <116.— 4140.-
ííA^T.-h"’.ncz. blzt, társ. . M
Fanvonta viwb. tárt. . „ 800 ,, 1336 — 1365.-
Uni« rfe^>Vé2, társ. . . • M KS „ 65. -

6) Gőrtaalmek,

Oooc*zÁlft malom . . . ItaSr, 696 fr$ 495 — 600—
Else lnrÄi.;i«^ .... „ 50» ,. 1170.— 1306__
ErxíóbtSt malom . * . , „ JÓS „ 215.— 217—
•ir^gcrütulozn . , , , . M M6 y 600,— 620.—
Lr.i- , ......... „ i»-j „ >24.— .126 —
Vei&lnx ót sttiík , , , ,, SM.- 3*8.—
Fs.-'.rc’cla ,, V»f.O „ 1W.~ 1070
\ ÍAtár a ••#••• ii 696 .1 481.— -

d) K3z!akadé»l vállalatok.
álf51d-fin»el......................beOa. to» fri 176.60 177—
9Áeta»s6k-*>HeÍrr?4et * „ 168.26 170.—
Déli vásárt „

keleti várai . . „
m „
S9» „

ísi.- 
ies .60

124.60
166—

ö’ááíyl vésel ..... n lto 167.60 168.—
iÁy»r-t«tpr«B-ebaBfttrtU ▼. „ a.

■f»«T. pslhttiti Vwto . . „
149.60 
160.—

160—
169.50

S.nyw.v^hatokraL-fyer-ftáitl) boti. 2OQ 
^ozfirtík állastvassi . . . Wís. 208 M 171.50 178.-

arccd rávet ... rt $6»,
ftrrevtdóld .••••! M »01, M7*0 348.50

1880-ra
,25

8—

r&m-
Értékpaplrok
«‘»Air. dn3í^*ó«ne.józsibi tára. -áeftz. fsOS 1
Sndal hegypálya ... „ 100 ,
Pesri köauti vaspálya . . „ 2-^0 ,

» O-frsy „ — ,

e) Takarékpénztára'í.
Budapest III. kerületi . . heti*. 50 frt
Cseglédl................................  „ 106 if
Orinágos központi ... „ 6 n M
Pesti első hazai .... „ 10^6 „
Egyesült Budapest fővárosi „ 26ö n
Peat-külvárobi........................... „ lßi M
Pakraes-daruvár-kotlnjai . „ í-h 1t
t'aa-zalamegyel első . . . „ 1«)0 ,,

0 KSlőnféle vállalatok.
Alagút . . . . ... . befls. lftO írt
AH. waggon-kolcsőnző tn. „ 50 ,,
Franklin-Társ. s/elv. nélk. ,, 100 „
G ”.nz és trsa vasentödA * gépgy.befl. 4^X1 frt 
Gichwindt-féle saessgyár befiz. 2P0 frt 
Gyapjúm, ée biat. e. m. . „ SC-0
Seresk. teíL épfilete . . „ ytfl M
&Ösyvny. „Arhcnaeum* . t1 50*

,, P-aeti réerr.-társ. „ 68«) ,,
Kősvcn-és téglagyár (Driteche) „ Üso 
Fveti épHö-társadág ... „ 200 t,
Bimamerányl rasiaii . . t| —
S. Író tarján!kőüzénbány* M —
Sclgú tárjáni vasfineimtó l»l v*
Kehllok-féle vasöatöde s gépgy. beß.ÄOdfirt 
6crrSz4e oisó tnagy. ez. hóik. befis. 160 írt

1 Ofn 
300 In 

ín
$ ?rt
•60 írt
ÍOOfrt

SertéshlalAió .
^érkuti kőbánya , , . , 
Fpodlam én ettuntysstgyjür , 
Síílloda róervé?iy«dá*8«8á*: 
Tégla- és roásxégaiő njlaiJ 
Yéglagyár, káéáayal . . .

Eále=giíi,v«$iek.
lftigy. foldh. lat, psupir érték .

M tt n •« t| .

ti M n «raná y esfist
„ Jeteálegfeeak......................

H ül. dlikttxbri^Átn. ",
53iíl$t»kw*n«in*. raiákttéu»«." 
iketr*k-n»«y»r b»ak e. i.

tLSti »uey. k»r<»k<*»l»d Vésik

„ilvta.“ tek. *. ín. lm. "

m.

Z77iS3i~y.^
Utolsó árkelet Ipé^------ iri-\ Értékpapír o k I lt-' .....

______ 1 pénz xr.í

113.—
433.—
236.—

64.—

109.-

147*50
605.—
543.—
224.—
616.—
*9e.—
820.—
148.—

386. -

117. - 
829.—

103.75
101.—
95.50

117.50 
103.26
99.75

100.50
100.—

101.35
100.35 
96.40

108.-
101.—
98.60

5*5.—

103.5#
101.25
96.—

118.-
103.75
100.86
101.

161.5 ;> 
160.76 
96.80 

103.33 
103.36 
99.-

Elsibhségek.
Alföld-fiumei rá*, (nagyi.

eftzéki vonala) . . befiz. 200 írr *' 
Alf.-fiumel v. 1871. kib; „ 200 ín
Báttaazék-Domborrár-zá- 

kányi vasat 859 fri 5%
Dunagözkaj. társ. » . „ 300 .S3-5

„ „ . • . „ íooiífv.,
Észak-keleti vasp. . . 5°/e betií:. 5 f ) írt

ii ti I« vG;<i ii it,, »1 „ Ár. 6% „ IC-vO „
Magy.-gaHcrlal vacp. . 5°/0 „ 205 „

„ ii „ Il.kib. 5% „ 200,,
,, nyug. vas. (S^ckesf. 
gjőr-gráczi vonal) 5®/^ „ „

M. nyug. vas. 1874. kib. 5®/fl tl SOo IS 
M. vas. els. köles, beruh.

esél. ár........................... ,r26(»,/1006v.
I. erdélyi vaspálya . . 5% „ 2»9 M
Glyőr-sopron-ebenf. vas. 6% M 200 „
Kaees-oderkergi vasút oa. 6°/e M 990 ,t
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.)5°/o „ 354 „

„ „ (oeztr. v.) . 5% „ stHV „
1t „ (m.-r.) . . 5°fc •fl-1--

Oeztr. AH am-varat . . 5*^
Tisxarldéki vatot . . Sfi/t 
Budapesti iánezJkid 
K.'xizán ée tég’agy. kotr 
Llcyd- és tőzsde-épület

. . fWn „ 10:'. ,
őtv. „ l«' .
llet 6»,>e „ frtj .

MagáTssttjrsjegyeSt,
Ovxtrák hítáíbctéseí . , . \
Budavári«! szr^egy , * , ,
Segievie* >t , . ,
Fiié, „ . , , ,

Pésar.ensefe.
<75. lfr. arany (vwr<>. , i ,
v3. kir. L. aay fcKr.ji. . , t
Ossiráti-ntikgyinj1 3 irt»» «raisry . e
74 Crank** arauy . . • ,
Tőrök anmylira. . . . t
Oeyd vák «* aagyar . . ,
"Sósáéi bé.akj. Átto .

I) Vitták árfslyíaa. (lifc-»'
Móaeci banknlaea»k 1 ä<t R,<rk f
>i5»etArd»ra 1:K ls»Llvz:jti tsdíér . »
Brüeaai 166 frankért ?
Páv4a sic frankért . . , .
Raraellle 169 fr«z?rtrt . S
£tv*a«d pda^piArawíi 105 Ärtriri . **' 
Iriétiok 1*0 tnMK/sirf . fr .
hendc.a i* fsaa? aerirssdzl , . 3-<.

1=» rzk-lioe ...
Miláné 194 lire szer*. 5»! ... <

7V 94 59

93 40 92 70

- í 4 •

•■J3sa

Bécsi téadt Julin» 20.

ISorsolással, !%4-b6l Í60 írt eorsj. pp.
...------ ő. ó.r1/#

A. AltalAnoe Államadósság:.
Ir.g) séges járadék, jegy. mti.--nov. 5°/
I ,, M fel».—aag. lfi[

esdsl lea»—Jsl. 6®y
ápr.-okt. 86,

I 350 frt eorsj. pp. 4*>j 
' 1M0 ból 300 frt .

1660.Hói VX) írt „ n F/0
I8fi4-Hől 190 írt i, n • •
1304-bál 50 írt „ m • •

l^omo Járadék 4S Ura .•••*•• 
|Á!laraj6s»ágl Jeleáloglevdl 1§6 fid . 6"/»

______A birodalmi tanácsban
képrlHelt királyságok d* tar* 

tomáuyok állaiBAdósságt*
lusztr. aranyjáradék adóm. 160 Art 47/*» 
■ Oeztr. kínost, jegy visezafi. 1681 106frtlP/fl 
1 1863 Iá* . 6Pé

• A nttjryar keronaorsrágAl 
nuat Allnmadóseiága.

á Magy. arnnyjáradék adóm. 100 ftes . 6°’a 
paplrjáradék 160 írtee . . . B||

■ l .dugy. va». köles. 130 Art . , . . . F|, 
UrumÖri államvas. záleglevál 180 tH 

1 Keleti vasúti ál. kőtv. >b6S-bfil S80 mPÍ
„ „ ,i uns-bóisoo ,, yi.
„ ,1 1 1876-ből 100 „ 5%

Magy. államkolee. IMI. aofs. 100 fco,® 
u*8. „ íos ” »

nrbári válts. kOév. 108 M IV« 
•aölődésama-vált. kőtv. Ü8 S#L 

Magy. nyeremóay-kől*8a 106 ért
1# ii * 80 n

Ties* v és sieg, ny^onj. 188 M 49^

Pina

TT.40 17Á*
7 7 «66 Tt-4*
18.86 7Á8e
78^6 l8-8:

118— 118.60
188-96 1SS.76
116— 18YÁ6
lISíO 176—
114— ITS.-
87—

16M6 1MX

18L81

HU*
90-80

154.90

196.-
11AS6

iáié
161M

111.79
91.10

155J0

9A78
HL—
9775

1MJÍ 
136.60 
116.16

D. Földtehcrm. k. lOO frt ]
Csehországi . » l.........................
Bukovinai , . , ...............................
Oaitosial..............................................
Harlnthlal ..............................................
Krajna ée tengerparti .....
Morvaoreaágl..................... .....
A IMI-aura trial.........
relsß-snestrlal .... ....
Ikízbnrgi.................................... ..... .
Briléslel...................................................
Stíriai........................................................
Tlmft........................................................
Hbrv*t- #s esTkrOBorsrágl ....
Erdélyi......................... .....
Tettest bánság....................................

«. 1867-lkl eoreoláal záradék.
Migykr ...................................................

n 1887-lkl sorsoláíil záradék.

Más kOzkülcsőnllk.
100 frt 5° 6 
100 frt 5°/0

Dnnaezab. sorej. 1870-bol 
kőle#. 187rt*"b‘ól 

Peltvároel kélosön 1671. .
„ 1880. . . 

Bére városi kölcsön I8c7. .
„ I6t4. ,

T8r8k vasúti köles. 400 fre.

F. FAIogrlevelek, Jvlsálog:-
k6trésy6k és kötvények.

(100 frt ért.)
Oeztr. ált. fBléldtellnt. sors. ar. v. ez. 5°/ft 

., ,, 33 éves vtnszaf. 5%
Kozd. főldhiteHnL bank.......................<■%
óuatr. Jeiiálegbank 10 év vlsszaf. 5'/.% 

sorsolással. . 6'/,°/0
Osttrék-magyar bank........................... 6"/0

•• 00 • ál|n°/o

Nu Ám

106— 10640
»*.*5 10046

101.86 102—

108—
10440 16640

1664010640
108—
102—
108
104.75

99
»**« 1*040
M.T5 6940
99— 160—
es.« 99—

106__ 161—
99— 9966

116— 
108.60 
166.1» 

99 JW

11640
104.—

100—
10240 10*.TI

0446 *4.7S

116-76 111.25
10160 101.11

101— 101—
101.40 10166
10046 100.76

OsztrAk-magyar bank ..... 4°, 
Vlsö csztr. tnkarókp. sors. 30 év . 59' 

, ,1 ,* ,i 82 „ »'/ fV
Magy. álL főldhit. részv, t. 34 év 51/ 0 
Magjar földhitelintézet .... 5'/.°5'A( 

5'/,%51,

jelzálog oank

32 év

Bors. 39 és arany 4*/-0/3 
tnk ..... 6%

6'/.°/

ti. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5n|0 ezüst . . . 
Alfóld-flumel pálya 200 frt 5*/n ezüst 
Dunagözhajósási társaság 800 frtfl°0 ezüst 

„ v 300 frt 5°/0 ,
Erzsébet pálya 100 frt 5°0 erőst . . . 
Erzsébet p. 300 frt o.é. í°/0 1862-kl kibocs. 
Ferdinand északi pálya 100 frt p. p. 5% 

„ „ „ 100 frt o. é. 5° 0
„ 300 frt ezüst 5°,',-,

Perenoz-József pálya 200 frt ezüst 5° „ 
Péos-barcsi pálya 900 frt ezüst . . 5n 0 
Károly-I.ajo» gác*i pálya 300 frt . 50,-, 
Kassa-odurborgi pálya 200 frt ezüst 3°/0 
Eperjes-tarnovl pálya 300 frt ezüst 5°/n 
Lemberg-czern.-jassll p. L klb. 300 frt . 

ii it I, „ II. „ 360frt ez.
« ii ii ii Hl* is 800 frt c/.

Oeztr. ésr&k-nyugatl pálya 200 frt ez. 5°<n 
Ruőolf-pélya 800 frt estist . . . . 5°0 
Erdélyi-pálya 300 frt ezüst .... 6°,0 
Osztr. állampálya 600 frank . . . 5°/0 

„ ,, 1874. klb. 500 frank 3°/0
Déli pálya 600 frank ....................3», 0

.. „ 900 frt arany................... 3%
Déíl-északnémet össze k.-pálya 100 frt 5°/0 

„ „ 1879. lu 100 frt 50/^
Tisza vidéki pálya 100 frt .... 5» 0 
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt . . 6r>,0

Plnz
Áru

96.00 9640
102.10 101.60
102.1# 102.60
160— 10040
108— 106.76
100.15
96.76 96.16

117— 11740
10840 :;os.76
10340 106.76

95.60 96.76
96.60 97—

10S40 109—
100.36 100.76
10045 10040
196.—
101.16 10145
107.50 10840
102.60 183.70
101— —
9646 9640
•3.98 8340
96.6) 97.10

161.76 302 26
161,- líS—
106 75 líá—íoo.io 160 40
»8 80 »4 30

17*60 17».—
1.7*“
!S0.75 131.60
116.76 116—
9»—

87.60
101.76 101*6
94*6 64.60

Magyar é^zak-k. pálya 500 frt army 5% 
M.-nyug. (Székesf.-Györ-Grácz, 200 Irt 56<

H. Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt o. é. ...
Clary 47) frt p. ................................
Dunngőzhajózísi 100 írt p. p. . 
Innsbruck váresi 20 frt o. é. . .
Keglevich 10 frt p. p...........................
Krakkói sorsj*-gy-kölc.sori 30 frt o. é. 
Laibachi dijsoryjegy 20 frt o. é.. .
Buda város kölcsöne 40 frt o. é. .
Pálffy 40 frt p. p....................................
Rudolf alapítvány 10 frt o. é. . .
fiaim 40 frt p. p.....................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. ó. .
St.-Ganois 40 frt p. p...........................
Stanislau városi 20 frt o. é. . . .
Trlest város 100 frt p. p.....................
Triest város 50 frt o. é........................
Wald stein 20 frt p. p...........................
WíndisChgrat* 20 frt p. p...................

I. Bankok részvényei.

Angol-osztr. bank 200 frt ... . 
Bécsi banktársulat 200 ft. . . . 
Bécsi bankegyesület 00 frt . . . 
Magy ált. f&ldh. r. társ. 100 frt . . 
Osztr. ált. foldh. int. 200 »rt . . .
Pesti magy. keresk. bank 500 frt 
Keresk. és Iparhltélint. 100 frt . . 
Magy. ált. hitelbank 200 frtos . .
Alsó ausztriai leszám. társ. 500 frtos 
Magy. lesz. ée váltóbank 100 f.t . 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 
Osztr. jelzálogbank 200 frt ... 
Magyar jelzálogbank 100 frt . . . 
Osztr. tartományi bank 200 frt . .

Pénz 1 Xru

93.*0 93 70
97—

183— 184—
43— *8.75

111.75 112—
24.- 86.—
16— 17__
10.16 30.76
8345 2343
4040
41— tuo
1940 10—
58— 6S*60j
22— 23—
48— 60__
3546 26.60

128.85 18».—
6640 ——

41.76 **.60

ISI— 11146

136— 18645

847 86» 847.75

864.40 864.60
86*.- 366.50
140— 845—
161— 164—

—

Magy. ált. munielp. hit. 200 frt . . 5% 
Osztrák-magyar bank 600 frt . . . 5%
Unió-bank 100 frt..................... .... . 5%
Xlt. forgalmi bamk 140 frt ... . 5%

fi. Közlekedési vállalatok 
részv.

Albrecht pálya 200 frt.....................5%
Alföld fiumei pálya 200 frt ... 5n/(, 
Buschtiebradi vasút 500 frt pp. . . 5°/0 

,, ,, (lit Bi 200 frt o. é.
Duna gözhajózásl társulat 600 fri pp. 
Duna-drával pálya 200 frt ez. . . 5°/0
Erzsébet pálya 200 frt pp...................5%

,, Lincz-Budweis 200 frt . . 5°/0 
Ferdinand északi pálya 1000 frt pp. 5% 
Fercnez-József pálya 200 frt . . . 5°/0
réce-barcsi pálya 900 frt ... . £°'- 
Karoly-Lajos gallcziai pálya 200 frt 
Kassa oderbergi pálya 200 frt . . 

erg-csernoviczi-jassii
5%
5°fo
5%
6"/«

Lemberg-czernoviczi-jassii p. 200 frt 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p.p. 
Osztrák-északnyugati 200 frt . . . 
Györ-Sopron-ebenfnrthi pálya 200 frt
Rudolf pálya 200 frt.........................
Első eidélyi pálya 200 frt . . . . 
Osztr. államvasut-tártiaság 200 frt .
Déli pálya 200 frt...............................
Déli-és/aknémet összekötő p. 200 pp. 
Tiszavidéki pálya 200 frt ... .
Bécsi Tramway 200 frt.....................
Magyar-gácsországi pálya 200 frt .

,, északkeleti pálya 200 frt . 
M.-nyugati székesfeh.-gráczi 200 frt

I«. Iparvállalatok részvényei.
Osztr. ált. épitotársaság 200 frt ... . 
Xlt. osztr. lógtizesztársulat 200 frt 5°/0 
Innerlergi banyatárs. 200 frt . « .

. * ll! • ' í - M >. : ■ v

Pin Áru
838 — 834—
145. - 146.25
14446 145—

17645 176*75

647.*— 641—
17040 171 —
208.H 0 2f-9 —
188.55 188 75$363— 88*7—
194.S5 194.75

323.— 328.25
143/0 150—
Ír A-- Í8a50
563.— 676—SiO.53 221.50

16640 lö<—
167— 267.50
85346 B5S.7*
*2440 US—
163.85 158.76
847_ 248—$05— 80646
169 25 170—
165.19 íee—
17S.76 178.85

18.50 81—
11746 117.85

- 5° 'o

Judenburgl varam 70 'rt . . .
Lieeingi sörfőzöd»1 100 frt ... 
Nezsideri papirgy. re>zv. t. 200 :ri 
Prágai va^ipHrtá'ft'OHt. 2 >0 frt . .
Salgó-tarjini vusfin. társ. 10;» frt

Vöszénbárt-a 00 frt . . f) 
Pécsi fegyvergyár tár.-. V ' fri . . 51’ 0
Ált. wfiggon-köics.-t. i'udap. 80 frt 5n,0 
Bécsi ópitőtársuság 100 frt.....................

M. Váltők. (Lé*-a).

Amster « - • - 100 IvV.i.-- o- frt 
Brüssel i ' ß an Se . . . . . • 
Hémet 1 ar.kpi - 100 n • 
London 1!> .t tt-r' •. . . .
í.fi'anó l.'-O o.. . .
Franc.".; 1 f vV 
Pár is 100 G« - • .

Syáiezi P’-'1" • 1 • v .

N. V-A ;íu!x.
Csúsz. arany . ..........................•’ . . <t
Csász. arany reezés. ... „
Osztrák-TPPgyar 8 frtos arany ,,
20 frankos..................................... ,,
20 márkás ........ „
Orosz imperiale ...... ,,
Sovereigns ........ t,
Török arany lira.......................... v
Mária Téré. ia (Levant) tallér „
Ezüst 100 o. é. forintért......
Ezültjáradék szelvény 100 o. é. fcrirl "rt 
Német bir. bankjegy 100 mariiért . 
Olasz bankjegy 100 olasz áráért . .
Orosz papirrubel...... dv-rrt Ja

—. - ■ • — V|

vé.r
i

b'. -
_. . - > 654 - §

156 5 . fi— 8149.— iLu. 3?.
--4

1* .2 1 161 5

-V> 4.)
*«i*0

5 «-i° 
4<:.1Ö 

1 **/,

í
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Az „Egyetértés* melléklete.

-200-ik számához. Péntek, 1881. Julius 22.

gäiüMü, mitoésaet.

__ a zeneakadémia hangverseny­
em^ Midőn néhány évvel ezelőtt az országoc 
Zeneakadémia intézménye életbe lépett, ez intézet 
‘ képzőművészeti társulat bérházában helyeztetett 

1 Äz akkor még uj épület nem engedte meg a 
hangverseny- és vizsgaterem fel díszítését és e helyi- 

jek mostanáig szegényes keretét képezték az abban 
^szeggjülő szép közönségnek. Már a Liszt-lakás be­
rendezése alkalmával a vallás- és közoktatásügyi mi­
sztérium kilátásba helyező a nagy terem diszité- 
_et s piint azt unnak idejében közöltük is. Fellner 
sándor miiépitó bízatott meg a díszítések terveze­
ti kidolgozásával. Időközben az orgona tanszék 
felállítása elhatároztatván, a díszítési munkálatokhoz 
oráona építése is járult. — A tervezet több 
hónapi tanulmány időt vett igénybe és kivitele még 
e szünidők alatt íoganasittatik. Sőt mint halljuk, a 
•ervezo építész több heti tanulmányutat tett ez alka­
lomból Olaszországban. A terem beosztása, a meny- 
nyezet szerkezete már önmagában feltételezi az 
..asz renaissance sty lust és a díszítések megoldása 
■j ennek alapján történt. A terem hangulatának 
komolynak s hivatásához méltónak kellett lenni. 
__ A tapasztalat bizonyítja , hogy nyugodt 
«zinhaDgulatu helyiségben a zene hatása sokkal 
üíüjobb a hallgatóira, és azért terveztetett a terem 
»1 á egyszerű t s komoly alakban és színben. Ma­
gasságában a termet tölgyfa párkány osztja ketté, 
äl at pedig magasított üléseket képező tölgyfa bur- 
kolit borítja. Ezek hátfalai rythmikus vonalban ismét­
lik a mennyezetet hordó boltozatot. Az ipariskola ta* 
nitványai lesznek hihetőleg hivatva ezen egyszerű fe­
lületek díszítésére,faragásokkal, relief en creui és bera­
kott laianukákkal. A támlák és a párkány közötti részt 
;vtet zöldre teatett, symbolikus drapériák borítják.
A vaiisz-páikány fölötti tér, melyben az ablakok is 
lesznek elénkebb színezetet ölt és veres alapon loggia 
stílusban tartott polychrom diszitmónyekkel láttatnak 
el.á boltozatok és a menyezet, melynek hosszúkás ará- 
nrai a szőnyegszerü beosztást mutatják legelőnyö­
sebbnek. világos alapra festett ugyanoly stylusu 
festményekkel ékittetnek. Az ablakokat festett üve­
gek és üveg mozaikok képezik, melyek nyu­
godt világa hivatva lesz az estéli világí­
tás tekintetéből élénken tartott festmény­
nek hatását mérsékelni. — A podium és az 
orgona a t- rém súgni u 11 homlokzatán lesz el he 

Ucry ív'uy arra a 1 cl járás a Liszt Inkas ter­
méből is lehető leend. Az orgona oly nagy arányúra 
van tervezve, kvzcy azon az oktatás tökéletesen 
megtörténhessen = diszitése a terem egyéb belső 
berendezéseivel összeillő 1-gyen. A másik keskeny 
oldalon a falat Székely Bertalan tanár nagyobb- 
szerü kompozivziója diszitendi, mely egy eleuzisi 
menetet ábrázol.

— A nemzeti színházból. A nemzeti 
színházban a szünidők alatt serényen dolgoznak, 
úgy a sziopzd és nézőtér, valamint az epület ja vi­
tásán s a szükségelt átalakításokon. A színpad padozata 
a sok furo-lyuktcl tu ár rostához volt hasonló, miért 
is az igazgatóság a regi padozatot egészen ujja 
helyettesitteti: a színfalakat, zsinórpadlást, gépe­
zeteket, viz- ét légszeszvezetéket kijavítják A né­
zőtérén is lényeges javításokat eszközölnek, úgy 
hogy az ő.-zi saisonban a közönség számos újítássá 
fog talHiLozni.

— A műcsarnokból. Az orsz. magyar

képzőművészeti társulat alapszabályai szerint az 
alapitó- és pártfogó tagok számára dísz- 
okmányok adandók. Az annak idején kiirt pá- 
yázat eredménytelen maradt, a mennyiben a bíráló 
bizottság a vázlatok egyikét sem tartotta elfogadha­
tónak. A képzőművészeti társulat igazgatósága ennek 
folytán a pártfogók részére adandó diszok- 
mány-tervezet elkészítésével Sehickedanzot bízta 
meg, ki azt már elkészítette és benyújtotta. Az 
igazgató-választmány legutóbbi ülésében a tervet 
üirálat alá vevén, változatlanul elfogadta, s fába 
metszés végett Morellinek adta át. A diszokmá- 
nyok legközelebb szót fognak küldeini.

— Nyitrán a megyeáltal építtetni 
elhatározót't színház építési és berende­
zési költségei fedezése czóljából tudvalevőleg sors­
játék rendeztetvón, ezen sorsjáték jegyeiből Nyitra- 
megye elárusitás végett az összes törvényhatósá­
gokhoz küldött. A Hevesmegyéhez küldött sorsje­
gyekből 14 darab nem árusittathatván el, a neve­
zett megye közönségének közgyűlése azon határo­
zatot hozta, hogy ezen sorsjegyek nem küldetnek 
vissza, hanem azokat a megye megtartja s azok 
14 írtra menő értékét a nemesi pénztár kamataiból 
kiutalványozta. Ezen közgyűlési határozat a bel­
ügyminiszterről megerősítést nyert.

— Párisban a nemzeti ünnepély alatt 
felállították M a r c e a u lovastábornok most ké­
szülő szobrának gypszöntvónyót. — A 
szintén ideiglenes és márványozott vászonnal fö­
dött talapzat alján tarka virágok diszlettek. Mir- 
c e a u, ki tudvalevőleg 1796-ban esett el Alten- 
kirchennól az osztrákok ellen vívott küzde­
lemben, huszáregyenruhában van ábrázolva, s hosz- 
szu sörényű paripán ül; baljával a gyeplőt tartja, 
mi alatt jobb keze csípőjén pihen. A szobor fölöt­
tébb naturalisztikus s igen jó bényomást tesz a 
szemlélőre.

— Londonban tekintélyes társulat ala­
kult nemzetközi mükiállitások rendezé­
sére s „United Arts Gallery“ ezim alatt gyönyörű 
helyiségeket rendezett be a New-Bond-Streeten. 
Ez a kiállítási épület három nagy karzatot, sok 
felülről világított termet, raktárt, irodát és cso­
magoló szobát foglal magában. Az első ki­
állítás, mely május közepén nyílt meg nagy 
ünnepélyességgel, 224 olajfestményt, 140 aqua- 
rellt és 17 szobrászati müvet tár a láto­
gató elé. A kiállításra a világ legkitűnőbb művé­
szei küldték be müveiket. Évenkint két kiállítást 
fognak rendezni s ha a vállalat sikerül, helylyel- 
közzel Glasgowban és Liverpoolban is szerveznek 
tárlatot. Az uj társulat kiállításai által müvásárt 
akar létesíteni Anglia fővárosában, mely Ame­
rikára is kiterjedne. Tudva van, hogy a londoni 
királyi akadémia, mely minden esztendőben rendez 
kiállítást, a külföldi müveket nem fogadja el s a 
belföldieket is csak oly korlátolt számban bocsátja 
a kiállításra, hogy szinte szerencsének tartják, ba 
egyik-másik művészt fölveszik e kiállítók közé. — 
Ezen a bajon akarnak segíteni az uj vállalat létre­
hozói, kikhez a különböző országok művészei 
csatlakoznak tiszteletbeli tagok gyanánt s ha 
zájukban úgynevezett toborzó bizottságokat al- 
i otnak.

— Párisban egy „nópop eraház“ 
építésének tervével foglalkoznak A városi tanács 
évenkint 800,OOü frankkal támogatná a vállalatot. 
A színház a zenésitett drámát fogja müveim, s az 
operetteket nem veszi fel műsorába. — Ugyancsak 
Parish 1 Írják, hogy ott a napokban kiváló szép­
ségű franczia szobrukat, esoportozatokat és vázakat 
árvereztek el, melyek XV. Lajos korából maradtak 
az utókorra. A mén ars i uradalom, hol az ár­
verés történt, 1764-től 1781-ig Pompadour 
márkinőé volt, ki azt halála után bátyjára , 
Marigny márkira hagyta. — Az uj gazda 
pompás kastélyt emeltetett a birtokon s azt iran- 
czia művészek szobraival diszitteté. A műemlékek 
mostani minisztere, Jules Ferry, e szobrokat az 
állam nevében visszakövetelte a jelenlegi tulajdo­
nostól, mert e müvek valaha a királyi uradaloméi 
voltak. De a tulajdonos okmányok által bizonyította 
be, hogy e szobrokat elődei készíttették s a bíróság 
elismerte tulajdonjogát. A szobrok a napokban ár­

verésre kerültek s mesés árakon keltek el. Pom­
pa dour márkinő mellszobrát 76,000 frankon 
vették meg, két carrarai márványból készült Me- 
diei-vazaért 95,000 frankot adtak; Flórát, Zephirt 
és Amort, Jacques Boussea u remek csoporco- 
zatát 64,000 frankkal váltotta magához egy mü- 
pártoló. Az árverés összes jövedelme 401,760 
frankra ing.

— A bécsi színész ek nagy részét vál­
ságos helyzetbe juttatá önkényteien szünetelésük. 
Mialatt az „elsőrendű csillagok“ mesés összegeket 
szereznek vendégjátékaikkal, addig az alsóbbren- 
düek a legijesztőbb nyomorral küzdenek. Egyese­
ket arra kény szeritett az óhs g, hogy a szegények 
hatóságához forduljanak segédeimért. A színházak 
pártfogói’közt is akadtak néhányan, kik a meg­
szorult színészek javára szépsikerü gyűjtést ren­
deznek.

— Bécsi lapokban olvassuk, hogy Csil­
la g n é asszony, az ottani konzervatórium jeles 
tanárnője állásától megválik. Tán rábírhatná őt 
szinésziskolánk igazgatósága, hogy a mi hasznunkra 
fordítsa kitűnő tehetségét!

A Garay-ünnep Szegzárdon.
A „Garay szobor-bizottság“ a „szegzárdi da­

lárda“ és a „szegzárdi önkénytes tornász- és tűz­
oltó-egylet“ szeptember hó 4-én a Garay szülőhá­
zába illesztendő emléktábla leleplezési, illetve zász- 
ló-szentelési együttes ünnepet rendez, melynek 
programmja következő:

I. Szeptember 3-án d. u. 5 órakor a Ferencz- 
káp olna előtti téren fogadtatiK az érkező báttaszóki 
dalárda, — 6 órakor érkeznek és az újvárosi tem­
plom előtt fogadtatnak a pécsi, bonyhádi, dombó­
vári, hőgyészi és tamási! dalárdák, — a dombóvári 
és tamásii tűzoltó egyletek. E fogadtatás utáa esz­
közöltetik elszállásolása a megérkezett vendégek­
nek, kik 8 órakor a kaszinó helyiségeiben gyüle­
keznek a gőzhajón érkező vendégek fogadására. — 
8y2 órakor érkeznek és a Garay téren ünnepélye­
sen fogadtatnak a budapesti irodalmi körök kül­
döttei, — a fővárosi művész vendégek, — a duna- 
földvári, paksi és kalocsai tűzoltó-egyletek. Mind­
három ízben a vendégek érkezését mozsárlövósek 
jelzik.

II. Esti 9 órakor az összes egyletek a Ga­
ray-térről felvonulnak a Béla-térre, hol Perczel 
Dezső alispán által a hatóság és város nevében 
üdvözöltetnek. Ezután a gőzhajón jöttek elszállá­
soltalak.

III. 97-2 órakor az összes tűzoltók felvonu­
lása mellett a „szegzárdi dalárda“ szerenáddal 
tiszteli meg a dalegyleti és a tűzoltó-egyleti 
zászlóanyát.

IV. Szeptember 4-én reggel 7 órakor a da­
lárdák összpróbája a kaszinó kerti csarnokában.

V. D. e. 9 és fél órakor gyülekezés a Béla- 
téren, és 10 órakor Garay János születési házához 
menet a következő sorrendben: 1. a Garay-szobor 
bizottság; 2. a megyei és községi hatóság; a Ga­
ray-emléktábla leleplezéséhez küldöttek: a Kisfa- 
ludy-társaság, a Petőfi-társaság. az Írók és művé­
szek körének képviselői és egyéb küldöttségek; 4. 
a Garay-család tagjai; 5. a „szegzárdi kaszinó“, a 
„szegzárdi polgári olvasókör“ tagjai és egyéb egye­
sületek s intézetek küldöttei; 6. a budapesti mü- 
vészvendégek; 7, a dalegyesületek és pedig: a) a 
pécsi, b) a báttaszéki, c) a bonyhádi, d) a dom­
bóvári, e) a hőgyészi, í) a tamásii, g) a szegzárdi 
dalárda, 8. a tűzoltó-egyesületek: a) a budapesti, 
b) a kalocsai, c) a dombóvári, d) a dunaföldvári, 
e) a paksi, f) a tamásii, g) a szegzárdi tűzoltók; 
9. a közönség.

VI. A Garay- emléktábla leleplezésének ün­
nepe. 1. Ez ünnepet megnyitja a Hymnusnak az 
összes dalegyesületek által eléneklóse. 2. Garay- 
szobor végrehajtó bizottsága elnökének beszéde, — 
az emléktábla leleplezése, átadása és átvétele. 3. 
A fővárosi irodalmi társaságok küldöttei egyikének 
előadása, esetleg óda szavalása. 4. a Szózatnak az 
összes dalárdák által eléneklése zárja be a leleple­
zési ünnepélyt, mely után

VII. 1. 11 órakor a Béla-térre felvonulás tör­
ténik az V. pont alatt felsorolt rendben. 2. Bövid

miseszolgáltatás. 3. Az összes dalárdák Bethoven 
„Isten dicsősége“ czimü hymnusát éneklik. 4. A 
„szegzárdi dalárda" és a „szegzárdi tűzoltó-egy­
let“ zászlói leiszenteltetnek. 5. Szegverések a da­
lárda és tűzoltóság fölszentelt zászlóiba, következő 
sorrendben: a politikai hatóság, a zászlóanyák, a 
város képviselője, az egyházak képviselői, a buda­
pesti vendégek, a „szegzárdi kaszinó“, a „szegzárdi 
polgári olvasókör“ és az „egyesült szegzá'd tolna­
megyei nőegylet“ elnökei, a vidéki rokon-egyletek, 
a „szegzárdi dalárda“, a „szegzárdi önkéntes tor­
nász- és tűzoltó-egylet.“ 6. Az összes dalárdák be­
fejezésül Them Károly „Dalünnepea“ czimü mü- 
darabját éneklik.

VIII. D. u. 1 órakor közebéd az uradalmi 
vendéglő termeiben,

IX. D. u. 4 órakor a „szegzárdi tűzoltó-egy­
let“ diszgyakorlatot“ tart a Béla téren, a városház­
nak tűzveszély esetén védelmét mutatván be.

X. Este 7 és fél órakor az uradalmi ven­
déglő nagy termében a „szegzárdi dalárda“ által 
tánezvigalommal egybekötötten rendezendő dalest.

fővárosi ügyek.
— A budai határ megjelölése határkövek­

kel az idén a buda-őrsi és tétényi határszélen foly- 
tattni fog. 30 db legjobb minőségű borosjenöi, ba- 
lázi vagy budai faragott határkövet lógnak elhe­
lyezni. A pályázat legközelebb két heti batáridő­
vel ki fog íratni. A tanács, tekintettel a szállítási 
nehézségekre, e határkövek egység! árát az idén 
2040 írtra emelte föl mindössze. Egyúttal a mérnöki 
hivatal ja.asiatára kimondatott, hogy a harmadéve 
félbeszakadt határjárás az idén megint íolytattas- 
sék, a határjáró bizottság tagjaiul kiküldettek Rózsa 
főjegyző vezetése alatt Havas Sándor, Incze fő­
mérnök, Toldy főügyész, az elöljáróság, s a megye 
és erdekt-lt községek képviselői szintén meghi­
vatnak.

— Számos uteza átkövezése fog a 
jövő hó folyamán eszközöltetni. A tanács ma juhus 
29-ikóre a következő átkövezésekre irta ki a szü- 
kebb ajánlati tárgyalást; Dob-utcza, Karpíenstein- 
uleza, Teleky tér, tavaszmező-uteza. Hunyady-utcza, 
nagy iuvaros-utcza, Uj vásártér, Mátyás-tér, Bodzafa 
uicza és Józseí-körut.

— a tanács elrendelte, hogy a kültelki 
vízvezetékekkel kapcsolatban a vízvezeték a Ná 
dor-szigetre és Széchenyi-szigetre is bevezettessék.

— Az egyetem- és kecskéméti-ut- 
e zá k keramit kövezését a tanács azonnal foga­
natba venni rendelte. Ugyanezen utczákbanajnrda 
aszfaltozására rövid határidővel pályázatot Ír­
nak ki.

— Az ördögárok megint nagyobb mun­
kálatokra ád okot. Az idén a Zorn-hidtól a Lipót- 
mezőig lógják rendezni és tisztogatni több ezer 
forint költséggel.

sikkasztás­
ból'tömé 

Vizsgálati 
ítéletben

Zsolticiky

Törvényszéki csarnok*
— Sikkasztás amerikai párbaj 

miatt. Ismét postasikkasztó fölött mondott bele­
tet a budapesti kir. fény. törvényszék Ezúttal 
Klobusiczky Sándor 23 éves volt postagya 
kornok a helybeli főpostán, ült a vádlottak padján. 
Elnök volt Kriszt János, szavazó bírák C s e r y 
és C z á r á n, ügyész Rakovszky. Vád­
lott védőjéül dr. Vaisz Sándor ügyvédet vallotta. 
Klobusiczky Sándor a posta áruszállitmányi 
osztályánál volt alkalmazva s ebbeli minősegében 
f. évi márezius havában egy 18 írt 10 kr s egy 
350 írtra deciaráit óitékküidemónyt sikkasztott el. 
Elnök: Mi indította önt a sikkasztásra ? — 
Vádlott: Amerikai párbajom volt 
egy barátommal, ki családom becsületét támadta 
meg. A golyóhuzásnál én a fekete golyót húztam, 
s megállapodásunk szerint 6 hó letelte után kellett 
volna magamat tőbe lőnni. Kevéssel a sikkasztás 
előtt levelet kaptam ellenfelemtől, melyben figyel 
meztetett, hogy a határidő nemsokára lejár. E levél 
vétele után elhatároztam, hogy adott szavamat bevál­
tom. Előbb azonbm még egyszer meg akartam látogat­
ni szüléimét s minthogy pénzem nem volt útiköltségre,

az azon nap feladott legkisebb 18 írt 10 kros ór- 
tékküldeményt elsikkasztottam s elzálogosítottam. 
Csak 2 irtot kapván rá a zálogházban, minthogy 
ez összeg kevés volt az útiköltségre, visszamentem 
a hivatalba s egy 350 frtos küldeményt sikkasz­
tottam el. Elnök: Mit tett a sikkasztás után? 
Vádi : Szülémhez akartam utazni, de Pozsonyban 
lemaradtam a vonatról. Mivel attól tartottam,hogy egy­
idejűleg érkezem meg szüleim házában a sikkasztást 
közlő hírlapokkal, eltértem tervemtől s Becsnek 
vettem utamat. Itt történt letartóztatásom is. A 
postahivatal megbízottja a ká* összegre nézve 
megerősíti vádlott vallomását. Ügyész a bizo­
nyítói! eljárás befejeztével vádlelt ellen a btk. 
462. §. alapján emel vádat s hivatali sikkasztás 
bűntettében kéri bűnösnek kimondani. A védő azt 
vitatja, hogy a jelen esetben hivatali sikkasztásról 
nem lehet szó, a mennyiben a posta nem tekint­
hető közhivatalnak, hanem csak az állam magán- 
vállalatának. De különben is a póslahivatalnckok 
nem fordulnak elő azon közhivatalnokok között, 
melyeket a btk. 461. §• mint ilyeneket megje­
löl, másrészt pedig vádlott 300 f.rintyi évi 
fizetése mellett nem esik a rendszeresített híva 
talnokok sorába. Büntette tehát csak közönséges 
sikkasztást képez s a fenforgó enyhítő körülmé­
nyek tekintetbe vételével a btk. 355. illetve 358.
§§. szerint bírálandó el. A törvényszék elfogadván 
a védelem érveit vádlottat az egyszerű srác­
ban mondotta ki vétkesnek s 8 havi 
ítélte, melyből azonban vádlóit egy havi 
fogsága ki tölt ötnek vétetik. Vádlott ezen 
megnyugodott, a kir. ügyész felebbezett.

— Gyermekgyilkosság?
Julia a múlt év október havában Késmárkról Bu­
dapestre jött. Késmárki szeretője hűtlen lett hozzá 
s a szegény nő azt remélte, hogy távol a hűtlen­
től felelni fogja a keserveket, melyeket a csalódás 
keltett benne. Budapesten dr. Kemény Ferencz 
tanár szolgálatába állott. Jó és hü cseléd volt s 
teljesen megnyerte szolgálaiadója bizalmat s meg­
elégedését. Alig 3—4 hó eimulta után a cseléden oly 
jelenségek mutatkoztak, melyek terhes állapott:a en­
gedtek következtetni. Zsolticzky Katalin ezt azzid ma­
gyarázta meg gazdasszonya előtt, hogy vizibstegságe 
van. E;hitték neki. Fulyó évi junius 7-én nagy 
mosás napja volt. A cseled heves főfájásokról pa 
naszkodoit s felmentette magát a dolog siói s a 
nélkül, 
ment s
Délután keresték s keresés közben dr. Kemény 
Fereacz a padlásra is ért. Itt találta cselédjét 
egy vértócsa közepeit s mintegy két lépésnyire 
tőle — egy ujdonszült holt csecsemőt. — 
Az orvosi vélemény szerint a gyermek élve szüle­
tett s csak a köldökzsinór erőszakos megszakítása 
folytán halt meg. Vádlottnö a szülés körülményeire 
nézve nem tud felvilágosítást adni, azt mondja, 
hogy ő akkor eszméletlen állapotban volt s csak 
akkor tért magához, midőn gazdája a padlás a jött. 
Tagadja, hogy gyermekét erőszakos módon ölte 
volna meg. — Rakovszky ügyész vádiotnőt a 
szándékos gy ermekgy í lkosságb an kéri bűnösnek 
kimondani s megfelelő biintetécSel suj.ani. — 
Győrffy Gyuia védő sem szándékos sem a gon­
datlanságból eredő gyermekgyilkosságot nem iát 
védencze cselekedetében. A tudományra való hivat­
kozással bizonyítja, hogy a köldökzsinór gyak au fül- 
erőszak nélkül is elszakadhat, a született gyermek 
súlyánál fogva. Azon körülmény, hogy a gyermek 
ajkan szaimaszál találtatott igazolja azon feltevést, 
hogy a gyermek születése után arczczai a szalma­
zsákra fordult s ekként akadályozva a lélegzésben 
megfulladt. Kéri védenezét teljesen felmenteni. A 
válasz és viszonválasz után a törvényszék néletet 
hoz, mely szerint vádlottnő az ellene emelt vád 
alól teljesen felmentetik. (Éljenzés a hallgatóság 
közt.) Vádlottnő az ítéletben megnyugodott, az 
ügyész felebbezett.

— Ugrón Gábor sajtópöre. A kir. 
főügyészség által Ugrón Gábor ellen megindított 
sajtóperben a kolozsvári kir. törvényszék folyó évi 
augusztus hó 16-dik napjai tűzte ki a tárgyalás 
megtartása végett.

a
hogy bárkinek is szólott volna a padlásra 
egy ott heverő szalmazsákra lefeküdt. —

AZ ELHAGYOTT HÁZ.
3 Clare tie regénye.

III.
A 324. ezikk.

(Folytatás.)
— Epen semmi, ,-zólt a helyettes. Sőt bizto­

síthatom. hogy a tengernagy élni akart, hogy minél 
többet szenvedjen. Mert ő szenved. Már nem ugyan­
azon ember ki hajdan volt. Meg most is latom a 
kihallgatásnál, sápadtan, de szilárdul, egyenesen 
maga elé nezve, mint egy biró. Midőn Sal- 
w marquis bevezettetett a tengernay szemei­
ből férfias szánalom sugárzott, mi a fiatal em­
berre nezve. még kegyetlenebb volt, mint maga a 
golyo. melynek véres nyomait Salviac ur még min­
dig horda.

— Ez nagyon drámai lehetett. Miért nem 
voltam ott ? veté oda a szép Gobert asszony. Mi­
kor tárgyalták e perc ?

— 74-ban október havában.
— Kár; akkor Olaszországban voltam. És mily 

állást foglalt el Salviac marquis?
— Nagyon helyes, meltóságos, és igen szo­

morú áilá-pontot.
— A megbüntetett Don Jüanét ?
— Ő épen nem volt Don Juan, veté oda a 

helyettes. Látom, hogy önök nem ismerik az ügyet.
És ha nem félnék, hogy egy kissé hosszas találok
lenni . . .

— A vendégek még nem érkeznek, és azon 
elbeszéléseit mindig rövideknek találtam, szólt bá­
jos mosolylyal Grandier asszony.

— Nos tehát! szólt Desarbiérs egy fejbilien- 
téssel köszönetét mondva, Reyniére asszony oly 
érzelemből ment a tengernagyhoz, mely a nőknél 
igen gyakori : haragból. Mint fiatal leány az ifjú 
Salviac Rubertben, atyja egyik falusi .szomszédja 
bábán. összpon:osiiá növeldei álmait. O mindent 
elkövetett, hogy Salviac urat oly vallomásra bírja, 
melyet a fiatal ember ajkai kétségkívül ki nem 
ejttiettek, miután szivében nem lakozott szerelem. 
Gyermekes kaezórkodás, rosszakaratú szemrehányás, 
elfojtott könnyek nem tették meg a hatást, mert 
úgy látszik Salviac ur semmit sem értett, és sem­
mit sem látott. A fiatal leány egészen kétségbe 
volt esve, sőt mi több dühös volt. Édes atyja Clä­
rens ur benső viszonyban állott Reyniére tenger- 
nigygyal, és a tengernagy komolyan bele szeretett 
6 kis teremtésbe, kinek kis szive másért dobogott. 
Blanche kisasszony végzetes szerelmet érzett ezen 
vak Salviac iránt. A tengernagy némán szerette 
4 csinos Clärens Blancheot. Végre is Reyniére 
M még csak negyven éves volt. És tegyük hozzá, 
hős vala.

Semmi szégyenitő sem volt tehát abban, hogy 
vallomást tett Clärens barátjának és midőn az kí­
méletesen tudatta leányával, nem lehet csodálni, 
hegy Blanche kisasszony bizonyos készséget tanú­
sított elfogadni a tengernagy kezét, mit szenve­
délynek is lehetett venni. A szegény nő az utolsó 
pillanatig azt képzelte, hogy Salviac Róbert szivén 
találva e házassági jelentés által, majd oda siet, és 
elszökteti a elarensi kastélyból, hogy nevét és sze­
relmét ajánlva, marquisnővé tegye. Fájdalom! Sal- 
vise ur néma maradt. Meg volt Írva a sors köny­

vében, hogy Clärens Blanche grófhó lesz. Én itT
egy egész regényt beszélek el, melyben a legkü­
lönösebb az, hogy Salviac Róbert szerette Clärens 
kisasszonyt. Egy kissé vad méltóság, és egy em­
ber félénksége, kit gazdagnak tartanak, és ki nem 
az, megakadályoztak sejtetni az érzést, mely keb­
lében honolt.

Salviac ur atyja tökéletesen tönkre ment, és 
büszkeségében, fennhéjázó kevélységében, titkos 
nélkülözésekkel, nagy ügygyel-fcajjal még fenntar­
totta a fényes külszínt. Salviac Róbert, hogy atyja 
szerencsétlen vállalatait helyre üsse, Salviac ur 
akarata ellenére átengedte összes anyai örökségét. 
Huszonhat-huszonhét éves korában pénz és állás 
nélkül állott a világban, mindenből egy keveset, 
sőt sokat tudott, mert tehetséges ember, ügyes 
vegyész, született művész volt, de e dolgokat mind 
csak mint műkedvelő űzte. A mükedvelőség a 
legborzasztóbb hibák egyike: gazdag emberre 
nézve kellemes, de egy tönkre ment embernél ha- j 
lálos bűn! Röviden. Salviac Róbert kötelességének 
tartá, elfojtani keblében a keletkező szerelmet, me­
lyet Clärens kisasszony iránt érzett, és midőn Clä­
rens kisasszony nőül ment Reyniére úrhoz, és 
Salviac ur atyja meghalt, a marquis a végromlás­
nak átengedte kastélyát, és Parisba jött szeren­
csét próbálni. Nem untatom önöket hölgyeim ?

— Hogy is ne! veté oda Grandier asszony, 
sőt ellenkezőleg.

— E boldogtalan marquisra nézve a legszo- 
morubb az volt, folytatá a helyettes, hogy két év­
vel később, gazdag, vagy jobban mondva újra na­
gyon gazdag lett, és akkor igen jól elvehette volna 
Clärens kisasszonyt. Egy nagynénje általános örö­
kösévé nevezte ki. Egy millió hullott le az égből, 
vagy talán a purgatoriumból jelt, mert az öreg 
Lombreuil asszonyról annak idejében sokat beszél­
tek. Béke hamvaira. Salviac Róbert, ki Párisban 
rendkívüli méltósággal, tevékeny életet élt, meg 
volt mentve. Különben öröm nélkül fogadta e 
mannát, mely oly későn esett le az égből. Ah! 
ha három óv előtt hunyt volna el Lombranil asz- 
szony, ki akkor már nyolezvan éves volt. . . Nem 
6 beszél, hanem én! Biztosan feltehető, hogy 
Salviac ur mindig és hallgatva szerette Clärens 
Blancheot, kit sohasem látott viszont a mióta. . .

— Tengernagyné volt, szólt Gobert asszony 
a hajdani préfet.

— De végre is az efféléknél a véletlen nagy 
szerepet játszik. A sere könyvében úgy volt meg­
írva, hogy a marquisnak előbb-utóbb találkoznia 
kellett Réyniere asszonynyal. Ez Luchonban, a 
tengernagy távolléte alatt történt, Blanche akkor 
már három év óta férjnél volt. 0 Reyniére urnái 
nem találta fel azon túlzott gyengédséget, melyet 
óhajtott, ö inkább becsülte, mint szerette a ten­
gernagyot. ó különösen a hőst csodálta benne; 
de ő kétségkívül egy eszményi férjről ábrándozott, 
oly férjről, hogy is mondjam csak ? ki oly mulat­
ságos legyen, mint egy udvarló. Önök mosolyog­
nak? Tökéletesen ugv volt. Ennem akarnék önök­
ben rósz véleményt költeni a szegény nő iránt, ki 
elég keserűen lakolt tévedéséért, és mi több: — a 
vizsgálat bebizonyította — bármily hihetetlennek 
látszik is, még sem volt rossz asszony.

— Ah! e hivatalnokok, vétó oda Grandier 
asszony, mindent tudnak és mindent taglalnak.

— Ezt állásunk hozza magával. Reyniére 
asszony huszonhárom évvel, forrongó agyával és 
ifjú leáuy álmaival — emlékei és sajnálatával — 
talán meg lett volna mentve, ha a tengernagy, ki 
első sorban kötelességét teljesitó, katonai szerepét 
alá rendelte volna a férji szerepnek. A grófné 
igen sokat volt egyedül és komolyan azt képzelte, 
hogy elhanyagoltatik. Esdve kérte Reyniére urat, 
hogy adja be lemondását. A férj úgy bánt vele, 
mint egy gyermekkel, visszatért állomására, hajóra 
szállott és átengedte álmainak. Jegyezzék meg jól, 
hogy ő azt képzelte, hogy férje, ki egész leikéből 
imádta, nem szereti őt. Nem szereti, mert előbbre 
tette kötelességét, hajócsapatját és a tengert!
A nők — ezerszer bocsánatot kérek — né­
ha oly tételeket állítanak fel, melyeknek 
semmi alapjok sincs. — Midőn Reyniére ten­
gernagy utolszor Seigonba utazott, a grófné még 
behatóbban kérte, hogy ne teljesítse a miniszter 
parancsait, és egészen magán kívül volt. Ö kardjá­
nak letevését kérte. A tengernagy azon a ponton 
állott, hogy engedelmeskedik. Ezután elhitette ön­
magával, hogy nem férfihez és nem katonához illő 
egy nő könnyének engedni. Tüzesen keblébe-: szó­
rttá nejét, megesküdött, hogy később közelebb eső 
kiküldetéseket fog kérni, és elutazott. Mindennek 
vége volt.

Addig Reyniére asszony erélyesen küzdött 
emlékei ellen. De ő viszont látta, találkozott Sal­
viac úrral, összeütközött ezen marquisval, kinek 
tartózkodó modora nagyon feltüzelte. A világon 
semmije se volt, mi megakadályozhatta volna, hogy 
ne kövessen el esztelenséget. Ily élénk fővel Reyniére 
asszony a legerényesebb nő maradhatott volna, ha 
szivét az anyai szeretet tölti be. Egy gyermek bi­
zonynyal megmentője lett volna. A férj becsületé­
nek megvédésére nincs hathatósabb szer, mint egy 
bölcsó, vagy egy csecsemő leírhatatlan bájaival. 
Ezen öröm és vigasztalás megtagadtatott Reyniére 
asszonytól. Újra találkozott tehát Salviac úrral, fel- 
hevült, összehasonlította jelen létezését a hajdan 
álmodott létezéssel, mint valódi nő tisztába akart 
jönni a marquis hidegsége felett és annyira kérte, 
hogy fedezze fel titkos gondolatait, hogy midőn 
megtudta, hogy ez alatt egy elfojtott szerelem titka 
lappangott, mely az idő és elválás daczára mindig 
növekedett, már késő volt ijedten hátrálni egy ör­
vény elől, melyet vigyázatlanul maga ásott szép 
kezeivel. Salviac ur nyilatkozott és Reyniére asszony 
elveszité magát.

— Szegény asszony! szólt Grandier asz-
szony.

— És szegény tengernagy! szólt Gobert asz- 
szony. Az igaz, ön mindig kifelejti a tenger­
nagyot !

— Valóban szánandó emberek voltak, vi- 
szonzá Désarbiers. Másnap az ébredés borzasztó 
volt. Az elkápráztatás rövid órái után, e két lény 
lelki furdalást érzett. Az egyik bizonynyal nem 
tartozott azon férfiak sorába, kik öntudatosan és 
hidegen lerombolják mások boldogságát; a boldog­
talan nő sem birt azon adománynyal, hogy álszen­
teskedő mosolylyal ajkain csalni tudjon. Fogadni 
merné., hogy rögtön szakítani akart, és az árulás 
emlékét el akarta űzni, mint valami rósz ál­
mot. De 6 szeretett, igazán szeretett. És ekkor mé­
lyebben hatolt szenvedélyében, úgy mint örömünk­

re szolgál leszállani a mélységbe, hol kétség kiéül 
az örök nyugalomra számítunk. Reyniére ur sem­
mit sem tudott.

Mondják, hogy megérkezésekor Kochinchiná- 
ból, Reyniére asszony kísérteibe jött mindent be­
vallani, vagy pedig Salviac úrral elszökni. Azt ál- 
liiják, hogy nem akarta tönkre tenni az ifjú mar­
quis létezését, és majdnem bizonyosnak látszik, 
hogy a két szerelmes elhatároz», hogy az elválás 
által véget vet a viszonynak, mi valóban nagy 
áldozat lett volna: akkor következett be a menykő 
csapás. Két lövés. A nő meghalt. Salviac ur majd­
nem haldoklik. Ez volt a regény vége. Úgy hi­
szem elég szomorú. De annyival szomoruabb, mert 
e borzasztó drámában, egy iszonyú ismeretlen sze­
replő is volt...

— Mily ismeretlen ? — kérdé Grandier 
asszony.

— Egy névtelen levél értesité a tengerna­
gyot az árulásról. Nos tehát! minden kutatás da­
czára, nem lehetett kitudni, hogy ki irta e halá­
los levelet ?

— Hogyan, sohasem tudták meg? De hát 
mire való az igazaágszolgáltatás ?

— Hogy felderítse a valót.
— Nos tehát ?
— Nos tehát kereste is, szólt Désarbiers ur, 

de nem vergődhetett zöld ágra. Egy bizonyos 
rambouilleti hordár tanúskodott, hogy egy igy és 
igy öltözött fiatal ember, oly arczczai, melyet a de­
rék ember igyekezett leimi, átadta neki e levelet, 
de ezen ismeretlen sohasem láttatott Ramboeilles- 
ben, ott valószínűleg nem jelent meg többé, és ke­
ressenek egy homok szemet a rengeteg Pa­
risban !

— a dologban bizonyosan egy nő szerepelt, 
szólt Grandier Henriette.

— Igen, kétség kívül „keresd az asszonyt.“ 
tévé hozzá Gobert asszony.

— Ismételem önöknek, hogy mindenütt ke­
restek.

— Volt-e Reyniére asszonynak valami el­
lensége ?

— Vagy mi egyre megy, meghitt barátnéja? 
szólt Gobert asszony, ki a barátság tekintetében 
valószínűleg egy kiesé bizalmatlan volt.

— És Salviac urnák, nem volt-e vetélytársa 
vagy más kedvese ? Egy ur, kit mellőzünk, vagy 
egy nő, kit elhagyunk mindig nagyon veszedelmes, 
olyan mint egy vad macska.

— Salviac ur huzamosb ideig összeköttetésben 
volt Ferrand Angélával . . .

— A színésznővel ?
— Hát legyen színésznő, szólt Désarbiers. 

De minden esetre érzelmes kiváló hölgy.
— E Ferrand Angélának nincs tehetsége, 

szólt Gobert asszony, de van benne valami „ma­
gam sem tudom mi.“

— Először is a szépség, tévé hozzá Grandier 
asszony. Azután az Ízlés. Azt lehetne hinni, hogy 
nemes fajból származik.

— ő nem az első és nem az utolsó kalan­
dornő, veté oda a helyettes jelentékeny mosolylyal 
fejét rázva. Mondják, hogy nagyon szerette Salviac 
Róbertét, és ő méltó reá, ily embert megérteni. 
Az is tudva van, hogy alkalmilag kegyetlen is tud 
lenni, és ezért a Reyniére féle ügyben a vizsgáló

bíróhoz idéztetett. De nem sokára azon meggyőző 
déshez jutottak, hogy Ferrand Angela nem fvly 
be a dologba. () igen keveset törődhetett Stlviac 
úrral azon pillanatban, midőn a Monteignac utezai 
dráma történt. Ferrand Angela akkor — és tel­
kemre monnoin még ma is — őrülten szerdw-'s 
volt Monteeiairbe . . . Ismerik önök Monte- 
clairt ?

(Folyt, köv.)
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(Folytatás.)

Orange! . . Montélimart és dióskalácsa! . .
A hangok rezegtek, a taglejtések élénkek voltak.
A pinczérelr, hírlapárusok, korlát őrök kidülledő 
szemekkel rohantak elő. Egészen más nép volt ez, 
mint harmincz mértfölddel odább, s a Rhone, a 
széles Rhone, mely hullámos, mint a tenger, csil- 
lámlott a népfónyben, es arany-tűzben égtek Avig­
non rovátkos bástyái, mig harangjai, melyek Libe- 
lais óta szóknak, órczes csengésűkkel üdvözölték 
a Provence nagy férfiát. Numa asztalhoz ült 
a vendéglőben egy zsemlye, egy pástétom s egy 
palaczk nertei bor mellé, mely sziklák közt 
érik s a párisit is pusztai hangokon szólal:alja meg. 
De a honi levegő csak akkor viditá tol Numát 
igazán, mikor — Tarasconnál a fővonalat elhagyva 
— a patriarchális kis vasútra ült föl, mely egyet­
len vágányával a Provence közös-közepebe nyomul 
be, eperfák és olajfák lombjai közt, vadrózsák gályái 
súrolván az ablakokat. Az utasok minden Waggon­
bau énekeltek, minden perezben megállították a 
vonatot, hogy átereszszenek egy nyájat, fölve­
gyenek egy lekésett utast vagy egy csoma­
got, melylyel egy béres sietett elő a tájékról.
8 köszöngetós, beszélgetés folyt a vonaton 
ülők és a majorosnók közt, kik kapujokban állot­
tak vagy a kút kövét surolgattak. Az állomásokon 
kiáltozás, lökdösődés, egész falu népe, mely egy 
ujonezot, vagy a városba szolgálat keresni menő 
leányt kisér ki.

— Az isten áldjon meg, bugám. . . Aztán jól 
viseld magad!

Sírnak, ölelgetőznek, rá sem ügyelve a kol­
duló csuklyás remetére, ki a korlátra támaszkodva 
mormolja le a miatyánkját s azon való mérgében, 
hogy semmitsem kap, tarisznyáját félrecsapva áll 
odább:

— No már megint egy miatyánk luccs!
A szót meghallják s a sírást elvégezvén, ne­

vet rajta mindenki, a csuhás maga legjobban.
Roumestan, kocsijában hátrahuzódva, hogy a 

tüntetéseket kikerülje, gyönyörködött ebben a jó- 
kedvüségben, e barna, hajlott orrú, szenvedélytől 
és dóvajságtól csillogó arciok, a hetyke fiuk, a 
leányok láttáé, a kik gyanta színűek, mint a n:us-

*) Utánnyomás tilos Más nyelvekre való fordítás 
ügyében fe1 világítást ad Th. Michaelis ur, Páris, Rue de
Mantberger 47.
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Tanügy.
Iskolai értesítő.

(Folytatás.)
15. M békési heiv.nitv. VI osztályú reálgymnaslum erte-

taSje. Közli Séllei Péter, ez évi igazgató. Az intését ren- 
d- í tanárainak szama 5, a segédtanítók száma 5. A 
n e i. t nyelv tanitáv.t csak a harmadikban kezdték, de 

V. es VI. osítályba külön választották. A tanterv szerint 
1 a bárom évben a grammatikát tanítottak. A m» g y _ 

va stak a IH-ban Szalay Tatárjaiéit, a IVikben 
Arany Toldy-ját Az intézetben az év végén maradt 
114 tanuló, ezek közül 94 fölléphet magasabb osztályba 8 
javító vizsgálatra, 12 ismétlésre utasittatott. Az osztály­
zatok névé ez intézetnél: K.tünó. jeles, elegendő nem 
elegendő. Az n k é p zó kör-r 61 meg jan említve, hogy 
ja at:a a Vasárnapi Újságot es Hasznos Mulattató!. A tap 
i n t é z e r o e n elláttak 5 tanulót ...

16 A sopronyl magyar kir allami ^«allskola 
évi értesítője közli Salamon Leo. kar igazgat*., As intézeten 
14 rendes tanár tanított, irodai miiig 13mak°dtak A1* 
lo.-.sky Lajos, Möller Ede, és Ujváry Béla. Mag y»r ‘/U 
dalmi olvasmányok ninesenekmegnevezve,innal 
német Nibelungen, Herder lid, Zsokke : Jonath T)orothea 
oszt. I Lied der Glocke (VI oszt.) Hermann und Dorothea 
Korner: Leier és Schwert, Schiller. Wilhel » ’ . ,
und Holzeudorg gyudeményeból: Wesen und Preis der Ar 
reo Dr. Engel Die Selbstkosten der Arbeit von 
d e allmahlige Entwicklung des «innlicbsn , n‘®rtc.h*‘d*“bg 
Vermögens der Menschheit von dr Schmidt - Az intézstben 
a lefolyt évben .Cercle franQat.“ francz.a oivasó é 
társalgó kö- i« volt, melyben a négy felső 
két csoportban vettek részt. A kör tani.elnöke üjvárí Béla 
volt - Hat ösztöndíjas tanuló volt az mtozetben ki 
ösrzesen SCO írt kapott. Az iskolai ‘1 ka ™5kkP/i4ma 
tárban maradt az ev vegén 125 frt .4 kr. j
nincsen közölve. A .Deák F ere n c* oszto1ndíj
a I a i> b a n volt 44.1 frt 76 kr. A fóré á li sk o 1st « «
ge'lyegy esi,letneí vöt 2211 frt 12 krja 
rokban. takarékpénztári könyvben. A t a p 1 n t 
élelmesén teljes dij egész évre 60 írt Az ‘°t(,ze‘ ó ^®kö. 
érem- es régiség-gyűjteménye is. Az onképzökor buzgon mü 
dött V 2 intézetben maradt a tanév vegén 191 tanuló 11 magya 
ml. 10 németül. 165 magyarul-nemetul ■»t. besl«^ lb4 
Ih. o ismét’«* Az érettségire heten jelentkeztet i ogy tnik valamennyien megleltek. Határozott tattó. srr 
vonatkozólag nincs Az értesítő osszealhtira ^bként 
elint a közönséges formatol. Az l P a r í s k o 1 á b a 
a remiink szama 90 volt, az iskolát külön egyesület, a vaL 
las ,-s közoktatásügyi mini-zterium, a varos, a megye és a 
keresked kamara támogatják. Az iskola fóbaja, hogy magu^ 
az iparosok nem támogatják, mert az iskola naponkint 2 
órát vesz igénybe. A lopronj «vas i r napi 

reskedelmi iskola értesítője is foglalta- 
i füzetben, magyar éa nemet nyelven. Az iskolát 5ö t* 

nuló látogatta; kik 3 osztályra oszoltak.
*7 a budapesti ág. hitv. evang magyar-nemet gyü­

lekezet népiskolájának évi értesítője. K u r z S a m u e l 
értekezik a házi nevelésről a gyermek Htéve« koráig. A 
népiskola ez évi történetének adataiból megemlítjük, hogy a 
tanulók létszáma összesen 637 volt a tavalyihoz kepest 24-e, 
o.t.l, a tanító testület az iskolai választmány azon határoz» 
iához, hogy a teli hónaopkban 8 óra helyett 9 órakor kez­
delek a délelőtti tanitas, nem járulhatott mert az
elpnhitó nevelésnek elejét akarja venni, mert » «re­
mekeknek nem maradna eleg idejük a feladatok el 
készítésére s:b. - A tanítók száma tizennégy volt. — 
Kiölve van a részletes tanterv, a _has: aalt tanköny­
vei sorozata, a taneszközök, jövedelmek es kiadások átnezeto 

forint 66 kr, tani'ói könyvtár 126, ifjúsági z3d 
tanulók számának táblázatos kimutatása, >iuk 

leányoké 287; vallásra 192 ág hitv,, 
j63 ág. hitv. leány, 103 izr. sat. 552-ntk 

ive magyar 82-nek német sat. A főváros községi 
ciemi iskolába járt-meg SÍI ág. hitv. flu és 208 leány 
összesen 594. Ezek közül 382 résaeault vallasotóatásban, a 
tol l-i lói volt mentve, vagy elhanyagolta a vallasórákat A 
jövő tanév szeptember 1 én kezdődik, a rendes oktatás o-én. 
X m protestáns növendékek, kik eddig még nem voltak ezen 
intézet növendékei, csak akkor vétethetnek föl, ha a hely
megenged- ^ felsővárosi községi népiskola fi- és 

loir ik érdemsorozata 1880/1. A füzet elején egy 
Q - .Tapasztalatok a népnevelés mezejea11 irta 
Tanítás aim's jfi. Tizenegy c:.ztáíyban volt 
■4\ ,ir 402 leány; a tanuló1: tu’ iyn-ró

, „ „ Ívül. i.~.u XítüiV tauuiu vő, jom» Ul| JO
elégséges 305 elegtelen 31. Az ismétlő iskolába járt 82 

flu és 55 leány. Egyéb adatok a füzetben ninesenek.
A rimaszombati községi elemi fi- és ipariskola 

értpsütőié, egy beállította Törköly Józaeí igazgató. Kézimunkák 
közül gyakorolták, papirfüzóst, varromunkát, dobozkésziUat, 
Lyagmintázást és lomb fűrészeié*. az iskola részt vett a 
foisvai tanszerkiallitáson; s kitüntető oklevéllel jutalmaztatott 
" ’ múlok között himlőbe esett 21, kanyaróba 38 ; ezek közül 

egha.it Az év alatt alig fordult elő 15 igazolatlan 
eset. Kimaszomb .t városa bőven gondosko­

dót az iskola minden szükségletéről. Tanító volt 9, az 
ipariskolában még 3. Tanulók száma az év vegén lo9, 
íl'vt oszt dyban (V. osztályban 11. \I-ban 5.) Közölve van a 
íanterv s a tanszerek átnézet». Az esti i p ári «- 
lol a ez évi történetéből említjük, hogy pénz hiánya 
miatt alig tudott megélni s jövője kétes. Tanulok szama az 
ev végen 96, legtöbb a csizmadia J23)^caipé8z^(^16b asztalos

Meg márezmsban is »n“Tend“e, ^Betevő 132, betett
- l8k07 fot 99akrarMul? évi maÍdékk7l maradt,246 frt 
összeg 171 frt 99 kr. ” , tatásának rendszeresitese még
27 In-. „Az .páros a rendetien iskolalátoga­
tó111? nem sikerült s a H neheziti hanem a var
t&s nemcsak a tanitas siKer gnlveszti.“ — A
.árnapi iskolai t intézményt^ éT^özöWe vam \ részletes tan-

a rajz, az
____ iskolai ----- -

l'S“ré;CK3S?_i ts 
tSSBtseasÁt
áu 898 kötetből. „ k. vár08 moral községi

a'iu liléről Összeáll Fodor Peren ez lg. tan. Az elemi népiskotoJarol. Osszea Antal prépost vöt
iskola megalapítója 1836 ba ' 217 növendéke volt.
Már 1839-ben » mórai .057®“ bérhelyiséget és az iskola
Az 1879-ediki ^T71í 1879/80-i tanév szilárd anyagbólszereit megsemmisítette Az 1879/tKl^ & négy tante.
épült nj iskolahelyisegbe tanulók befogadására. A
rémből álló iskola «ukvolt £ tanú 8 tevegebb_

Az órvaházban volt 32 fin és 6 lány, a 
mint múlt évben, az srv leány,
vasárnapi iskolába járt ' elemi népiskola ér-

- A Csáktornya városi ^ igkr]a történe.
a következő

vizsgáltatott 6, 1 kitünően, 4 egyszerien felelt meg, 1 tísi- 
szavettetett, ezek közül 1 lép jnriditai, 4 orvosi ,

32 A trsztenal kir. kath. gymnasium evl értesl- 
♦Hle közli Csák a Károly, id igazgató. Az értesítést 
megnyitja latin óda a trónörökös házasságára (Hymeneus 
in^amJ meam altissimi eonnnbii etc.), melyet P^hraLszky M. 
tnr készített és Perényi F. tnr gondosan fölülvizsgált Az ifjúság 
könyvtár mellett olvasó terem is nyittatott a meiyben a U 
nnlók képes és hasznos mulattató lapokat is olvashattak. 
A tápintézet fólsegitésére a pénzügyminiszterengedelye- 
vel tárgysor,játékot, rendeztek s a ezélra négy ezer oU-tros 
sorsjegyet8 bocsátottak ki. A kisorsolás na^ unnepélylyel 
folyt le Közölve van a sorsjegyek vásárlóinak 
A lottójáték eredménye 1690 frt 21 kr. A a[a ®
vaevon 8974 frt 93 kr. Közölve vannak a taplntézet alap 
szabályai • a mü- és értéktárgyak lajstroma, melyeket az árvái 
úrnők5» tápintézet támogatására újból fölajánlottak. Fo Jó ­
tokból az intézetnek Hon, Magyar K®ro.na’, bté-
löny s Századok járt. A tanári kar 8 tagból állott Az r to- 
zet négy osztályába járt 98 tanuló. X Jövő tanévben 2^ tanuto 
fog déli ebéddel elláttatni, a mire az értesíti végen pálya
hirdette tik. , , .

33. Értesítő a pannonhalmi az Benedek-rend esz­
igazgató.

23.

íeVhZlÍtlzdT»ntlók szama volVaz”é7vég'én 304. Tan-

132. Az ipari35 Az iskolai könyvtár i 
könyvi AÄtoil van községi faiskola. Tanítók

hatoszt. flu és leány-
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száma volt 350, 
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10, s-b Tantárgyak voltok az előkészítő osztályban irás-ol- 
vasás, számtan, rajz ; az 1. osztályban : olvasmányok írás, 
fogalmazás, szám- és mértan, rajz ; a II. osztályban : fogal­
mazaj. szám- és mértan, termeszettan, rajz, szerkesztő 'k-
mértan Ö3 vBtiilcttüiL , . . , ,•20 Értesítő a b -gyarmati állami elemi népiskola he-
lídik évfolyamáról. Az év mozzanataiból említjük, hogy a 1 
iskolai takarékpénstárba betett 165 tanuló közt 
75 még pedi» 26 frt 5 krt, a múlt évi maradékkal együtt 

frt 71 kr \ szülék kevés érdekkel viseltetnek az 1 n- 
tí 7 m é n v i r á n t. 40 tanuló kapott ingyen tankönyveket 
s Írószereket: a segélyalap 483 frt 45 kr. A veres kereszt“
, „1viIHli ,'ókegylet 17 tanulónak adott ruhát. Az iskolai 

. .'. , ipart 31-en tanulták, készítettek szalmafonási lomb 
■ *] kpíeköté^zeti éit könyvkötészeti munkákat, iskolai 

Svtor ül MO kötetből. Tanítók száma 7. Tanulók létszá- 
»tia úv véírén 152, 4 osztályban. ...

21" A brassói iragy. kir. állami felső loany es elemi 
népiskolák értesítője, kiadta Orbán Ferencz igazgató : Az

a unév eleje előtt a közokt. miniszter látogatta, es 
r cci - rtc hogy a mint leányiskoláinkat egy befejezett 

v\-z-os/t i szetté szervezte, úgy a fiú iskoUt is egy pol- 
ti-i iskolával fogja kiegészíteni. Az uj intézet ró-zéra Brassó 
ezvií legszebb fekvésű épületét a „Nap“vétetett egyelőre haszoa- 
bé'rl P A himlójárványnak két növendék esett a dozatul; 
november 12 diketől január 20-dikáig az iskola a járvány

ko-áv hosszúkás szemei s a kikből idővel azok a 
nat)U,i elídketüit és megaszott anyókák lesznek,
. Fkik összesugorodott taglejtóseikkel szinte a 

rnk porát látszanak fölrázni. Es *ou!
V Ipirá.' Csak előre! . . Numa valóban föltalálU 
népót" az ö fürge, ideges Proveneeát, ezt a barna 
tücskök fa;táját, a mely mindig künn jár és mindig 
dánul! Maga is közéjük való volt kigyógyulván 
mar ma reggeli nagy kétségbeeséséből,
2V0ÓI szereiméből, melyet tovasoprött 
első fuvalma, a mely végig harsogott 
völgyén, fölemelve a vonatot, gátolván a hala­
datban űzve, kergetve maga előtt mindent, meg­
hajtván a fákat, mintha futni készülnének, a 
távolba tolva a hegyeket, megrázva még a na­
pot is hirtelen elsötétedésekket. A távolban Aps 
városa a hullámzó napfényben, csoportositá épü­
leteit vz Antoninusnk ódon tornya körül, hason- 
I an a gulyához, mely Camargue mezőin a leg vé­
nebb bika köré szorong, így állva szembe a
széllel.

S a mistral e nagyszerű tárogatójának a 
han-ria mellett érkezett be Numa a pályaudvarba. 
A csaiád titokban tartotta volt jövetelét, hogy el- 
kerülie a dalárdákat, zászlókat, ünnepélyes küldött­
ségeket Egyedül Portai néni várta, nagy garral 
elhelyezkedve az állomásfőnök karszékében, lába 
alatt melegítővel, a mint unokaöcs-sót észrevette 
a termetes asszonyságnak a pihenésben kinyüott 
rózsaszínű arcza elszomorodott kifejezést oltott, ki- 
dígadt fehér hajfonatai alatt: s karjait széttárván 
zokogásban és jajveszékelésben tört ki :

— Oh jaj minékünk! . . . Ilyen csapás!
Mikor pedig olyan kedves kis leány volt! . 
oívan jó 1 . . . olyan szelíd. . . hogy az ember a 
szá ából is odaadta volna neki a falatjai. . .

— Szent isten ! . . . Hát vége van ? . . . 
»ondolá magában Boumestan, utazásának valójára 
ébredve.

A néni egyszerre csak félbeszakította sirán­
kozását. hogy hidegen, szigora hangon odaszóljon 
a szolgának, ki a lábmelegitőt ott felejtette; „Mé- 
nic!e,^a melegítőt!“ Azután az őrjöngő fájdalom 
skálájában folytatta a Hortense erényeinek részle­
tezését, nagy sivalkodásokfeal azt kérdezvén az ég­
től és angyalaitól, hogy miért nem őt vették el a

7 szaktanítóké 4,
01 » nauv-kmlzsal or. ny. hatoszt. uu ei• u 1 24. \ n»7t keresked. isk. növendékeinek név- es ér 

iskola a a toinviskolába járt 6 osztályba 169 tanuló, a
»sHssí«

SS' ösztöndi-

lakra 25.frtA4Szeged városi ^ polgári

« é^Xén lSs ”' beirtok létszáma 67-tel szaporodott, az

J0Vu47vD Pfirh »7 Tdén 19 tanuló. Az intézetben ifjúsági
múlt évben 5 widé^ 19 ^ A tautealület 8
togbófáílott (5 hitoktatót nem számítva). A magyarja né- 
“ » 1 „ii.iutl irodalmi olvasmányok nincsenek említve. A

hiányzik nulhelvl izr nyllv. alreáltanoda értesítője

kathm2°Sá? Datott be. Magyarul beszél 1 németül1« 
gyárul németül % németül tótul 42, magy ném. tótul 19. A
"nh ‘SSSiiffiiíta

$,*n “S?
BBrtitÄ’Äi”;* -".‘í
Eäl sbs/SrtfÄÄ ÄSfi
k&„Wg JOM-* k-

fiúiskola IX értesítője. Bzerk. Morgenbesser Janos ig. A t a­
nuló ifjú ság előmenetéről azt mondja az igazgató 
1 Jnpm felel mee a gondoak, melyet miauén egyes
-anulóra fordítottunk. Ennek oka nem * tanulók hanyag»»^ 
gában. hanem inkább azon körülményben keresendő^ hogy afef rfc ÄS? frí
““ “«» «„™ ,s,l? i"Sí Ä
S121 8» .ím V.tl, 3 .vw. 38 ■« »11, A faj-
ezia nyelvet 6 a zenét 7 tanuló tanulta. Az iskolaszék és 
toniestület számos tanulónak nyújtott segélyt. Tanar-, ifjúsági 
könyvtár és szertárak szépen gyarapodtok.

29. A nagy-klkindai ilgymnaaittm értesítője. Közzé­
teszi Domokos Jenő igazgató. \ megye az algyniBasiumot 6
0*71 nag- gymuá‘’:-m iá hator'tto bővíteni, •» m . le r e-
mg az X. osztály megnyitását már a jövő évre engeae yezte,
a 6 osztály me.,ryitáaát föltételekhez kötve az 1882/3. tan­
évre helyeit« kilátásba. A tanári kar 7 rendes, 6 rendk. ta­
nárból állott. A negyedik osztályban olvastak Arany Toldy- 
át balladákat stb. A tanév végén maradt 111 tanuló. A ma­
gyar nyelvből bét bukott, l földrajzból 8, a mathematikából 
9 sat Vinoehidi Izidor takarékpénztári igazgató indítványára 
a nagy-kikindai első takarékpénzt4! elhatározta, hogy barom 
év leforgása alatt eg» ezer forintos ösztöndíjat alapit.

30 Kassa sz. k. város községi polgári fiú es Lány­
iskolájának ériesíröje. Közli Mártonfy őla-ton ig^.aíó. 
Értekezés. A mire a napsugár megtanít Sir 
k a y Bélától, A végzett tananyagból megemlítjük hogy a 
IV. osztályban a magyar eposz és regény e/m*1,et® ,(Z* a“ 
futása, Zrinyiász, Toldi-trilogia, Falujegyzője) tárgyaltotott, 
a leányiskolában a IV. osztályban a németből a német iro­
dalomtörténet rövid isméi x Nie aiegregibbidóktól ie^d®rl^ 
ritetett. A tanári L a r 13 tagból állott (8 hitoktató) 
A fiúiskolában végig maradt 142 tanuló (minden tárgyból 
jeles 4, jó 10, elégséges 113, egy tárgyból elegtelen 2, több 
tárgyból elégtelen 12. A leányiskolában az ev végéig maradt 
167. (kitűnő 7, jeles 11, jó 16, elégséges 105, egyből bukott 
2 többöl 11.) 68 tanuló nyert az intézett könyvtárából tan­
könyveket, azonkívül számos jutalmat osztottak ki a szorgal­
mas vagy szegény tanulók közt.

31 A treneséni kir. kath. főgymnazium értesítője. 
Közzé teszi Pfeiffer Antal főgymn. igazgató E r t e k e - 
z é s. A fögymnáziumi ethnographiai es i égeszeti muzeurn 

és az érem gyűjtemény, irta Janovszky

tergoml főgymnázlumáról. Közzéteszi p*Mr t fik 
Értekezés: A m a g y a r o r s z á g i koz é p i s k olat 
nroirramm-értekezesei 1851 — 1880. V» 51 ^ 
hálvtól III-X. 1. és 71 lapon az értekezések “*k?k. !ie'
rint rendezve. E nagyérdekü összeállitásra külön Mhívj k
szakemberek figyelmét Azt hiezszuk, első es fontos kísérte 
maga nemébenf melylyel Bors Mihály a tanügy és az iroda­
lom barátainak nagy szolgalaton tett. A

14 tagból állott. Az o n k e p z ö 
Voltai Virgil tanár vezetése alatt állott. A dal- 
egyesületnek 25 tagja volt. Könyvtárak, éremgyujtemén^ 
e»Jrt4r»k tetem esen gyarapodtak. A díszterem díszítésé 
üZf qs krt fordítottak Az intézet fölszerelésére űr. Kruesz 
Kmosztom pannonhalmi főapát bőkezűségéből fordítottak ősz-

fiiOA frt 80 krt A segélyzö e g j 1 B 11 
bevételei voltok: 877 frt 3 kr, kiadás 407 frt 62 v.gyona 
7968 frt 79 kr. A tanév elején avatták fel s nyitották mg 
<yb a tanulók száma ez év végén 286

Írásbelit tett 55, szóbelit 5o. 3

tanán
kör

az uj fögymnaziumot.
küüntttosjef^^gpzertn MeT meg^^p theologiai pá- 
wlra 9 jógira, 2 medikaira, 1 phylosoph.aira, 1 mérne-
to’’TÄtÄS.i egyesület nyilvános

mintaközéptanodájának értesítője. Közli László Mihály, 
intézet negyedik tanfolyamába lep s a joyó évben külön

pedig utasittstott, hogy a gyepmesteri házra alkal­
mas uj telket jelöljön ki. . ,, .

* a rákos-u ‘özaszi vasútvonal közigazgatási 
bejárására vonatkozólag a tanács '.a minisztérium 
kívánalmaihoz hozzájárult, de a közgyűlésnek e ho 
27-óre, javasolja, hogy a vonal kitűzését illetőleg 
tartsa fenn azon jogokat, a mikkel a hatóságot az 
1870. és 1872. XXXVI. tez. felruházzák _

* A budapest-pécsi vasút kiépítéséhez részint
készpénzzel, részint igás és kézi munkaerővel, és 
a vonalba eső földterületeknek ingyenes átengedé­
sével Tolnamegyéből Görbő, Gy.-Iváncza Czibrak, 
Göbrököz, Dús, Gyönk, Kalainó, Eegoly, Szaka- 
dáth, Szakály, Udvari, Szárazd, Pinczehely, Var­
sád, Muesi, Kurd, Tevel és Felső-Nána községek ha­
tározták el hozzájárulni. Az ez irányban kiállí­
tott kötelező nyilatkozatok a magyar általá­
nos hitelbank, mint a vasút engedményese által 
jóváhagyás végett, Tolnamegye bizottsági közgyű­
lése elé terjesztetvén, ezen nyilatkozatok a megye 
közönsége által első tekintetben _ jóváhagyattak, s 
az alispán megbizatott. hogy az illető községeknek 
a törvényszerű kellékekkel ellátott határozatait an­
nak idejében a megye nevében jóváhagyási zára­
dékkal lássa el. . .. v

* Csatornák az Egyesült-Államokban. Ka­
nada rendkívüli erőfeszítéseket tesz, hogy a Sz.-Lő- 
rincz vizi utat a Welland-csatorna építése es több 
folyamrohanat eltávolítása által úgy készítse elő, 
hogy tengeri hajók is járhassanak rajta. Ha az 
sikerül, úgy az Unió vizi utain veszedelmes kon- 
kurrencziát nyernek, mert az amerikai gabonát át­
rakodás nélkül lehetne Chicagóból Uiverpoolna 
szállítani. Az amerikaiak azonban nem hajlandók 
ezt nyugodtan bevárni, s máris komolyan azon 
gondolkodnak, mint lehetne megakadályozni, hogy 
Európába való «szállítmányuk a kanadai vízi 
utakra kerüljön. Az amerikaiak ugyanis, 
mint az ottani lapokból kivehető, a verseny

Jyek nyugat felé haladnak; 2. a zsilipeknek gőzzel 
vagy hydraulikus erővel való kinyitását és leeresz­
tését; 3. az Erie-esatorna 1 lábbal való mé- 
lyebbitését; 4. a belga módszerü lánczhajózás. mely­
nek kabeljei 133 mórtföidnyi hosszúságban vannak 
az jürie-csatornában elhelyezve, eltávolítását, mert

siei ioegal bir s íllamérvéuyes osztály és érettségi bi 
nvitvánvokat állíthat ki. Működött 14 tanár. Az intézetnek 
a^tané/véién 74 tanulója volt, kettő vizsgálatlan maradt,

hfai “slTvá '.,w!íí a““Äii.k.i. »IM.1
értesítőié Közli Kerényi Nándor kir. igazgató. Érteke-

riszáma a »Äfl« Mg* ^JttC!olÄ A Íóreál-

S’ szTpar’ostVnonczokat rajzolásban része,tti;

hol

fessfe LSÄürr a fS * SS E?» .«Ml 7„,‘1',sK*,pS
-61 forint 10 krajezáx Az 18 k 01 ?} J a,k 6 L 

betettek 66-an összesen 97 frt 55 kr. Az év 
66 frt 71 kr. A z e n e e g y_-

mára mindé deshü fthénemüt a Ív : i ■ ízlés 
minták szerint megrendelésre igen jutányosán el- 
üészittet.

— Az országos nöiparkiállitásról — kőnyo-
matu lap után — mai lapok azt a bírt közliü, 
boiry a tárgyak beküldésének határideje augusztus 
ls'Ó i k e. Mivel a bir ily alakban a bizottságnak 
roppant kellemetlenségeket okozhat: ezennel figyel­
meztetjük a tisztelt közönséget, hogy a nóipar- 
kiállitás minden bizonynyal még augusztus hó 
14 - d i k é n megnyittatik, s a tárgyak bekül­
désének legutolsó határideje a vidékiekre 
nézve augusztus elseje, a tóvárosiakra 
nézve augusztus harmadik a.

— Az indigógyártás, melyet gr. \\ enek- 
heim Frigyes és Zsilinszky Mihály urak 
O-Kigyóson és Csabán együttesen akarnak megkez­
deni legközelebb a megvalósulás stádiumába lép ;
S arlay János szarvasi tanár ur, a ki a mun a át 
vezetni fogja, már a nagyjából felállította Zsilinsz­
ky M kerekegyházi tanyáján a gyárat, s a mint 
az teljesen fel lesz szerelve, megkezdődik a csül- 
jeng aratása s maga a festék gyártása is.

— Az iparoktatás ellenőrzése érdekében a 
miskolezi kereskedelmi s iparkamara legutóbbi gyű- 
lésén a következő indítvány lett egyhangúlag elfo­
gadva és a többi kamaraknak elfogadás végett 
figyelmébe ajánlva:

ü. kamarákról szóló törvény igen helyesen 
sorozza a kamarák feladatai közzé a szakképzés 
előmozdítását, de nem nyújt módot és alkalmat az 
iparos oktatás felett való felügyeletre, a kamarák­
nak előbb a felügyeleti jogot kell nwszerezmök.

Tanoneziskoláink mindenütt szomorú állapot­
ban tengődnek. A mesterek elég szükkeblüek — a 
tiszteletreméltó kivétellel — tanon czaiit oa.atasara 
néhány órát adni. A teendőkkel túlterhelt közigaz­
gatási hatóságok képtelenek megfelelni az iskolalá­
togatási kényszer foganatosításának, az állapotokon 
változtatni kell. És lehet! Lehet a fennlévő intéz­
kedések keretén belül. . . . , <ri„

A vallás és közoktatásügyi miniszternek 18v i. 
év 23,042. sz. alatt kelt rendelete értelmében az

a hajózást ipám SKfszlStí
= » iá miit veket és martokat megrongálja. 5. | a miniszter kinevezett miniszteri tnz

t o sok által is gyakorolhatja.

got. 
volt

végűi maradt bYolt. A tanulóit közt volt 73 
6 áe h 10 izr. — A múlt évben jelentkezett érettre- 

szóbelit tett 7, 2 kitüntetéssel, 5 egyszerűen.
1 e t 
r. k., 
gire 10,

Szep-
fembe7 hóban 6 jelentkezett, mind keresztülment ; januárban 
1 meglelt Most 13, visszalépett 2 jelesen érettnek nyüva- 
nittatett 2, egyszerűen 8, visszavettetett 1.

,ii'* jw_i-.lL ■ ;i:g>|i'«iiLiiM!aK1«a.-?mni
A hivatalos lapból. Kinevezések, a király

Harsány'. József osztálytanácsosi ez mmri é» ranggal fel­
ruházott belügyminiszteri titkárt valóságos osztálytanácsossá 
é- Kállav élűért miniszteri titkári czimme, es ranggal 
felruházott miniszteri fogalmazót valóságos 
neve le ki A belügyminisí.tei.um vezetésevei megbízott mi 
nisr 'relnók. Szabó LáaaU fogalma rőregédet. valósago
mtoiszteri fogalmazóvá; dr. Lörí nczy Ferencz fizetés 
nélküli segédfogalmazót pedig valóságos foga mazó segéddé 
n!v»7te ki A vallás- és közoktatásügyi miniszter, V a- 
rossy Tivadar középtanodai tanárjelöltet és hel7e*te<ta°^ 
a zombori állami fögymnáziumboz rendas tanarra

lassítja s a jármüvedet és partokat megrongálj, 
a csatornáknak Bagger-gépekkel való alapos kitisz­
títását. 6. a Chenning és Oneida tavakból vezetett 
csatornáknak Elhagyását. Azonkívül oly jégtörőkét 
terveznek, melyek a jégkópződést annyira korlátoz­
nák, hogy a hajózás két hónapnál tovább tart­
hatna.

— Gőztéglagyár. Biztos értesülés szerint a 
gróf Lónyay-féle szentlőrinczi birtokon egy első 
rangú gőztéglagyárat szándékoznak felállítani, s e 
czelból Lónyay Menyhért gróf már meg is hitta 
Báesből az általánosan ismert építészeti vállalkozót 
és speczialis technikust tüzépitmények részére, 
Wojaczek J. H.-t, hogy a talajt megvizsgálja. 
Wo'aczek J. H. a meghívás következteben ásatá­
sokat eszközöltetett különféle helyeken, s azon ered­
ményre jutott, hogy a fönnnevezett birtokon mint­
egy busz méter mélységben a felső rétegben sárga, 
az alsóban pedig kék agyag található, inely mesz- 
től ment. Szt.-Lőrinezen már egyszer, régibb idő­
ben volt elég téglagyár, melynek összes egetett 
építő anyaga és dísztárgyai az izr. te ;.ploin ép,ve­
séhez alkalmaztattak, atzen adatoü, valamint 
Wojaczek J. H. szakértői véleménye _ alap­
ján faki Németországban a legnagyobb építőanyag 
gyárakat és téglaégetőket építette s a damicndanzigi.

» — -— -nó-- - L - w erer Ká- j thorni és poseni erőditvényekhez szükséges összesírs.T.T.'u, 6»cSÄwJS,0*mw»T ¥*wt hm7'hJcí e““iészsas; c-M Äsr
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By biztosok"par excellence a kereskedelmi és 
iparkamarák által ajánlásba hozott egyének le­
hetnek.

vrszágos intézkedést az iparügy érdekében. 
Felterjesztést intézni a miniszterhez, hogy a ren­
delet ezen passzusát alkalmazza, s bizza meg a 
kamarákat, hogy a kebelükből választott egyén 
által a főfelügyeletet gyakorolják. Tórhetlen meg­
győződésem, hogy a hol ez intézkedésnek ereiyes 
végrehajtói lesznek, a mai szomorú állapotokon se­
gítve is lesz. Ma nincs más iparosoktatásunk, az 
iparos tanulók iskoláinál. Legyünk azon, hogy a 
kiesi is ne veszszen eredménytelenül kárba

Ez indítvány érvényesülését azon hozzáadás­
sal óhajtanok, hogy oly városokban, melyekben 
ipariskolák vannak, de kamara nines, a miniszteri 
biztosok kinevezését az iskolákat ellenőrző ipar- 
társulat v&gy direkte, vagy a kamara által in i- 
rekte hozhass* javaslatba, mert nem minden ka­
mara ismeri a területéhez tartozó minden város­
nak specziális viszonyait.

— Uj ipartelepek Borsodban, a hazai gyár­
iparnak nyújtott kedvezményekről szóié törvényja­
vaslat életbelépése folytán Kováts Gyula ur, a 
miskolezi kereskedelmi s iparkamara titkára indít­
ványára elhatározta , hogy mivel kívánatosnak

gyakornokjelöltetdija! kezelési gyakornokká nevezte ki. A 
budapesti kir főügyész, Antal Gábor oraviezabányai fo„ 
házőrmestert, a nagyváradi ügyészséghez hivatalszolgává ne

yezte ky ^ a ^ r A földmive'és-, ipar- és kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy Szabolosmegye területéhez tar­
tozó M á n d o k községben hetenkmt szerdán, vagy ha a 
szerda ünnepnapra esnék, az előtte való napon 
tarfaséks

hetivásár

üeve és az eremgyujicmeuj-, J * n , ,
László A tanári kar 16 tágból állott Az önkép- 

kör’ gyakorló iskola neve alatt működött. A dalárdá­
nak 52 müködö tagja volt. A természettudományi egylet a 
gvmnáziumbau népszerű előadásokat tartott a művelt közön­
ség számára. Ösztöndíjas tanuló volt 20, a kiosztott ösztön­
díjak összege 1439 frt 20 kr. A tanulói segelyegylet 
teljes ellátásban 14, felellátásban 5 tanulót részesített. A 
magyar Írod. olvasmányokból említjük Julius Caesart ( \ 1. oszt) 
Tudós nők (VI.), Arany balladái (V.), Arany Toldija (IV,), 
németből: Iphigenie auf Tauris (Vili.), Lessing Laokoon 
és Hamb Dramaturgie (Vili.), Tell, Hermann és Dorothea 
(Vll,), Balladák (VI.), Herder Cid (V.) sat. Az írásbeli fel­
adványok ezimei külön vannak összeállítva. Az év végéig 
maradt intézetben 266 tanuló, 119 róm. kath., 10 ag. 
hitv,, 137 héber vall. Érettségire jelentkezett 7, meg-

helyett » gyermek helyett, mi alatt nyögdécselő 
kitöréseivel meg megrázta a Numa karját, a melyre 
támaszkodott, hogy apró, lassú léptekkel, a hintóhoz 
vezettesse magát, a Berchére-avenue kopár fái alatt, 
a száraz gályák és kéreg-darabok forgószelében, 
melyeket á mistral a h'rneves utazó elé szórt, 
a lovak lassan haladtak előre; s a fordulónál, a 
hol a közszolgák rendszerint ki szokták fogni a 
lovakat, Mónidé többször volt kénytelen ostorát 
csattogtatni annyira meglátszott lepni az állatokat 
a nagy férfiú iránt való közönyösség. Am Boumes­
tan csak arra a borzasztó újságra gondolt, a me­
lyet az imént hallott, s kezébe fogva a nagy­
néni gyűrűs kezeit, ki egyre törölgette szemét, 
halkan kérdé:

— Mikor történt ?
— Micsoda ?
— Mikor halt meg szegényke ?
Portai néni fölugrott tornyos párnáiról.

— Mikor halt meg? ., . Hát ki mondta, hogy 
meghalt ? . . ,

De nyomban hozzátevé, nagyot sóhajtva:
— Csakhogy szegényke nem sokáig viszi már.

ra bízatott.
Wojaczek J. H., a ki Magyarországban és 
Pozsonyban. Böszler-nek egy uj korkem 
ugyanott egy társaság részére pedig egy mészége­
tőt épített, s kinek továbbá Felegyhazán. N.-Kő­
rösön, Czegláden stb. körkemenezéi részint épülő­
félben, részint befejezéshez közel vannak a font- 
említett téglagyár építését bizonyosan különös szak 
értelemmel fogja vezetni, hogy hazánkban is meg­
szerezze magának e téren azt az elismerést, me­
lyet valóban megérdemel.

És

Oh nem, nem igen sokáig. Most már föl 
sem kelt többé, nem hagyta el csipkés vánkosait, 
a melyeken elsoványodott kis feje napról-napra föl 
ismerhetetlenebbó lön ; arezát égő vörösség boritá, 
orrát, szemeit kék vonalak köriték. Elefántcsont-ke­
zeit elnyújtva a battiszt ágyruhán, maga mellett egy 
kis lesüt és tükröt tartva, hogy olykor megsimiisa 
szép barna haját: igy maradt el órákig, egy szót 
sem szólva hangjának fájdalmas rekedtsége miatt, 
tekintetét tóvetegül jártatva a fák koronáin, a tün­
döklő egen a Portai-ház régi kertje fölött.

Most este merengő mozdulatlansága olyan 
régóta tartott már az alkonyaiban, mely bioor 
világossággal önté el a szobát, hogy nónje meg­
szólná :

— Alszol?
Hortense megrázta tejét, mintha el akarna 

valamit űzni.
Nem, nem aludtam; s mégis , álmod­

tam ... Azt álmodtam, hogy meghalok. Épen 
világ szélén állottam s áthajoltam a más világba 
— de úgy, hogy majd leestem ... De téged még

Vegyes közlemények.
* A budapesti-zimonyi vasút. Az ezen vasút 

budapesti részének közigazgatási bejárására vonat­
kozó jegyzőkönyvet a miniszter sürgető s némely 
intézkedéseket kérő leiratával együtt a főváros jul. 
27-ón tartandó rendkívüli közgyűlése elé terjesztik.
A tanács ma hozzájárult a vonalat illetőleg a 
középitési bizottság minden észrevételéhez , s 
kimondta, hogy anyagnyerósi helyet, mi­
után ilyen a vonal mentén nem létezik, a kor- 
Hiánynak nem ád. Ily helyekül más bányák állja- 
nak nyitva, a vonalba beleesik a gyepmesteri 
ház. Ezt el kell onnan hordatni. A gazdasági bi­
zottság felhivatott, hogy ezen épületeket becsülje 
meg s jelentését mutassa be. A Vl-ik ügyosztály

akkor is láttalak, kis szobánkkal együtt; hanem 
én már a másik oldalon voltam, s a mi meglepett 
az volt, hogy az élet milyen csöndes ahhoz » 
nagy zsivajhoz képest, melyet a holtak támaszta­
nak, méhkas zsibongása, szárnyak csapása, han­
gyaboly nyüzsgése, az a zugó morajlás, mely a 
tengerből a nagy kagylókban megmarad. Mintha a 
íalál még népesebb, zsúfoltabb volna, mint az 
élet . . . S olyan erős volt ez a zugás, hogy úgy 
tetszett, mintha füleim most hallanának először, 
mintha nj érzéket fedeznék föl magamban.

Lassan beszólt, töredezett, sziszegő hang­
ján. Majd, szünet múlva, azzal az egész hévvel, 
melyre az eltört, bus hangszer képes volt, 
folytatá :

— Egyre elragad a képzelem ... „A leg­
első jutalmat nyeri Hortense Le Quesnoy, Pátié­
ból !“

Zokogás hallatszott, melyet az ajtó csapódása 
fojtott el.

— Látod, monda Bosalie, — mama kiment 
. fájdalmat okozasz neki . ■ -

— Szántszándékkal . . . mindennap egy ke­
veset , . . hogy ne legyen egyszerre olyan sok, vi 
szonzá a leány.

A régi ház folyosóin végig nyargalt a mis­
tral, sivitott az ajtók alatt, dühös lökésekkel rázva 
azokat.

Hortense mosolygott.
— Hallod ? . . Oh, mint szeretem ezt .

Úgy tetszik, mintha messze, idegen országokban 
járnék! . . . Szegény néném te, tévé hozzá, meg­
fogván Bos alia kezét s ajkaihoz emelvén azt, — mi­
lyen bajt hozok éa neked akaratlan is ... A kicsi­
kéd most már ón miattam délszaki születés lesz... 
s te ezt nekem sohasem fogod megbocsátani, te 
„francihote“, te!

Egyszerre csak a szél harsogásából egy éles 
fütty hallatszott ki, mely megremegtető.

—- Hah ! az esti vonat! . • - 
Mint minden beteg, minden rab, ő is is­

merte a környék legcsekélyebb neszét is, beleve- 
gyitve azt mozdulatlan létébe ép úgy, mint a 
szemközt látszó égboltot, a fenyő-erdőt, a domb­
oldalon álló ódon római tornyot. Ettől a pillan at-

nöip&regylet 
érdeklő-az

lytiftgjeL
— Nöipariskola. az országos 

iskolája iránt már most oly általános 
dös, hogy folyton ismétlődő kórdezősködéseí föl) - 
tán az igazgatóság közhírré tenni határozta, hogy 
az iskolába való fölvételre az előjegyzések ezennel 
megnyíltainak és augusztus hó 10-ig a nöipariskola 
igazgatójánál Szukováthy Ottilia úrnőnél (Kazinczy- 
utcza 3.) elfogadtatnak s azontúl a beiratások kez­
dődnek, melyek szeptember hó 10-ig tartanak. A 
nőipariskola fehérvarrótermében, mely most is mű­
ködik, az iskola igazgatósága egyes családok szt>\

hívja azon iparágakra, melyek megho­
nosítására, fejlesztés éré meg v an - 
nak az előfeltételek. A vaiiaikozási szenein 
ébresztése, a tőke urainak ösztönzése indító ok 
volna a kamarai területen előrelátható haszonnal 
űzhető iparágak meghonosítására. A vasipar. a 
faszalma- és agyagipar a k am a ra i. 
terület számos vidékén bir alkalmas íalajja1. Ujjal 
kell mutatni az előnyökre, melyeket a vidékek a 
vállalkozási szellemnek nyújtanak. Egy ad hoc bi­
zottság azonnal meg is választatott, mely a kama­
rai irodával együttesen a hiányos adatokat a hely­
ismeret és tapasztalat utján szerzetekkel pótolva a 
felhívás érdemleges részét megállapítani lesz hi­
vatva.

Kereskedelem és tőzsde*
Az aratás és kiviteli kilátásaink. Mig

Közóp-Oroszországból és részben Oiáhországból is 
folyton tartó esőzésekről panaszkodnak, add g ná­
lunk a legpompásabb időjárás uralkodik, mely a 
folyó aratási munkálatokra a legjotékonyabb ha­
tású. A kedvező időjárás folytán remélhető, hogy

atzMiK:

tói fogva nyugtalan, türelmetlen lett, folyvást lesve 
az ajtót, melyen végre belépett egy cseléd.

— Jól van . . • monda Hortense élénken,
8 mosolyogva fordult nénjéhez: Egy perezre,
kérlek . . . majd azután behivatlak.

Bosalie azt gondolta, hogy a pao jön látoga­
tóba, templomi latinságával és elrettentő vigaszta­
lásaival. Lement a kertbe, e dólvidókies kerített 
helybe, a melyben nincs virág, a mely puszpang- 
sorokkal van tele s magas cyprusokkal vedve. A 
mióta betegápoló lett, mindig idejött megpihenni, 
könyeit elrejteni, fájdalma görcsös vonaglasait le­
csillapítani, Uh, milyen jól értette most már anyja 
szavait. „Csupán egy szerencsétlenség van, helyre­
hozhatatlan : azoknak a halála, a kiket szeretünk . 
Eltűnt minden más fájdalma, hitvesi boldog­
ságának megsemmisülése. Nem gondolt egyébre, 
csak erre a rettenetes, kikerülhetetlen ese­
ményre, a mely napról napra közelebb jő. 
Az esti óra okozta-e, az a vörös, tovasDtő nap, 
mely a kertet árnyékban hagyta s a ház ablakain 
késlekedett, az a sivó szól. mely fenn dühöngött, 
s melyet csak hallani lehetett, de érezni nem r De 
Bosaliet ez este kimondhatatlan szomorúság, aggó­
dás fogta el. Hortense, az 6 Hortense*,! . . . 
több mint testvére, leánya csaknem, első kora 
anyai öröme. . . Eltulasztá a zokogás, melynek nem 
voltak könnyei. Kiáltani, segítséget kérni szeretett 
volna. De kitől? Az ég, a melyre a kétségbeeset­
tek föltekintenek, olyan magas, olyan messze, 
olyan hideg, szélvész kavart volt. Vándor-madarse- 
reg sietett rajta keresztül, melynek sem hangját, 
sem szárny csapásait nem lehetett hallani a szél- 
vitorlák csikorgásában. Hogyan hatolhatna fel egy 
földi hang abba a néma, közömbös magasságba ?

De mégis megkísértette, s arezát a fölszálló 
fény felé fordítva, mely már az ódon háztető ge- 
í mezére szökött fel, úgy könyörgött ahhoz a kinek 
elrejtőznie, félrevonulnia tetszett a mi fájdalmaink 
és panaszaink elől, ahhoz, a kit emez bizalommal 
arczczal a földre borulva imád, a kit amaz őrjoi 
ve. szótterjesztett karokkal keres, más pedig ökölre 
szorított kézzel fenyeget, megtagad, nogy meg o- 
ca&thassa neki könyörtelenséget. S ez a káromlás, 
ez a tagadás — imádság ez is . . .

(Folytatás» Következik.)

4Z ELRABLÓIT ÖRÖKÖSNŐ.

Regény ai angol eredeti után Frankenstein Herminától.

TIZEDIK FEJEZET. H

Üzleti dolgok.
(Folytatás.)

— Látom, hogy ön a gyakorlati irányra adta 
magát, mylord, és ebből az indokból nem akarom 
önnek a kívánt összeget megtagadni, viszonzá Bro k- 
lehadd ; leányom át fogja önnek adni a szóban forgó 
összeget, ha az ebédnél leszünk, s a legközelebbi 
napok folyamában meg fogjuk beszélni, hogy mi- 
lyennemü nyugtát állítson ki a felveendő összeg­
ről. Feleség'után kell néznie mylord — bocsánat 
nyíltságomért — még pedig oly feleség után, a 
kinek nemcsak sok pénze, van, hanem a ki az üz­
leti dolgok iránt is érzékkel bir, egy nő után, kinek 
nem jár mindig a divaton és egyéb ostobaságo­
kon az esze, mylord, és a ki képes az ön összes 
pénzügyeit erős kézzel rendbe hozni. Egy szóval, 
mylord, oly feleségre van szüksége, a kiben meg­
van a képesség, hogy összes ügyeit vigye; on 
pedig arra használja idejét es szabadságát, hogy 
magát a politikának, vagy a tudományoknak vagy 
más egyébnek szentelje, a mi dicsvágyával össz­
hangzásban áll, s hogy igy régi büszke nevére uj 
fényt áraszszon.

_ Igaza van, mr. Brocklehadd, viszonzá
Cheslyn, kinek érdekét az ügyvéd szavai nagyban 
felkeltették; ön tisztán és világosan ecsetelte hely­
zetemet s egyúttal oly képet tárt fel előttem mely 
minden tekintetben elbáiol.

Könnyen megfogható, hogy az, a mi az ügyvéd 
könyvtárszobájában eddig történt, hatalmas benyo­
mást tett Cheslynre A Susan előnyére szóló végrende­
let, a tízezer font kó- zpénz, a leány ifjúsága, szép­
sége és okossága, az ügyvédnek minden kétségen 
felül válságos állapota, mindezek Cheslynt arra 
tették figyelmetessé, hogy itt házassági kilátások 
nyvtak meg előtte, rpélyek különös figyelmére 
méltók vqltak.

— az; ön által elém tárt képben úgy lat­
szik, csak egy nehézség van, mr. Brocklehadd) 
tevó Cheslyn mosolyogva hozzá, és e nehézség a
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;pl x i. melyek úgy szemre. l4lh £ és majd kivétel nélkül nagy sulylyal 
""‘a búza minősége terményünk 

nagy fontosságú

. m;n6»ége. melynek mennyiségi eredménye 
m kitűnőnek fog bizonyulni,

is beérkezett mustrákból 
mint színre nézve

■kielég1

«»égére

kivitelkó- 
mert eltekintve attól,

íe-'ieí,nden kilogramm effektiv-sulylyal, melylyel
K^nLebi . g.b.n„ tip®

1 tkal nagyobb, mint a mennyit maga a suly- 
il- kitesz- a külföld a nehezebb fajokat szive­

it vásárolja, hogy ezzel a kereskedelemben 
Se- Lo más származású könnyebb fajokat ke- 
é ‘ es előbbieket megfelelően drágábban is fizeti. 
ver e " n »11 ez majd magyar búzáról, mert ez 
K3l0n°a föntebb említett kedvezőtlen időjárás kö- 
efí ítébt» középoroszországi és oláhországi könnyű 
*^,ok nagyobb szeműek s meg fogják kívánnia 
nehezebb fajokkal való keverest.

** Naay repczevásárlások Francziaorszag 
. a repezetermós Francziaországban sr. 

reSZ8rvrvon rosszul ütött ki és a franczia olajgyá- 
!d'“v »nnelfogva nagy részben a külföldi repczére r:'sík, jjjva! Tegnap itt nagy üzlet volt repczó- 
biEC mert Franeziaország egyik legnagyobb olaj- 
fceD’,®k tulajdonosa Le due ide érkezett és 
^tus-szeptemberi határidőre nagyobb beva- 
‘Ur lkat eszközölt. A Magyarországon Franca*- 
' » F-zére vásárolt repcze Fiúméban rakatik
eriZ ■ és"onnan hat nagy hajórakományt szállita- 

franczia kikötőkbe.
** Tiszai sorsjegyek, a tiszai sorsjegyek el- 

a’akult szyndikatus, miután feladatát telje-
-... Mntta e hó végével feloszlik. A nyere-
5e3 ® l^nacryobb része különben már feloszlatott 
f résztvevők között. Egy kis maradók in natura 

,;t- tel Az osztrák hitelintezet azon pillanat- 
H kezdve.’ midőn a tiszai sorsjegyek utolsó opo- 
reziojanak legnagyobb í észét az észak - német 
LnUak adta el, teljesen beszüntette az Vadast.

** Ui olasz járadék. Ezen kölcsön közvetle- 
r ■ megkötése után oly gyorsan került a piaczra, 
iw a megkötés feltételeiről s az üzlet egyebrész- 
r.'v; kevés került a nyilvánosság elé. A „Ke- 

e éeon et fin/ hosszabb értekezései azonban 
I4k felvilágosítást néhény pontról. A tulajdon­
ai átvételi árfolyam 88l/4 százalékra teendő 

•éanczia csoportra nezve, mely 200 millió frankot 
; esvuttal közvetítő szerepet visz Németország- 
„bén következőleg alakul az ár SS1/*6/,, levonva

biiora 
Eik a

idasam

mint az „A. és V.“ úja, egy angol konzorczium 
vágóhidat szándékozik felállítani egészen modern 
berendezéssel, az újabb idők követelményeinek 
megfelelóleg. A vágóhidat azért állilanák föl, hogy 
Anglia részére nagyobb húskivitelt eszközöljenek. A 
kész nyers húst azonnal jógkamrákkal ellátott, kü­
lön e czélra készített alkalmas berendezésű waggo- 
nokban szállítanák Angliába. A konzorczium e tárgy­
ban sürgönyt küldött Arad egy üzleti czégóhez, mely­
ben arra kérték azt, hogy a városi hatósággal érte­
kezzék, mily feltételek mellett lenne hajlandó a 
vágóhíd felállítására vonatkozó engedélyt megadni. 
A sürgönyt átadták a polgármesternek s a kérdés 
fölött a városi törvényhatósági bizottság fog maj­
dan dönteni, ha a tárgyalások komoly folyamatba
lépnek^ Ausztrja_|^agyarQrszág külkereskedelme 

1881. első öt havában. A vám alá eső áruk be­
vétele 1881. május havában a múlt óv megfelelő 
időszakához képest jelentékenyen nagyobb terjedel­
met öltött. A 2.585,804 frtnyi vámbevétel 440,886 
írttal vagyis 21 százalékkal volt magasabb. Az első 
öt hóban a vámbevételek 12.825,166 írtra rúgtak 
vagyis 1,518,449 írt azaz 13,3 százalékkal szapo­
rodtak. Éhez járulnak első sorban a következő czik- 
kek bevétel-többletei :

Az árubevitel mennyisége májusban januártól májusig 
1830 1881 1880 1881
25,230 29,652 113,377 147,810 

3,820 7,421 30,126 45,275
158 280 988 1,719

31,338 46,206 153,407 179,886 
31,432 53,670 351,924 446,040 
73,404 84,183 244,007 303,617 
14,333 42,509 45,308 157,519
1,651 5,796 3,667 11,541

sok czikknó

Nyers kávé ............mm.
Czitrom, narancs .... „
Tea ...............................  n
Rahtolt rizs................. „
Ásványolajok .............. „
Vas ...............................  „
Sertés ..........................drb
Juh .

^ vámmentes áruk bevétele is 
nagyobb, főleg kiemelendök e tekintetben: nyers és 
készített bőr, gyapot, kender, len, juta, iparsók 
kén és trágyaanyagok. A gabonabevitel csak. ke 
véssél volt kisebb mint 1880-ban, mig a kivitel 
főleg 1881. május havában szűk korlátok között 
mozgott. A gabona és lisztkereskedelem 
kező mennyiségeket karolta föl:

Bevitel Kivi 
Gabona Liszt Gabona 

métermázsa
(1879........ 442,202 50,638 1.193,623

Májusban (1880........ 668,323 125,134 330,859

a követ-

t e 1 
Liszt

Tengeri 200 mm. 5.85, 500 mm. 6., készfi- 
zotéssol

Zab 800 mm. 6.55, készfizetéssel.
Mai hivatalos effektiv árak

Búza tiszavid éki ................ 75—79 k. 11.85 12.75 frt
pestvidéki .................... 75-79 k. 11.50-12.20 „

, fehérmegyei...............  75—79 k. 11.75 12.65 „
éssakm agy arországi 75—79 k. 11.10—11.75 „

Ä.Z. ó ........................................... 70-73 k. —---------.- .
árpa 6 takarmány...............  60—62 k. —.— —.— „

, ó égetni való...............  62—64 k. .— —. „
, ó sörfőzdéi ....... -.......... 64—66 k. .— .— .

Zab .................................................  87-40 k. 6.50- 6.80 „

Termények mai hivatalos 
lókint:

100 ki-

Különféle
termény

Irányzat

Heremag lanyha

5.95— 6.— 
73 k. 5 85- 5.90
— k. 5.65- 6.10
— k. 11.50-12.—
— k. 11.------11.25

2500 mm.

(i881........ 795,487
T , .(1879.......1.847,406
Januártól (1M0.... 2 928,031 
májusig f1881.......2.805,994

43,664
263,931
485,575
210,400

528,547
4.893,390
1.322,713
2.754,794

296,254
108,819

83,090
1.184,153

400,972
470,033

ve-i at s eg.
jí> -zeniben, következőleg , .
f Mázliét provízió, egyenlő 87.37, hozzavonva2.17 . 
januári szelvényért, melyet a kibocsátók tartoznak 
fizetni, és 0.15 százalék angol bélyeget, egyenlő 
ág «zazaiék. ifibből levonandó 3 százalék ka- 
m...ra A kormány ugyanis 1882. márczius 31-ig 
kamat nélkül engedi át a pénzt a kibocsátóknak. 
jjjTej iZ aláírók átlag folyó évi októberben 
tartoznak befizetni, e kamatélvezet mintegy 
fia* hónapon at tart, s a kibocsátók felte­
hetik ho»y a reportok átlag 6% kamatot hoznak.
Az ir e »zerint 86 69 százalék, hozzá vonva a Ba- 
rijjcr es Hambro uraknak fizetendő províziót. Ha 
e7f 1 százalékkal számítjuk, akkor a franczia részt­
vevőknek S7 56 százalékot kell fizetni. A kibocsátási 
ár. mely Londonban 90, Parisban 91-et képvisel.
I nvereseí e szerint meglehetősen gazdígoak lát­
szik.’ tölteve. hogy a pénz átlag csakugyan 6 
százalékot hajt. s hogy a rembours megszerseórt 
nem kell aranyágiót fizetni. Legfontosabb ezen 
adatokban az. hogy a kormány a pénzt márczius 
végeiz kibocsátóknál hagyja. Nem lehet feltenni, 
hozy a kormány addig semmit sem kapna, s 
még kevésbé azt, hogy a kibocsátók az egész ősz­
iét egy napon akarják lefizetni, alkalmasint 
UjT értendő, hogy a márczius 31-ki s közép ha- 
tfiriiió. Ezzel az előbbi állítás is megegyezik, mely 
szerint a fizetésnek 1882-dik évi október hóig 
kell történni. Kétségtelen, hogy a kibocsátók 
auceenve rembo’irtirozni fognak. A franczia cso­
port tagjaiul a következőket sorolja fel a nevezett 
lap Ranque d rfiscompte, Banque de Lyon et de 
ia Lvifi. Société fmancióre, Banque de Dépots et 
d’ Escompte. a Stern-házat, Haber, Epstein 
iíorceau. Pessard, Laurent-Descours urakat, 
az Agents de change , Tavernier és Do­
lus ügynökségeket s másokat. Különös érdek­
kel bir. kivált Parisra, azon kérdés, mikor jelen­
nek meg a végleges ezimietek, mert csak akkor 
jöhet a kölcsön a párisi tőzsdére. A nevezett lap 
kérdést intézett a Baring házhoz, hogy effektiv 
darabok szállítása nem történik-e 1882. január 
lú-ke előtt, vagy anticzipált teljes fizetés mellett 
mar előbb is. Baring ezt felelte : „Teljesen kifize­
tett czimieteket januári szelvényekkel szállítunk, 
melyek aztan véglegesekkel cseréltetnek ki, és pe­
dig oly gyorsan, amint a kormánytól befolynak.“ 
E szerint az olasz kormánytól függ. hogy e'őbb 
vagy utóbb akarja e azokat a czimieteket szállí­
tani. melyek a párisi tőzsdén a régiekkel egy időben 
lesznek szállitandók.

** Arad mint Anglia husszállitója. Aradon,

1880-ban és 1881-ben e szerint a 
vitel nagyobb volt mint a kivitel. Jobb kelendőség­
ben részesültek a külföldön 1881-ben a , marhate­
nyésztés termékei és a következő gyártmányok:

Az áiukivitel mennyisége

Tengeri ej bánsági........ ......
„ . másnemű....................

Kilee ó...................................
Repcze nj káposzta.................

„ „ bánsági .................
Határidőüzlet ma is emelkedő irányzatot kö 

vetett és köttetett:
Délelőtt.

Szokványbuza őszre 2500 mm. 11.37, 500® 
mm. 11.40, 2500 mm. 11.42 és 2500 mm. 11.43 

B.-tengeri julius — augusztusra 
6.17 frt. ,

B.-tengeri augusztus—szeptemberre 2e00 mm.
6.30 és 2500 mm. 6.35.

B.-tengeri szeptember—októberre 2500 mm
6.47 frt. nrnzx

B.-tengeri 1882. május-jumusra 2500 mm
6 ° Oláh tengeri augusztus—szeptemberre 7500 

mm. 6 30 firt.
Káposzta - repcze augusztus—szeptemberre 

1000 mm. 127/8 frt.
Hivatalosan felmondatott ma 5000 

métermázsa bánsági tengeri e hó 26-ára 
átveendő.

Déli tőzsde.

A déli tőzsde csekély forgalom mellett hatá­
rozottan csendesebb volt, sőt tengeri lanyha 
irányzatot követett. Köttetett:

Szokványbuza őszre 2500 mótermázsa 11.40 
forint.

B.-tengeri október—novemberre 2500 mm
6.49 frt. . .

B.-tengeri 1882. május—jumusra 2o00 mm.
6.50 írt és 2500 mm. 6.47 frt.

Szokványzab őszre 1400 mm. 6.70 frt
1400 mm. 6.75 fit.

Káposztarepcze szeptemberre 500 mmázsa 
137a írt.

Repozeolaj

Lenmagola]
Olajpogácsa
Disznózsír
ingyen hordó 

netto tara

Szalonna

Fagygyu 
Szilva ingyen 

hordo t. a. 
hordó és 
zsákokban 

Szilvalz 
ingyen hordó 

netto tara
Dió
Gubacs 
burok nélkül

Hatnuzalr
ingyen hordó 

netto tara

Borkő (term.) 
hordó nélkül

Méz netto 
tara

Vlaszk
Szesz 100

tér százalé- 
konkint

szilárd

lanyha
lanyha

szilárd

szilárd

csendes

szilárd

csendes

lanyha

szilárd

Pénz ám

frt

szilárd

lanyha

szilárd

luozerna magyar
franczia .................
olasz ..................
vörös .....................
nyers azonnali száll
finomított ...........
őszi, kétszer finomít.

repcze, egysz. prés.
pesti........................
vidéki ....................

inja légensz.árn m.sz
városi légensz ........
füstölt, azonnal........
olvasztott.....................
boszniai, hordó-----
zsákokban .................
szerbiai hordó .......

zsákokban...
szlavóniai la uj........
bánsági uj..........
magyar, min. szerint
szerbiai ....................
magyar, la.................
szerbiai ....................
magyar, fehér .......
magyar, kékes ......
házi, kék ...............
illiriai, erdélyi .......
erdélyi........................
fehér la ...................
fehér Ha...................
vörös ..................
nyers, min. szerint 
sárga, csurgatott ..
fehér ........................
apró hordókban ......
rozsnyói ...................
bánáti.......................

34.-

6.10
68.—

frt

34 50

6.25
68.50

szilárd

Sertéskereskedeimi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, jul. 21. Az üzlet szilárd. Magyar öreg 

nehéz 51—, fiatal nehéz 52'/,—53'/,. közép 63—od /„ 
könnyű 54—, szedett könnyű 51—52Romániai bakonyi 
könnyű 51—52'/,átmeneti, eredeti könnyű 50—50'/, átme­
neti Szerbiai nehéz 52— átmeneti, könnyű 51— átmeneti.— 
Az árak páronkint 45 kilós 4%-os levonással kilogrammon- 
kint értendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, melyek mint 
átmenetiek adattak el, a vevőnek páronkint 4 frt aranyban 
vám fejében megtéríttetik.

Üzleti tudósítások.
Budapesti húsárak , . .

Budapest, jul. 2L
Ökörhus 100 klgrja.................................................48775°ín ^
Tehénhus ..................................................................... |7-W „
Borjúhús........................................................................... 50_öO "
Bivalyhus ............................

<

62.50 I Nyers szalonna.. 68-70

69.-
45.-
20.50
20.50
20.50
20.50

szesz
élesztő..

29.-

120.—
123.—
33.-
34.50

122.-
124.-

33.50
35.-

májusban januártól májusig
1880 1881 1880 1881

d a rab
24738 36321 84987 130933
11847 21581 54458 150243

5804 11922 14539 24947
6818 6372 23192 286u0

11503 14205 67013
29672 34105 113384

6306 7062 27250
1488 2300 10150
1356 3159 6000
2450 3239 15003

626 884 4705
5027 10937 28724

437 1001 1499
280 610 916

m a z s a 
844411 1587129 

104763 
119260 
38089 
12273 
153öO 
15602 
41667 
41667 

5157 
3252

Juh...........................................  24738
Sertés....................................... 11847
Maiacz...................................... 5804
Szarvasmarha......................... 6818

méter
Cznkor....................................... 119856 160013
Szesz ....................................... 11503
Sör........................................... 29672
Nyers lenfonal..................... 6306
Gyapotáruk .......................... 1488
Nyers lenáruk ..................... 1356
Gyapjuáruk .........................  2450
Kész ruhanemüek................. 626
Fehér üveg.............................. 50F7
Fenyvesek .............................. 437
Fehér keményítő ................. 280 -

Jelentékenyen csökkent a kivitel a következő 
czikkekben: bor, mellasse, vaj, stearin, paraffin, 
cerezin, gyapjú, agyagedóny, vas, vasáru, gépek és 
rongy. Az adó-restituczió a kivitt ezukor, sör es 
pálinka után 1881. május havában 1.829,710 irtot 
igényelt (+ 505,228 fit) és 1881. első öt havában 
17.006,148 fríot (+ 8.074,082 frt).

**Czégválto2ás. Az ismert bécsi könyvkereskedó-ezég ! 
Faesy és Friek, mely évek óta fóleg a mezé- és erdő­
gazdasági irodalmat űzi, kivéve a Fa'sy György Pál által 
átvett kiadványokat, Friek Vilmos egyedüli tulajdonába ment 
át, ki az üzletet „k. k. Hofbuchhandlung Wilhelm Friek“ 
ezég alatt fogja tovább vezetni.

Budapesti áru- és értéktőzsde»
Gabonatőzsde.

— julius 21.
A buzaüzlet iránya ma is határozottan 

szilárd volt. Gyenge kínálattal szemben kedvező 
véteikedv mutatkozott és körülbelül 7000 mm. ada­
tott el szilárdan tartott árakon. Tengeri iránya 
valamivel kellemesebb volt, ellenben egyéb gabona­
nemek forgalom nélkül maradtak és áruk valamint 
irányuk teljesen változatlan. Eladatott:

Búza: Tiszavidéki uj 100 mm. 81 k. 
12.60, régi 100 min. 78.3 k. 13 80, 200 mm. 78 
k. 12.75, 1500 mm 76.4 12.60, 100 mm. 76.2 k. 
12.20. mind 3 bóra.

Fehórmegyei 100 métermázsa 76 k. 
12.40, 200mótermázsa 75.2 k. 12.15, mind három 
hóra. „ , ,

Bánsági 470 mmázsa 75.5 k. 12., három
hóra.

Bácsmegyei 1000 mm. 76 k. 12.40, 
500 mm. 77.6 k. 11.70, 600 mm. 77.6 k. 11.70, 
mind 3 hóra.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre...........................................  11.38.----- 11.42
B.-tengeri jul —augra....................................... 6.17.------6.20
Szokványzab őszre .................-......................- ®.67. 6.727,
Káposztarepcze aug — szeptemb.-re........... 12.75,------ 12.877,

Délután.

A délutáni forgalom meglehetősen élénk 
az irány szilárd volt. Köttetett:

Szokvány búza őszre 2500 mm. 11.44 frt. 
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 11.80 frt.
B. tengeri augusztus-szeptemberre 5000 mm. 

6.32 frt és 2500 mm. 6.36 frt.
B. tengeri szeptember-októberre 5000 mm. 

6.45 fit.
B-tengeri 1882. május-juniusra 2500 mm. 

6.50 írt, 2500 mm. 6.52 frt. 2500 mm. 6.55 frt 
és 2500 mm. 6.57 frt.

Oláh tengeri augusztus-szeptemberre 2500 
mm. 6.40 írt.

Este.

Az esti forgalom üzlettelen volt, de az irány 
minden irányban nagyon szilárd maradt. Köt­
tetett : , ....

Szokványbuza őszre 2500 mmazsa 11.4o
forint.

B.-tengeri augusztus-szeptemberre 2500 mm.
6.35 frt. . _

Oláh tenger! .Mgjsztus-szeptemberre 2o0U
mm. 6.45 fit.

Esti 6 órakor zárulnak:
Szokványbuza őszre............................. .................. 11.427, -11.45

1882 tavaszra.............................. 11.777,-11.80
Bánsági tengeri jul.—aug.-ra.............................. 6.20 - 6.22*/,

„ aug.—szept.-re .........—............. 6.32'/,— 6.35
n n azept.—okt.-re ........................... 6.42’/,— 6.45

1882. május —júniusra ........ 6.55— 6.60
Oláh tengeri aug.—szeptemberre ..................... 6.37'/,— 6.40
Szakványzab ószre ................................................ 6.70 6.75
Káposztarepcze aug.—szept.-re ..................... 12.’/,—13.—

Terménytőzsde.
Szilvában határidőre ma jött létre némi üz­

let. Egy első import-ezóg 1500 bécsi mázsát vásá­
rolt és pedig boszniait 14 
írton, mindkettő

Szilvaizben az irány lanyha, köttetett 100 
mm. bánsági 173/< írton. Szlavóniai 19 forinton 
kínálva.

Szesz szilárd, 83 frt pénz

Értéktőzsde.
Gyenge frankfurti hírekre lanyha hangulatban 

nyílt meg a mai tőzsde, sa nap folyamán érkezett 
többi külföldi hírek sem voltak képesek a hangu­
latot ólénkebbé tenni, csak az esti tőzsdén állt be 
jobb berlini fairekre kedvezőbb fordulat, úgy hogy 
a tőzsde szilárd irányban zárult.

Elötözsde.
Lanyha irányban nyílt meg ami kivált bank- 

értékekben nyilvánult, mig ellenbeu járadékok szi­
lárdak maradtak. A forgalom utóbbiakban jelen­
tékeny volt. Osztrák hitelrészvóny 364;40-en 
indult, esett 362.80-ig, magyar 4% aranyjaradek 
9115 magyar papirjáradók 91.05-ön köttetett.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hi­
telrészvény 362.80-362.90, magyar 4°/0-os arany­
járadék 91.15-91.20, magyar papirjáradók 91.05- 
91.10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén egy kis javulás állt ugyan be, 

mely azonban jelentéktelen volt. Járadékok szi­
lárdak maradtak , helyi értékek közül mal­
mok , takarékpénztárak és Ganz és társa-íele 
vasöntöde keresettek. Váltók és valuták korlátoltak 
maradtak. Osztrák hitelrészvóny indult 362.40-en 
és emelkedtek 363.40-ig, magyar hitelbank 356, 
magyar jelzálogbank 132-ön köttettek. — Mas 
értekek közül forgalomba jöttek : Első Budapesti 
gőzmalom 1270, molnárok és sütők malma 327, 
hazai takarékpénztár 4420, Ganz- és társa fele vas­
öntöde 604. Állampapírok közül magyar 6%-os 
aranyjáradók 117.50, magyar 4%-os aranyjaradek 
91.10—91.15. magyar papirjáradók 91.05—91.0? /, 
köttettek. Váltók és valuták közül: Váltó Parisra 
46.50-en köttetett és jegyeznek, cs. k. arany 5.53 
—5.55, 20 frankos arany 9 30—9.82, birodalom 
márka 57.20—57.30, váltó Londonra 117.40-
117 60. , A , .. ,

I óra 30 perczkor zárulnak: usztr. hitel- 
részvény 363.40-363.50, magyar hitelbank 3o6- 
356.25, magyar 6%-°s aranyjáradek 117.50 
117.55, magyar 4%-os aranyjáradek 91 lo — 
91.20, magyar papirjáradék 91.07y2—91.12 /,.

TJtötbzsde.
A hangulat kedvtelen maradt, a forgalom 

csekély. Osztrák hitelrészvény 362.50-től 363.20-ig 
köttetett.

Esti tőzsde.
Kedvező berlini fairre megszilárdult az irány. 

Osztrák hitelrészvóny 363.60-on indult, emelkedett 
365.20-ig és maradt 365 pénz.

Sertészsír ...................................................................... ^6 ^ n

Marhavásár.
Budapest, julius 21. A ma tartott hetimarhavá­

sárra felhajtatott összesen 1900 db nagy és 2332 db aprómarba.
Ebből eladatott u. 31 bika, dbja 85 írttól 175 forintig. 

937 öKör, párja 200 írttól 345 írtig, 521 db vágótehen, 
párja 140 írttól 270 írtig. 200 fejős tehén dbja 80 írttól 
201 írtig, 175 db bivaly, párja 200 írttól 238 írtig, 297 borjú 
dbja 10 írttól 25 írtig, 2135 birka, párja 11 frt 23 frtig.

Uzdi-Szenipéter, julius 17, üzdi-Szentpéteren még ma 
is élénk volt a baromvásár, bárha lü-ike óta mintegy 4000 
szarvasmarha és 500 ló képezhette az eladás tárgját. Kül­
földre az idén kevés marhát vettek. Tömeges bevásárlásokat 
egy pár magyarhoni uradalom és hizlalók részére eszközöl­
tek. Budapesti, nagyváradi, aradi, temesvári s több hazaré­
szi szeszgyárak számára 4 és 3 száz forint között szedték a 
nagy ökrök párját, mig 500 és 450 frtos czimeres ökrök is 
feles számmal voltak és keltek el a vásár első napjain. A 
legszebb ökröket egyes uradalmak, besztereze-teke és sz.- 
régenvidéki szászok produkálták, mig a legnagyobb és vá­
lasztékosabb állományt ifj. Simái Gergely bozeori birtokos 
szolgáltatta, ki az idén is mintegy 150 számból álló csordát 
hajtott a vasárra bozsori gulyájából. Különösen a színes 
marhák szép példányai voltak láthatók ezen csoportban. — 
Legnagyobo gulyát a sármási uradalom haszonbérlője tart, 
ki az idén is 740 darab számból álló marhaállo­
mányából 60 darabot adott el a szentpéteri vásáron. — 
Néhány év óta azonban az uzdi szentpéteri országos hirü 
vásár is megcsappant. Régebben 7—10 ezer marha is elkelt 
egy-egy iátogatottabb vásár alkalmával, mig az idén 5—6 
ezer között lehet az elárusított lovak és szai vasmarhák száma. 
Legkeresettebbek a nagy vágómarhák voltak. Tulkok és ti­
nók feles számmal hozattak. Nagy kínálat, de lanyha keres­
let mutatkozott ezek iránt. A lovak közül keveset vásároltak 
be a katonaság részére. Kolozsvárról egy száz idős 3—4 száz 
forint között szedte a 14—15 markos lovakat. Úri fogatok 
összeállítására is láttunk iparkodást, de erre nézve nem ’sike­
rültek s törekvések a választók csekélysége miatt. A hires 
szentpéteri lóvásárok is nagyon csökkentek értékükben.

Bécs, julius 21. (Távirat.) Szt-marii szúró- 
marhavásár. A készlet élő borjukban 2750 darab 
volt, sertésekben 1419 darab, leszurtakban 41 darab, 
élő birka 3778 darab, leszúrt 52 darab és bárány 34 
darab. A feldolgozott húskészlet volt 10,200 kgr. — Az üz­
let általán lanyha volt, az árak gyengülök. — Fizettek bor­
júért 24 írttól 46 frtig, magló sertésért 44 frttó- 
54 frtig, élő birkáért 40 írttól 43 frtig, sovány bir­
káért 15 írttól 26 frtig, bárányért 5 írttól 11 írtig 
(Mind 100 kilókint.)

Ldvásár.
Budapest, julius 21. A ma tartott heti lóvásár je­

lentékeny vidéki vevőket csalt be, kik nagyobb részt nyom­
tatáshoz való e — jobb igás lovakat vásárolták, — mindez 
azonban a jó, erős, csontosabb faj lovakból vásároltatott. 
Felhajtatott összesen 450 drb ló. Ebből eiadatott uj lólevél 
mellett 54 drb. Átíratás mellett 217 db, összes eladás 271 
drb, a vásár elég élénken folyt le; az árak erős igás 80 
írttól 120 frtig, közönségesebb igásokért 15 írttól 60—70 
frtig, a könnyebb lovak 70 írttól 150 frtig fizettettek.

írton, szerbiait 13 ’/a 
kilókint október—novemberi

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék .........
Majyar aranyjáradek ........
Magyar általános hitelbank 
Magyar leszámítoló 
Mary&r földhitel
Magyar jelzálogbank .........
Osztrák hite. ................ .......
Angol-osztrák .......................
Unio-bank . ........; _......
Tiszai és szegedi kölesón.....
4’/, aranyjaradék .................

91.-
117.50
356-
164.-

363-

116-
. 91.—

okos-ág és ügyesség ama eszményének feltalálásá­
ban rejlik, melyről az imént szólt.

— L"»y hát minden tétovázás nélkül kijelen­
tem, hogy az a kép, melye pillanatban előttem le­
beg. a leányomé, — viszonzá a jogtanácsos vidám 
nyíltsággal: — de mondhatom, hogy nem lesz nehéz

más ily nőket is találni. Lordságodnak csak 
keresnie kell a magas társaságokban. De itt jön 
mrs. Gerden; valószínűleg azt akarja jelenteni, 
hogy az ebéd készen vár.

Mr. Broeklehadd csalatkozott. A lépések, me­
lyek fülé' megütötték, miss Susanói voltak.

— Azért jöttem, hogy az asztalhoz vezesse- 
lek. papa mondá a leány. Támaszkodjál reám.

— Mengedi, hogy én is felajánljam önnek 
karomat, mr. Broeklehadd? kérdé Cheslyn, az ügy­
védet szintén gondosan támogatva.

— Még el fogtok rontani, ha mindaketten 
annyira elkényeztettek, mondá Broeklehadd, az 
egyikről a másikra vetve szemeit. Nem vagyok oly 
gyenge, a mint hiszitek.

De az ügyvéd tántorgott, s vezetői kénytele­
nek voltak őt karjaikkkal átfogni, miközben egy­
másra tekintettek. így hagyták el a szobát.

— Már látom, hogy cselünk sikerülni fog, 
gondolá az ügyvéd magában. A komédia első fel­
vonása nagyon jól ment.

TIZENEGYEDIK FEJEZET.
Mrs. Ctlassop ara a helyzetnek.

Bármily n»gy volt is a meglepetés, melyet 
mrs. Glassopnak ama férfiú megpillantása szerzett, 
hí azon coupéba szállott, melyben lord Cheslyn- 
nél tett látogatása után Londonból Weymouthba 
visszautazott, mrs. Giassop még sem veszitó el egé- 
tzea lélekjelenlétét.

Mrs. Giassop a férfiút, a mint láttuk, nem 
csak azonnal megismerte, hanem legörömestebb 
helyét is ott hagyta volna a kocsiban, ha 
a vonat már nem lett volna mozgásban.

Miután belátta a visszavon niás lehetetlensó 
get, a coupe legszélsőbb végére ült, lehetőleg távol 
attól a hely tol, melyet az érkezett foglaltéi és kitartó 
türelemmel kezdett az ablakon kinézni, habár a 
belső felindulástól semmitse látott tisztán.

Egyszer volt eleiében boldogtalan.

Az újonnan érkezett ugyanazon ember volt, 
a kiről Scruggsszal beszélt — férje!

Már több mint tizenhét óv múlt el, mióta őt 
a fennt leirt módon elhagyta, mindazonáltal a leg­
első tekintetre megismerő.

És ha kételkedhetett is volna az egyéniség 
ugyanazonosságában, hangja, — ama vad hang, 
mely korábbi időkben annyiszor megijesztette — 
minden kétséget eloszlatott volna.

Csak egy reménye volt, mely hanyatló bátor­
ságát egy pillanatra felélesztette, s ez az volt, hogy 
férje tán nem nézte őt meg közelebbről s igy még 
kikerülheti a felismerést.

De ezen reménye is rövid pár pillanat múlva 
a legkellemetlenebb módon meghiusulandott.

Nem csak hogy az újonnan érkezett azonnal 
megismerte, mialatt a komornyikkal beszélt, de 
sőt a gyengéd ölelkezésnek is szemtanúja volt, 
melylyel egymástól búcsút vettek.

A kifejezés, mely mr. Sam Giassop arczán 
ült, midőn a kocsiban helyét elfoglalta s kalapját 
mélyebben arczába nyomá, nem jósolt úti társnő­
jének semmi jót. uly kifejezés volt ez, melyet ta­
lán az éhes tigris árul el, midőn áldozatát megpil­
lantja. Azt árulta el, hogy végre elérkezettnek látta 
életének azt a pillanatát, melyre soká — nagyon 
soká várakozott.

Mr. Giassop kicsiny és sovány, de erőteljes 
testalkatú volt; mintegy negyvenöt éves lehetett és 
vonásai világosan elárultak jellemét.

Semmirevaló ember, de vig czimbora volt. 
Ruházata válogatott és kissé feltűnő volt, mintha 
feltűnést akart volna vele kelteni.

Egy pillanatig azon tanakodott, hogy miként 
szólítsa meg úti társnőjét.

Nagyon hangosan köhögött, aztán nyakkendő­
jét igazitá rendbe és sétapálczájával czipőjót véré.

Mrs. Giassop érté, hogy mindez csak arra 
való volt, hogy figyelmét magára vonja; de úgy 
tett, mintha semmitsem hallott volna.

M*gig szeretném tudni, ki volt az a go­
romba ficzkó, mondá az újonnan érkezett. Majd 
hogy a sínekre nem lökött!

Mrs. Giassop még makacsabbul szemlélte
kívül ebrepülő tájakat. „ ,, ,,

_ Az ön barátja volt az, asszonyom? kérdé

mr. Giassop, miután első kérdésére nem kapott fe- 
leletet

Mrs. Giassop azt hitte, hogy nem tehet oko­
sabbat, mintha egyelőre siketnek teteti magát.

Az érkezett bosszúra nyújtott fütytyel fejezé
ki gunyját. , , ,,

— Piezi Malvinkám, jer csak ide, monda az­
tán vig hahotába törve ki. Azzal nem segítesz ma­
gadon, hogy hátat fordítasz nekem! Mit jelentsen 
az hogy folyton az ablakon nézesz ki, és ostobá­
nak teteted magadat? Hisz látod, hogy megismer­
telek !

Mrs. Giassop gyorsan visszafordult. Volt annyi 
ideje, hogy megnyugodjék és hogy tisztába jöjjön 
az iránt, hogy a ravaszság itt többet nyom az erő­
nél, és hogy jobb lesz férjétől feltűnő botrány nél­
kül megszabadulni. Ezért egész nyugodtan rá né­
zett, midőn feléje fordult.

Csakugyan te,vagy, Sammy? kérdé, fér­
jének kezét nyújtva. De az nem lehet! Alig bírok 
szemeimnek hinni!

Sammy komor vonásai szelidebb kifejezést 
öltöttek. Gyakran mondta a nőt „egyetlen gyen­
geségének.“ Sőt el is pirult, midőn a feléje nyúj­
tott kezet szívélyesen megrázta és a régi ismerőst
megölelte. , , ,

— ügy tehát ismét jó vagy hozzám ? kérdé
Sammy hosszabb szünet után.

— Minden bizonynyal Miért ne lennék az? 
Igaz, hogy derekasan összevesztünk, Sammy, de 
hiszen a harezban nem én húztam a rövidebbet, 
tehát nincs okom, a miért rád haragudjam. Más 
részt pedig azt, a mi veled történt, teljes mérték­
ben megérdemelted, úgy hogy még csak meg se 
kell magadat boszulnod. Es már most e sok esz­
tendő után vessünk fátyolt a múltra.

Sammy arcza sugárzott a boldogságtól.
— Hogy megpillantottalak, Malvina, régi sze­

relmem csonkitatlanul visszatér, jegyzé meg, kar­
ját mrs. Giassop teste köré fűzve. Valóban félté­
keny voltam s csaknem neki vadultam, midőn lát­
tam, hogy az az ember Steadingban mily gyengéd 
búcsút vett tőled. Nem mondanád meg nekem, 
hogy kicsoda az az ember ?

— Lord Etlingtonnak udvarmestere a neve 
Chubble“, viszonzá mrs. Giassop oly ügyességgel 
mintha % valót mondta volna. Már régi ideje ud

varral nekem, mert magányosan álló asszonynak néz,
s mivel nem remélhettem, hogy mi ketten valaha 
ismét együvé fogunk kerülni, már el is voltam ha­
tározva, házassági ajánlatát elfogadni. — Mily jó 
színben vagy, Sammy ! Te a hosszú idő alatt, mely­
ben távol voltunk egymástól, csak előnyödre vál­
toztál meg! ,, ,, , .

_ Ugyanazt mondhatom rólad is, viszonzá
Sammy, közelebbről szemügyre véve mrs. Glas- 
sopot. Ma szebb vagy mint valaha. - ügy 
látom, hogy nem ment rosszul sorod. Hol élsz í 

Weymouthban ; lakásom kissé félreesik 
ugyan a várostól, de nagyon szép fekvése van. Az­
zal tartom fenn magamat, hogy szobákat bériek ki 
s egyúttal főzök is másoknak. Jövedelmem elég 
arra, hogy tisztességesen megélhessek. Es te m 
műveltél, a mióta utoljára láttuk egymást.

— Mondhatom, elég jó dolgom volt; leg­
alább mindig egészséges és jókedvű voltam. Szá­
mos évet töltöttem azzal, hogy téget kerestelek, 
Malvina. ,

— Es most hová utazol ?
— Menetjegyem Bristolba szól. Ott vagyok 

két esztendeje a vámőrségnél alkalmazva. De most, 
hogy megtaláltalak, magától értetőleg haza foglak 
kísérni.

E szavak után még behatóbban tekintett 
mrs. Glassopra, ószrevevó óráját és lánczát s csi­
nos öltözetét, mely bizonyos jómóduságot árult el. 
ügy látszott, nagyon meg volt elégedve figyelmes 
vizsgálódásának eredményével.

— Látom, hogy jó dolgod van, Malvina, 
különben nem utaznál az első osztályban, folytató. 
Nagyon örvendek, hogy ismét megtaláltalak. Már 
most újból kezdhetjük életünket ott, a hol egy­
mást elhagytuk. Tekintsük ezt a tizenhét évet 
úgy, mintha az egész csak álom lett volna, az 
igaz szerelem őrökké tart. Boldognak érzem ma­
gamat, hogy ezentúl ismét kedves, elragadó társa­
ságodban tölthetem időmet — föltéve, hogy ne’”*" 
is úgy tetszik.

— 0, minden bizonynyal, — ha az én élet­
módomba bele bírod magadat találni.

Mrs. Giassop rendkívül barátságos mosolylyü 
tekintett férjére.

(Feljt. következik.)

Gabona.
Hamburg, julis 16. Mai piaezunkon változatlan lanyha 

irány mellett csekély volt az üzlet. Idő szép, hőmérsék -f-18 
R. Búza: kináltatott 122—128 fontos elhal és holsteini 
220—230 márka, 123,130 fontos dán 225—230 márka, 120/129 
fontos meeklenburgi 220—238 márka, szibériai 225 márka, 
amerikai téli búza 225—230 márka, nyári 218—220 márka 
1000 kilogrammonkint netto, minőség szerint Rozs szintén 
vételkedv nélkül. Kínálva maradt: Orosz 175—19 márka, 
török 180—200 márka, amerikai 200—210 márka, 120—125 
fontos dán 175—195 mái ka, 120,124 fontos meklenburgi 
205—215 márka, spanyol és franczia 180—190 márka, 1000 
kilogrammonkint minöséz szerint. Árpa üzlettelen. Zab 
jó minőségű élénkebb figyelemben részesült, közönségesebbet 
olcsóbb árakon kínáltak, de nehezen talált'vevőkre.

Prága, julius 19. Ma ismét nagyobb szállítmányok 
érkeztek piaczunkra, minek az lett a következménye, hogy 
molnáraink a joob árut kiváloga tást = a silányabbat figyel­
men Kívül hagytak. A kínálat igen jelentékeny volt, ellen­
ben a forgalom csekély, s igy a zárlatig a legtöbb szállít­
mány eladatlan maradt. Búza, mely közül az első minőségű 
még jó vétel kedvnek örül, néhány molnár által ma is keres­
tetett s jó áron adstott el, minek ellenében azonban a közép 
és könnyebb minőségűt alig keresi valaki, ngy hogy a tulajdono­
sok nagyobb engedményekre Kényszerittetnek. Rozs úgy finom, 
mind könnyebb nagyobb tételekben adatott el. s minden vasárna­
pon történnek üzérek részéről realizáeziók, kik most már belát­
ják, hogy az eddigi árak nem tarthatják Ion magukat. Az 
ezidei időjárás a lehető legkedvezőbb volt a vetésekre nézve 
és az aratás Prága körül a napokban kezdődött. Amennyire 
eddig következtetni lehetett, az eredmény kedvezőnek Ígér­
kezik, amennyiben a minőséget illetőleg sem lehetnek pana­
szok. Itt-ott előfordult ugyan dilit rozs, egészben véve azon­
ban nincs ok panaszra. Magyarország mar küldi búza és 
rozs ajánlatait, melyek azonban tekintettel a magas árakra, 
itt nem találnak visszhangra. A minőség igen szép ugyan, 
kivált a rozsé, mmdamellett ily árakon aligha fognak na­
gyobb kötések eszközöltetni Miért fizettek: bu.áért 78 81 
kilós 13.15—13.75 frt malomhoz, 76—77 kilós 12.60 — 13 
frt malomhoz, zabért: finom minőségűért 7.50—7.7u frt, 
vasúthoz, közép minőségűért 7 30—7.40 frt vasúthoz. Rep- 
oze kész áru 68 kilós, Brutto 8.75 frt vasúthoz, repcze aug. 
9-9.30 frt.

Liszt.
Prága. jul. 19. a liszt forgalomban állandóan lanyha 

irány uralkodik s a lefolyt hét lisztüzlete ha lehetséges, még 
kedvezőtlenebb alakot öltött. Az addigi habár nem igen ki­
terjedt kivitel, most teljesen fenakadt, s daezara, hogy a tu­
lajdonosok készek engedményekbe bocsátkozni, finom és ko- 
zépminőségü magyar liszt csak kis tételekben vásaroltatik 
belföldi fogyasztásra. Angolország, egy idő óta egészen 
szenvedőlegesen viseli magát. Az előforduló eladások en­
nélfogva a legszerenyebb igényeknek sem felelnek meg, 
mi mellett azonban az árengedmények sem igen jelentéke­
nyek Takarmányanyagok közül finom korpa-keszht hiányá­
ban taitja arait, durva kevés kerestetik. Az utolsó budapesti 
átlagárak a következők : 0- sz. 22 frt, 1. sz. 21.40 frt, 2. 
sz. 20.60 frt, 3. sz. 20 frt, 4. sz. 19.20 frt, 5. sz. 18.30 frt,
6. sz. 17.30 frt, 7. sz. 16.2 » frt, 8. sz. 15.50 frt, 8' 2 sz.
14 70 frt, 87t sz. 12 frt; finom korpa 4.70 frt, durva 3.70 
frt 100 kilo, brutto nettóért hajótól vagy vasúttól a a it­
teni piaezon irány és arak változatlanok maradtak.

Here- és egyéb magok.
Prága, jul. 19. A legcsekélyebb forgalom mellett 

valamennyi heremag megtartotta eddigi irányát. Üzérek itt- 
ott csekély öreg árut vesznek, azt is készletre. Jegyeznek : 
legfinomabb svéd 34—35 frt, ugyanolyan finom 29 - 31 
frt, ugyanolyan közép 23 — 26 frt; fehér heremag legfino­
mabb 33—35 frt, finom 28—31, közép 24—26 frt; piros 
heremag: legfinomabb 20—22 frt, Timoté 13—15 frt, espar- 
sette 7—7.50 frt; quediinburgi répa mag 16—17 frt, cseh 
répamag 10—U frr, kendermag o—5.55 frt, franczia lu- 
ezerna 33-35 frt, cseh lnezerna 23—25 frt, kék mák 
23—24 frt, szürke 16—17 frt. Mind 50 kilogrammonkint.

Szesz.
Hamburg, jul. 19. A lanyha irány, mely e ezikket 

már a múlt hét zárlatával is jellemezte, e hétre is átterjedt 
s további jelentékeny haladást tett. A vámegylet hátráló ár­
folyamai a mi árainkra is hasonló befolyással voltak, és pe­
dig első sorban a határidő árura. A sokoldalú kínálattal 
szemben csekély volt a vételkedv, mivel gyárosaink, kik az 
utolsó napokban kívülről újabb megrendeléseket nem kaptak, 
a tulajdonosok előzékenysége daczára tartózkodóan viselték 
magukat. Svédország az eddiginél nagyobb mennyiséget 
hozott a piacira, miből közelebbi, de távolabbi ha­
táridőkre is, nagyobb kötések eszközöltettek. — Az 
árak múlt szombattól csütörtökig V/, és V/„ már­
kával szállottak alább. Ezen erősen hanyatlott árakra
tegntp élénkebb kereslet állt be, mivel Berlinből is megszilár­
dult árfolyamokat jelentettek. Bérűn erős realizáeziók következ­
tében lanyhán nyílt meg, de a zárlat felé jelentékeny megbízá­
sok folytán ismét megszilárdult; Páris ingadozások közt zárul. 
Az előttünk fekvő julius 1-ről kelt newyorki kimutatás sze­
rint az első félévben kivitetett: 93,321 barrel és 581 pu- 
ehon. Ebből Hamburgba és Brémába 2834 bar., Franeziaor- 
szágba 24,386 b. és 100 p., Spanyolországba 46,988 b. és 
450 P-, Olaszországba 6351 b., Angolom »gba 1480 b. és 6 
p., Antwerpenbe és Rotterdamba 511 b. és 25 p. Az ez idei 
armozgalom január 1-től kezdve a következő volt; 36*/t—37 
—327« cent, ápr. 30-án 377* cent, jun. 80-án 4 cent. Ma az itteni 
vásár szilárdan folyt le csendes üzlet és a tegnapi árak mellett. 
Nyers burgonya szesz hordó nélkül, k»ko, és júliusra 44'/,—



45—4»% »irks í iá» 48% márkával Síewe é* Ire, 43%
pénz. Visabranceos hordóval együtt, olyan amilyen 45‘/, 
niArk» áru, 45',, márka pénz. Jó vaaabronoEoa hordóval 
együtt, helvbon éa juhuara 49% - 47% 48% _ márka, ma 
48' 3 márka fizetve es áru éa 48% márka pénz, juliua 
augusztusi a 49l ,—47%-48 marka ma 48 márka fizetve, 
4812 marka áru, 48 márka pénz. Augusztus—rzeptemberre 
49' 4-47* 3 48 márka, ma 48 márka fizetve, 48% már- 
ka á 4ö márka p szept. —októberre471/,— 46—461 „ marka, 
ma 56' ,—47 márka fizer-e. 47 márka arc, 46% márka 
pen., október—novemberre 16% — 45—i5% márka, uai 45% 
márka fiz., 46 márka áru 45*/« pénz. November-deezem- 
t„rrc- 46-45-4: % márka fiz. ru* 45% márka áru, 4a./. 
márka péuz November — máiusra 4.i%—45 46'/. márka
ti/ . ma 4.o’ márka áru, 4ó% mart* pénz. April—májusra 
4í_44—44>, márka fiz., ma 44% marka áru. 41% mkrk> 
pénz. Nyers szesz, burgonya kizár?», tölgytáhordobar, tel, 
iiurl: Orosz áru augusztus szeptemberre 44 mátka, novem — 
májusra 41% márka áru Dáu és itteni áru hordo nél­
kül juiiue - augusztusra 44'/,-43—43% márka, ma 4d — 
44 iusrsa fizetve, 44 márka áru, 43% márka pénz . szed­
rem! er-októberre 4"2 marka, november—májusra 41 
áru. Nyers répa szesz tö'gyta hordóval együtt, tel quel, 
gusztus—szepteuiberte 43 má ka, hordo nélkül 42*/* 
november—májusra, hordóval együtt 40', 
pyeztttik.

Terményeik.
Lemberg, jul 19. A kedvező időjárás, mely az ogesz 

h teu át váitoz.tlanul tartott, igen jó hatással volt a repeze 
és rozsaratásra A kedve?.» aratási kilátások, valamint azon 
körülménynél fogva, hogy minden tulajdonos a, mostani ma- 
..... r .kva igyekszik a gabonáján túladni, mi igen sok kí­
nálatot von maga utáu, az újabb gabonában igen lanyha üz­
emük van, mely kivált a kezeli határidőre szóló áru-an 
mutatkozik. Így n.-a .4Ui 0 mmázsa augusztus-szeptemberi 
: n/,.i k.oáitatott, anélkül, hogy vevőre talalt volna, esak kész 

búza kertsteiett, de a hozatal keié? volt. Ma jegyzünk :
Búza készáru 12 frt, augusztus—szeptemberre 11?

Irt. rozs lanyhább, kész 9.60, őszi rozs 8.25 frt, s rpa 
■ atviiábo. kész 7 frt, őszi árpa 6.75 frt, élénken kerestetett, 
z a b l -nyhabb. kész 6.25 frt, b 6 k k d n y 6 75 forint, 
borsó kész 8-9 fit, takarmányborso 6.75—7 irt, ten- 
g e r i kó-?. régi áiu 6.50, uj 6 frt. Minden 100 kilogram- 
monkint.

Repczének szilárdabb íranya van. A repeze- 
kaszálás foíy, matban van, az ertdmeny minőségileg jeles, 
mennyiségileg igen gyenge közép. A eséplesi kiserietek sze- 

ógy ho.d föld után legfölebb 5 métermazsa esik, minek

márka 
au- 

mát ka, 
maikau je-

uiint Bukovinában is azríni _ _
kilvelkeziében úgy Oaesorszagban,
■ L idei e.-ediutnv legalább 40 százalékkal mögötto lesz a ta- 
vuiju.ik Tulajdonosok ennélfogva tartózkodók. Jegyzünk 12 
i t áru li.50 péuz ICO kilogrammoukint

H e r e m a g. Ais tételekben középfinom áru 30-31 
irt minként

Lenmag 11.50 12 frr, á n i z s 23-24 frt
Kömény >1.2 fit, uj 18.50 fit 100 kilogrammon- 

kint Orosz á n i z s 26 - z7 frt. Kendermag 7—7.25 forint.

Vas és szén.
Az előttünk fekvő kimutatás a vas és szénpiacáról ar- 

r. i - muskodik, hogy az északamerikai Egvesült-AUamok vas- 
iizleie nitvhtbau nem változott, ősik a skót nyersvas kereste­
ti eiénkebben, melynek ára tonnánkint két shillinggel fel 
-a emelkedett, valamint regi =inek ára is magasabbra szállt. 
Törmelék vas’ a regi árakon vétetett, de nem nagy rnennyi- 
>-égben. Áőzéisinek ara 60 — 62 dollár volt. későbbi szálli'á- 
sokr: azonban ole»óbb»n adatnak. Ausztráliában a vas üzlet 
me-' mi dig igen élénk. Angolo. szagban ez előző hét ked- 
if-zo híiugui tta most még inkább megizilárdult, ami onnan 
van, mert a fogyasztás, kivált a belföldi növekedett, s a ki­
vi?-! h • 1-ar lassan, de folyton emelkedik a Cleveland-ke- 
v.lvti olvasztó kemeuezek tulajdonosai a termelés mer- 

i>zel vették tervbe, mely őzéiből a skót olvasztó ke- 
.enezék talajdonosaival egyezkednek is már. A tervből azou- 

í,an Uíy lábzik, semmi sem lesz, mert az utóbbiak oly fei- 
L.ttieibez kötik bozzájáruiásukat, melyeket a Clevelandiak el 
nem fegidhatoak. A többi ny-rsvas-kerületekben a hangulat 
v/intéu megjavult, kuiöuuéen a hematite nyersvasat illeti, ez 
nagyobb keresletnek örvend, miért is ara toaninktnt néhány 
»hiiiugecel emelkedett. Hengermű készítményekben is éién- 
„ebb üzlet fejlődött, s -gyes fajoknál az árak emelkedtek. 
X-zél és aczél sioek most is jó forgalomban részesülnek, az 
ii'é-ő müveknek elég a dolguk, kivált « dél-walesi belemer- 
kv.ivboí, melyek annyira sl vannak munkával halmozva, hegy 

, .tői- me/rendelésekrt már eisern fogadnak. A gépgyárak és 
. ; minden ketiiietben elegcnviőkepen el vannak lárva

ukavsl. Bbminghamban és Sheffteldben ngy nehéz mini 
k-Ltt-ü áruban kiel'-gité üzlet vau, az árak is emelkedtek 
valamivel. — A szénüzkt egy-3 vidékeken élénk, amennyi- 
I- -n jeUdtékcny szállítások történnék, másokban a keresi«' 
ko.-látott ástátok közt mozog, az arakkal nzonbta sahol sin- 
-ta k mtgeiegeüve. Belgiumban növekedő kereslet mellett 

• j ; , is megszilárdulták. A szempár Vharierciban mind 
Moasban növekedett, «aénül azonban, hogy sz árak is emel- 
kedtv’e volna. Franezivcrszigban a vasüzlet tartósan ked­
vező viszonyok közt mozog, az Arak igen szilárdak s a vas­
művek u-.iad bőségesén el vannak látva mim káva! A
rvagzongyárak snny ~a el »»naak halmozva meg;endcléseksel, 
hogy azokat tzak a sz 
sithetik A saarrevieri állatni 
t ;n?-a szenet hozti» felszínre

modók fel vágy esetleg föl nem vételekről még 
augusztus hó vegéig értesittetni fognak. Kelt Buda­
pest, 1881 július hó 12-én. A budai állami vin- 
czellérképezde igazgatósága: Molnár István.

* Borvásár, borászati és szölöszetl kiállítás Sátor- 
alja-Ujhelyen. A zemplénmegysi gazdasági egylet folyó évi 
október 20, és következő napjain b Kemény Gábor földmű­
velési miniszter védnöksége alatt S-A.-Ujhely városában bor- 
vrsáiral egybekötött bor-, szőlő-, továbbá borászati és szőlő- 
Zéti eszközkiállítást rendez. Ezen kiállítás 5 csoportot foglal 
magában 4) Borkiállítás. Bj Csemegeszőlők kiállítása. C) A 
bor m'-Uóiiter.vényeinek a) eognao, törkölyplliaka, b) bor­
get, ej borkő, borolaj, borsavas mész stb.) kiállítása. D) 
Szőlőmüvelési eszközök kiállítása. E) Pinczészeti eszközök 
kiállítása. A borkiállítás és azzal összekötött borvásár ezélja 
Eelsőmagyarország kitűnő bort termő vidékeinek és pedig 
e!sö sorban a tokaj-hegyaljsi, nemkülönbeu a felső-zemplén- 
ung-feisö-bereghi, az abauj-tornai és alsó-beregh-ugocsai bor­
vidékek borait a külföldi és hazai vevő közönségnek bemu­
tatói és a vevők és eladók közötti közvetlen érintkezést lehe­
tővé tévén, nagyobb mérvű előnyös vételekre és eladásokra 
alkalmat nyújtani. A szőlőmüvelési éa pinczészeti eszközök 
kiállításával, mely nemzetközi jelleggel bir, azon őzéit kívánja 
az egylet elérni, hogy felvidéki megyeink legkiválóbb bor­
termelői, kik a kiállításon kétségkívül képviselve lvsznek, a 
kiiliöld e téren való haladásával, a külföldön czélszerüeknnk 
táléit újításokkal, a tudomány és a gyakorlat vívmányaival a 
szőlőművelés és pinczekezelós tersn megismerkedvén, a jónak 
és ozélszerünek utánzására serkentessenek.

íía/.é*sggi kdzmmányek- 
A farlónak felszántása azonnal az ara­

tás után sokkal fontosabb művelet, mint a minőnek 
azt nálunk a legtöbb gazda tartja. Németországban 
átaiában szokás az, sót a nyugati megyékben ná­
lunk is. hogy még a keresztek kün állanak a föl­
dön, midón a keresztek közeibe bele akasztja a 
gazda az ekét, a minek azon jó és hasznos követ­
kezménye van, bogy a kihullott gyommagvak csak 
mihamar kikelnek, s aztán egy jó erős borongás­
sal kipasztii atók, de még más baszna is van a 
tarló azonnali feltörésének, az tudni illik, hogy a 
tarló összekevertetvén a talajjal, az mihamar korba- 
d-Asba indul, s ezáltal és ily módon tetemesen 
hozzájárul a talaj termő erejének gyarapításához. 
Minél továbbra m«rad a tariófeltörés az aratás 
után, annál nehezebb munkát ad az, mert a ta­
laj annál inkább megkeményedik s a kiszáradt ta­
lajban sokkal kevésbe lóvén képes a tarló korha- 
dásba menni át, ennélfogva sokkal kevésbé képes 
az a talaj termőképességének emeléséhez is hoz­
zájárulni.

A elsorolt előnyök tehát olyanok, melyek 
igen megérdemlik, hogy komolyan számításba 
vétessenek még azon nehézségekkel szemben is, 
a melyek az ily rögtöni ta'rlótörésnek nálunk ren­
desen útját állják. Nálunk ugyanis igen nagyra 
becsülik a tarlólegelőfc még áia'ában véve. Sok 
-,setb-r-n néikiilöih-t:ea is az, főleg ha a birtokon 
nagyobb kiterjedésű birkaUrtás van de vélemé­
nyünk szerint ez esetben is meg kellene elégedni 
a tavasziak tarlolegelöjével s az ősziek tarlóját, 
Lóvá jövőre tavasziak jönnek, még ez esetben is 
fel kellene tömi s inkább más felé gondoskodni, 
h-ilyette a hiányzó legelőről, mert a tarló rögtöni 
feltörése által csírázásra kényszerítve a gyommagva- 
kat s aztán egy erős fogasolás által elpusztítva 
azokat, sokkal kevesebb oly tavaszi földet Iá 
juánk, melyet a sok gyom zoiavt csaknem 
virágos táblának nézhet az ember s másod­
szor sokkal jobban biztosítanánk a tavasziak

Aífiíasi idő m»giioss/*htfitásávéi telje 
aknáktól janin«baa 378,052 
379,352 t.-ttuát adtak ei, míg

jault «Ti iumucban csak vbK642 tonuát. A 1. óv 
iu-’-soUíe negyedének összes íorga.m.4 1.206,202 tounát tett, 
v,=*yis 32.639 tonnával kevesebbet mint az első negyedben, 
,'.e%2,6n8 tonnával többet mint a t.u'.t év uiáso-'ik negve- 
d«, -: A Kama vidékén, Wettfáliában, Lotharingiában és 
Lii.xenbur^ben annyiban javait a vasüzlet, hogy a kereslet 
ictikebb s az árak utegBziiárduitaa. Felsőszileziaban is re­

meik hogy a vasüzletbeu nemsokára javulás fog hekövet- 
kezn; Ausztá. Magyarországban a nyers vas üzlet még 
mindig nem nyerhet" elég eiéakséget, a hengerművekben 
azonban k.elégítő forgalom uralkodik. Az aczélmüvek is elég 
munkával vannak ellátva, úgyszintén a waggon es gépgyá­
ra K is. A pénzüzlet most is vontatott.

Borászat.
* Vinczelíérképezde felállítása. A ménesi 

kincstári szőlőt Ar»dmegyében a pénzügyminiszter 
egv vinczelíérképezde felállítása czéljából átengedte 
a, löldmivi-lesi minisztériumnak. Etzel <-gy régi ki­
váltsága teljesült sz aradmegyei gazdasági egyesü­
letnek s kereskedelmi kamaráoak. melyek a ké- 
p.;zde felállítását már évek óta szorgalmazzák. Hogy 
maga Aratimegye közönsége is meunyire szivén 
hordja ez ügyet, bizonyítja azon ténye, mely szerint 
16 növendék teljes ellátását biztosító ösztöndíjra 
kötelezte magát, úgy, hogy a minisztériumot csak 
a tanítási költség s a tanítók fizetése terhelendi 
A szőlő mintegy 20 holdnyi területű, gyönyörű 
Irikvéssei, mely az egész vidéket dominálja. — 
Van rajta elegendő épület, melyek, habár jelen­
tékeny atigazitást igényelnek , de a kívánt 
ez-. in*k tr ijdéc'U megfelelnek. A fóídmivelési minisz- 
v-iium kiküldöttei Máday Izidor és Torma 
Uc% min. osztály tanácsosok nem rég u egszemleí- 
ték az illető területet. A kiküldöttek az aradme- 
trjei gaza. egyesület részéről N aehtnebel Ödön, 
üzamaüsy és tiaál Jenő orsz. képviselő, a 
kér. kamara részéről ennek elnöke Grün- 
w a 1 d . Marschall titkár s D 0 m á- 
n yi József kamarai tag, továbbá a helybeliek ko 
zul a község érdemes jegyzője s Frietseh 
«íncstári erdész által fogadtattak és ezek kalauzo­
lása mellett járták be a vinczelíérképezde felállítá­
sára szánt területet, a szemle megtörténvén, a 
szükséges átalakítások nyomban foganatba vétettek 
s oly erólylyel iolytattatnak, hogy az intézet ősz 
Szel már meg fog nyittathatni. A keresk. minisz­
térium állal e szemieutra szintén kiküldött Mik- 
i ó s Gyula bor. kormánybiztos másoldalu bivaialos 
elíoglaltsága miatt a szemlében részt nem vehetett.

* A budai állami vinczellórképezdében az 
1881. évi szeptember hó 15-ón kezdődő ianfo- 
lyamra S tanuló helye üresedvén meg, ezekre pá­
lyázat hirdettetik. Fölvételi kellékek : 1. a 16 évet 
Betöltött életkort igazoló keresztlevél, 2. ép, erős 
es & gyakorlati munkákhoz alkalmas testalkatot 
igazoló orvosi bizonyítvány, 3. iskolai bizonyítvány 
legalább is a népiskola befejezéséről. — Középta- 
nodai osztályokat végzett vagy 20 évesnél idő­
sebbeknek előny nyujtatik; 4. községi bizo­
nyítvány az eddigi erkölcsi magaviseletről; 5. a 
szüiók vagy gyámoknak kötelező nyilatkozata, mi­
szerint az illető tanuló a tanfolyam bevógeztéig az 
intézetet elhagyni nem fogja. A fölvett tanulók 
élelmezés és tanításért első évben 100 irtot, a má­
sodikban 80 irtot fizetnek előleges részletekben fél 
óvenkint. Vagyontalan szülők fiainak, ha jó maga- 
v iseletü s szorgalmas tanulók, a tartás dij fele vagy 
esetleg az egész elengedtethetik. A kellően fölsze­
relt folyamodványok a töldmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi m. kir. minisztériumhoz czimezve f. 
évi augusztus hó 10-ig a vinczelíérképezde igaz­
gatóságához Budapestre küldendők be. A folya-

ermssét, mint az jelenleg általában történik,
2, mikor is a legcsekélyebb mérvű rendellenes•:ég 
az időjárásban, azonnal tönkre teszi a tavasziak 
termeséi. Míg ha az aratas után a tarlót azonnal 
feltörjük, s kikelvén a gyommagvak, azokat egy jó 
erős buroüáUs által tönkre teszszük, s később egy 
második 'rántás áltat a talajt érdes barázdákra 
záut'-a i-iraszig ily állapotban hagyjuk, földünk 

-oly porhanyó állapotba jut, s oly annyira emelkedik 
aűnak termőereje, hogy bátran elmondhatjuk, hogy 
ez esetben mindent megtettünk — Utászt termé­
seink: lehető biztosítására. Természetesen a máso­
dik szántásnak jóval melyebbnek kell lenni az 
elsőnél.

Mind igen szép és helyes ez, fogják talán 
sokan mondani, de ki győzne annyi igás marhát 
tartani, hogy a hordáson kívül, a mi ekkor az 
egész igás erőt teljesen elfoglalja, sőt sokszor az 
még erre nem is elegendő, mig a tarló szántást is vé­
gezhessük. Ezen gazdáknak is igazuk van abban, 
hogy biz azt a legtöbb birtokon jelenleg tartott 
igás erővel elvégezni alig lehet, de más oldalról 
meg nekünk is igazunk van — midőn azt állítjuk, 
hoícy bizony nálunk a legtöbb gazdaságban nincs 
meg a löld kellő és maga idejében megkívántaié 
munkájához a szükséges igás marha létszám. Pedig 
ennek nem csak épen abban adjuk aztán meg sok­
kal drágábban az árát, mint a mennyibe a még 
szükséges igás marha beszerzése kerülne, hogy az 
aratás után a tarlót azonnal nem lóvén képesek 
feltörni, tavaszi terméseinknek sikerét teljesen 
az időjárás szeszélyes játékára vagyunk kény­
telenek bízni, hanem tízszeresen, sőt százszo­
rosán megadjuk an;>ak az árát abban, hogy 
gazdaságukban semmiféle munkát sem kellő má­
don, sem a maga idejében nem végezhetvén, már 
a rendestől csak kissé eltérő időjárás is, azonnal 
tönkre teszi terméseinkbe vetett reményünket. Eb­
ben rejlik egyik fő oka annak, hogy a világon 
sehol sem hallani annyi panaszt az időjárás ellen, 
mint épen nálunk, Magyarországban. Holott más 
oldalról épen nálunk vau legnagyobb szükség arra, 
hogy elegendő igásmarhát tartsunk, mert ná­
lunk a száraz időjárás igen gyakori, 
a mi a föld kellő megmivelésónekleg- 
nagyobb akadálya, s mert nálunk a 
g a z d a m ó g i s er ő s eb b mérvű gabna- 
t er m elósr e 1 é v én u tál v a, mindent el 
kell követnie, hogy a birtokának fő 
jövedelmét képező gabonatermelés 
sikerét biztosítsa.

A tarlótörósnek azonnal az aratás után való 
feltörése tehát, a mint az elmondottakban feltün­
tetni igyekeztünk, méltán megérdemli a gazdák 
figyelmét, annál is inkább, mivel az újabban alkal­
mazásba vett hármas ekékkel azt most már gyor­
sabban is lehet végezni, mint eddig az egyes 
ekékkel. De különösen felhívjuk tarlótörésre kisebb 
birtokosaink figyelmét, a kiknek kisebb téren kell 
igyekezni miiiei nagyobb termeseket létre hozni, s 
meri a hiányt más honnét pótolni nem képesek, 
azon a kis téren egyszersmind lehetőleg biztosí­
tani kell törekedniök terméseiket. Aminek első és 
fő kelléke, hogy minden munkát a lehető legjob 
ban és a maga idejében végezzenek, s ezt ele­
gendő számú igás marha nélkül végezni nem le­
hetvén, igy mindent elkövessenek, hogy birtokai­
kat elegendő igás marhával lássák el.

* Ügyeljünk reá, hogy a cséplőgép minél 
tökéletesebben kiverje a kalászokból a szemet 
Sok gazda még ma is úgy gondolkodik, hogy ha 
itt-ott egy-két szem a kalászban marad is, ez nem 
oly nagy baj, mert hiszen a szalma úgyis a marha 
elé kerül és ekként, azaz egy-két szem gabna, a 
mi a kalászokban marad, nem vesz kárba. Pedig a 
dolog nem igy áll, mert ha csak minden barma 
dik kalászban marad is egy szem, egy kévénél az 
már sokra megy, s ha azt 15-el sokszorozzuk, 
hány kéve tudniillik van egy keresztben rendesen, 
akkor még jobban kitűnik, hogy biz az a veszte­
ség nem oly csekélység, mert például tegyen ez

csak keresztenkint 5 literi őt-hatszáz keresztnél 
már 25—30 hektoliterre megyen az. A mit bi­
zony csekélységnek mondani nem leh?t. Jó lesz 
tehát minél jobban ügyelni, hogy a cséplőgép mi­
nél tökéletesebben kiverje a kalászból a szemet.

* Az asztagok s kazalok rakásánál a kö­
vetkezőkre kell ügyelni: 1.Hogy azok alól keske­
nyebbek legyenek mint fent. mert ekkor, betoztet- 
xón, a fedésről kcsurgó viz nem az aszíag tövébe 
hu), hanem attól jó távol, és ha az ssztagot egy 
kis sánczal veszszük korül, nem fog alatta meg­
gyűlni a viz. 2. A kévékéi az asztagban úgy kell 
azonnal a fenéktől kezdve berakni, hogy a kévék 
kalászos vége fentebb álljon, mint pedig a kötött 
vége. mert ekkor, ba betalál is vaUhol ázni, a ka­
zal vagy asztag, a nedvesség a kalászokról elhúzó­
dik. 3. A kazalok és asztaloknak jó hegyes fedést 
kell készíteni, hogy azokról a viz gyorsan lefus­
son, s nem kell engedni, hogy azoknak a ktzalra- 
kók karimát csináljanak, mit azért szoktak készí­
teni, hogy a fedősék jobban megmaradjon a fedé­
sen, mert az ily karimánál leghamarabb beázik az 
asztag. 4. Nem kell sajnálni a fedéstől a szalmát, 
ha azt akarjuk, hogy az asztagok s kazalok be ne 
ázzanak. 5. Vagy ponyvákkal vagy szalma kötelek­
kel erősen le kell foglaltatni a fedést, hogy a szól 
le ne hordhassa azt.

* A Salicyl-sav ellen. Dr. Putz a „Z e í
für den L. V. der Pro v. Sachsen“ czimü 
lapban határozottan kárhoztatja a Salicyl-savnak 
belső adagolását az állatoknál, mivel a mint állítja, 
kísérletei egészben oda mutattak, hogy a Salicyl 
savadagolás a növényevő állatoknál károsiió ha­
tással volt, óvja tehát a gazdákat a Salicyl-sav ke- 
szitvónyek használatától az állatgyógyászatban, s 
azt állítja, hogy mindazon dicsérgetések ósajánlga- 
té.sok, melyekkel az alapokban ajánlva lett, csupán 
üzéri fogás volt ez uj szernek minél nagyobb 
mennyiségben való eiadhatására.

* A gyümölcsfa-iskolák körül Sopronmegyében le^
több ügyességet tanúsító tanítók közt vallástelekezeti különb 
sóg nélkül jutalmul való kiosztás végett Simon Vincze csór- 
nai prépost 5 db. cs. és kir. aranyat adóin ínyozván, ezen 5 
db. arany a jelzett czélra leendő felhasználás végett Sopron 
megye bizottsági közgyűlése által a megyei gazdasági egy­
letnek engedtetett át. ,

* Halászati szabályrendelet. Az alsó tiszamelléki
törvényhatóságok által közösen alkotott halászati 
szabályrendeletneka halászati tilalmi idő­
szakokra vonatkozó rendelkezéseit Panesova és Szeged szab. 
kir. városok és Csanádiuegye törvényhatósái a, mint arról To- 
ron tál megy ét átiratilag értesítették, pontosan betartották. Báes 
megye azonban oly értesítést küldött az érdekelt me­
gyékhez. hogy a közös egyetértéssel kidolgozott halá­
szati rendszabály nem lett életbe léptetve, mert 
több törvényhatóság nem alkotván meg a rendsza­
bályt, a törvényhozási intézkedés bekövetkezte váratis. Ezen 
értesítések alapján Torontálmegye, nehogy az ottani halászati 
jogot gyakorló birtokosok a bácsmegyei halászok részéről 
szenvedett károsodásoknak tovább is kitéve legyenek, a szé- 
ban levő halászati rendszabályt a megye egész területére ha­
tályon kívül helyezte, s erről a földmivelés-, ipar- és keres­
kedelmi minisztert felirat utján értesítette.

* A fecskék haszna Prevort Floris, franezia termé­
szetbúvár 18, az év különböző szakában leolt falifecske 
gyomrának tartalmát pontosan megvizsgálva köveikező ada­
tokhoz jutott: A következő hónapokban megölt fecskék gyom­
rában következő számú rovart talált:

april 15. 422 rovar junius 14. 244 rovar
649 „ junius 28. 400 „
301 „ július 11. 42U „
704 ,, juliua 20. 5,it „
660 „ július 24. 500 ,,
6“0 aug. 5. 742
300 „ aug. 19. 600 „
42o „ aug. 29. 384 „

tehát Í8 falifceske nem kevesebbet, mint 8390 rovart pusz­
tított ei melyből minden enyesre 466 étik egy-esy napra 
Ha meggondoljuk, hogy e rovarok közt sem egy szem ga­
bona sem a legcsekélyebb gyümölcs sem más növényi ele 
deliek nyoma s(rm volt található, fogalmat szerözhetünk 
a.on végtelen haszonról, melyet ez állatka földművelésünk­
nek és gyümöleston vesztésünknek okoz.

Margitszigetre hajó indul az összes állomásoktól minden fél •
órában ; a szigeten népzene.

Kivonat a hivatalos lap julius 21-diki szamából.
Árverések a vidéken Sebő .-maun Lipót 1700 fttra 

bocsült inga ti. sz^pt 15 Szeniczen. Hulits János 1531 írtra 
becs. ingatl. aug 24 Czerován (Szeniez) Kuluucsits i .-rencz 
4800 frtra becsült ingatl. aug. 1 Szabadka. Kovats Maria 
1583 frt:a becs. ingatl. aug. 3 Viug . Vörös Janosne ,-8u 
frtra becs. ing ti. aug. 18 S.-Vasárbely Beke-án Szammlla 
907 frtra bees, ingatl. julius 22 Fibis (Ljarad). Laezo Ilona 
800 frtra becs. ingaljanai julius 30 B -Csabán. Marun isko­
láé 625 ínra bee?, iugatl. julius 30 EiPP«1- 
«69 frtra becsült ingatlanai aug. rO Toti (N.-Varad.-. Téiet 
Antalué 48C0 forntra beesült ingatlanai aug. «Pápán. Bot- 
ka Gábor 1450 forintra becsült ingatlanai aug. 30 Mérgesen 
(Győr). Eibersitz Emánuel 800 frtra b. ingatl. aug. 22 no- 
vágó-Eörs fTdpolcza). Puska József 984 f tra b. ingatl 
szept. 16 Göllén (Kaposvár). Pap Mihály 574 frtra b m 
gáti. aug. 8 Nagy-Sáp (Esztergom). Demikat György 9D< 
fiira b. ingatl. aug 18 Túrán (Turóez-Szt-Márton). Eatka 
András 1200 frtra b. iugatl. aug. 1 Győr. Csutka mihaly 
1635 frtra becs. ingatl. aug. 17 Tvmka (Also-Kubiu) B - 
bu György 397 frtra b. ingatl. julius 21 Kőhalom tor Ka­
talin 494 frtra b. ingatl. julius 28 Alsó-Lendva. Pálinkás 
Mihály 1385 frtra b. ingatl. julius 28 0-Világos (Arad). Jo- 
neszku Torna 2278 frtra b. ingatl. julius 26 N.-Szt.-Miklós. 
Cziiu Antónia 664 frtra b. ingatl. aug. 12 Szilváshely (Lu­
gos). Kiár B.njamin 7253 frtrab. ingatl. julius 30 Zalaivan- 
ezon (Alsó-Lendva). Ivanics Katalin 912 frtra b. ingatl. aug. 
Korponán. T. Kovács József ő88 forintra becs. ingatl. aug. ö 
Páty (pestvidéki tszék). Orf Mátyás 747 frtra bee», ingatl. 
aug. 13 Pécs János Katalin 3659 frtra b. ing-tl. aug. aü 
Szeniczen. K. Pánezél István 800 frtra b. ingatl. aug. 10 
Rákospalota (pestvidéki ts,ek). Minarovies Lukács 765 írtra 
becsült ingatl. aug. 23 Tót-Gurab (Bazin) Renkan Janos 
610 frtra b. iugatl aug. 25 Rimaszombat Gyenes Janos 
1546 frtra b. ingatl aug. 26 Tardonán (Miskoloz). Pogáes 
István János 1139 frtra b. ingatl. aug. 4 H.-Nanas. Nagy 
Sándor 4»8 írtra b. ingatl. aug. 24 Debreezen. Paszxu la- 
naszie 2i55 frtra b. ing. aug. í Murány (Vinga). Kopilovits 
Kaleta 2228 frtra b. ing. aug. 11 Szabadka. Lowy Samuéi 
568 frtra b. iugatl aug. 13 Kis-Komárom (N.-Kanizsa) 
Blaskó János 10x4 frtra b. ingatl. szept. 2 Luki (Nyitra). 
Huib-r Ferenez 1820 frtra bees, ingatl. aug. 12 bopron. 
Forizs Gábor 1814 forintra becs ingatl. aug. 10 Toti (N.- 
Várad). Stirling Mihály 4250 frtra b. ingatl. szept. 9 Szt- 
Gotthard. Krivinyánczu Mária 649 frtra b ingatl. aug. 19 
Kriesona (Lugos). Balog János 120U frtra becsült ingatlanai 
aug. 16 Marczelhäz (Komárom). Deák János 6500 frtra b. 
ingatl. aug. 23 Pannon (Nyitin). Székely István 1677 frtra 
b. ing. aug. 26 Rottberg (Temesvár). Rózsin Adám 983 
forintra becsült ingatlanaira július 25 Liegeth (Gsákovár). 
Acsay László 729 forintra becs. ingatl. aug. 6 Alsó-Nemedi 
(p^stvidéki tszékX Miresov Peter 6U.0 frtra becs. ingatl. 
av. r 12 Módos. Kopasz Ilona 1501 frtra becsült ingatlanai 
aug. 24 Szeged. Benkő István 411 frtra becsült ingatl. aug.

■ 3 Bebiákon (N.-Kanizsa). Keresztes Istvánná 749 forintra 
becs ingatl. aug. 30 H.-K-Pályin (N.-Váradon). Deutsch 
Péter 25,202 frtra b. ingatl. aug. 16 Miskolcz. Martini Já­
nos 1079 frtra b. ingatl. aug. 3Í Százhalom (Segesvár). Lo- 
lics Simon 241)0 frtra becsült ingatl. aug. 24 Szent-Endréa 
fpebtvidéki tszek). Jung József 711 frtra b. ingatl. aug. 2 
Panesován. Székely Fer?nezaé 572 frtra b. ingatl. aug. 30 
Toti (N.-Várad! Kempf György 1970 frtra becs. ingatl. aug. 
18 Ipolyság. Bába Ferenezué 1850 írtra becs ingatlanai aug. 
27 Szeged. Gregor György 46) frira b. ingatl. aug. 24 R- 
Szombat. Boros I=tván 662 frtra becsült ingatlanai aug. 19 
B.-Gyula. Végh György 6)0 írtra becs. iugatl. aug. 1 Ászá­
ron (Komárom) Méhes Anna 560 frtra b. ingatl. aug 19 
Szeged. aszMob János 711 forintra becsült ingatl aug. 27 
R -Szombat. Szomor Imre 35U0 forintra b. ingatl. aug 12 
H.-M.-Vásárhely. Pörse Pál 420 frtra b. ingatlanai aug. 23 
Mahomfáo (Alsó Londva). Petrusz Mária 10:3 frtra becs. 
ingatl. aug. 5 R. Szombat.

éZEMELIEK .
Függ Phileaa Tihanyi 
Paszpartu Eöry
Fix, rendőr Kassai
Flanagán M irton
Suli van b .nkár Egri
Gotyie Komáromi
Falentin Makióczy
Forszter Füredi
Nanette Sió Irma
Consul Szuezben Sánta 
Kromarr.y Kovács István
A ada herczeg iő Rákosi Szidi 
Ramana rabnö Partényiné
Vunatvezetö Csallóközi
Indus Kolozsvári
Indus fiú Pintér
Obadiab, bíró Horváth V. 
Oysterpuff Újvári
A jelen előadásban részt

Stampf, őrnagy Egri 
Első vasntór Enysári 
Második vasutör Gergely 
Tiszt Makróozy
Egy asszonyság Makróezyné 
Indus főnök V Kovács 
Speedy Újvári
Főbrahmin Komaromi J 

) Csallóközi 
) Kovács M. 

Kolozsvári 
Hatvani 
Füredi

Első, bűhajosnö Kacsé Karol* 
Második bühaj. Béni Irma
1- ö hindu pap Barna
2- ik hindu pap Alföldi

vesz „Pepi“, az úgynevezett

Brahminok
Kormányos
Pinezér
Főpinczór

Kezdete 7 órakor. -

eeodaeletont“

Holnap ugyanez.

IDŐJÁRÁS.

az időjelző intézet távirati jelentése. 
1881. julius 21. reggel 7 órakor.

CSÁVOLS2KY LAJOS

felelői szerkesztő éa kiadó-tulajdonos.

april 21. 
apiil 27 
május 1. 
május 4. 
május 18. 
május 29. 
junius 3.

IDEGENEK HÉVSORA.

Vadásrkiirt-szálloda.

Oroszország pratási kilátásai.
A buguvuszlam kerületben az őszi ee 

tavaszi vetések mindenütt kitűnőek. A rozs virágzik, a ko­
rábban elvetett búza némely helyen kalászosodik. Az időjárás 
kedvező az egé-z kerületen koro.-kint át átfutó esőzéssel. A 
hegyes vidékeken megkezdtóit a kaszálást. A különféle g»b- 
nafergek megjelenéséről még kevés helyről érkezett jelentés.

A búgni y minszki kerületben a tavaszi 
vetést junius 1-jén (13-díkán) végezték be Azon tavaszi 
gabnauemüekre, melyeket korábban vetettek el, május máso­
dik felében d r jött." Az őszi és tavaszi vetések, valamint a 
kaszálók is, melyeket előbb dér, majd némely helyen junius 
5-dikétöl 8-dikáig (17-től—20-dikáig) tartó esőzés, junius 
8-dikán (20 dikán) pedig általános esőzés rongált, némileg 
megjavultak, sót nönvk is. Junius 9 dike (2Í-dike) óta az 
időjárás állandóan mérsékelt meleg, a gabnauemüekre es a 
kaszálókra kedvező.

A n i k o 1 a j e v i kerületben az idő 
meleg, koronként esős. A rozsvetés jó és virágzik. A tava­
sziak kielégítők. A kaszálást május 26-án (junius 7-diken) 
kezdték meg. A lyubiezbi járásban féreg jelentkezett; de a 
gabnanemüekben okozott kár jelentéktelen. A Volga híra­
dása miatt a gorjanovi járásbaa mintegy 42 tized telek élet- 
nemű vetés viz ala került és kiázott.

A novouzenszki kerületben az 
időjárás a lehető legkedvezőbb Néha májusban fagy és dér 
jelentkezett, mindazonáltal a vetésekre nem gyakorolt káros 
hatást. Némely vetés szenvedett ugyan kissé, de a jó időjárás 

zen helyrehozza. A dér bántotta a rozst is, de oly kis 
mérvben, hogy csupán a ritka kalászok fehórüitek meg s 
ezeknek nincsen magva. — Általában a rozs jó, 
elvirágzott és hajt. — A tavaszi vetések szintén
kielégítők. A korai vetésű fehér-török-búza már ka­
lászt vetett. A tavaszi gabnanemüekben heljenkiut gaz és 
dudva mutatkozott, elannyira, hogy a parasztok kényszerülve 
voltak irtani. A kerület némely járásában az ősz elején fe­
hér féreg mutatkozott, mely kárt idézhetett volna elő, de 
szererencséie csakhamar kipusztult A kaszálást a hegyi vi­
dékeken gjorsan és sikeresen végzik, a szénagyújtés ered­
ménye igen kiadónak Ígérkezik. _ ,

ntauriai kormányzóságból következő je­
lentések érkeztek:

A szimferopoli kerületben az őszi es ta­
vaszi vetes-k igen jó állapotban vannak ; a fü maradhatós, 
hanem a szénagyüjtést — mi már mindenütt megkezdődött, 

gyakori esőzések szakítják meg.
Afteodoziai kerületben az időjárás állan­

dóan esős és szeles. A kilátás az őszi vetések tekintetében 
mindenütt jó, a tavasziakra nézve középszerű, kivéve néhány 
helyet, hol későbben vetettek, a fü sok, a kaszálás mindenütt 
megkezdődött. . ,

Az e vpatori kerületben kitartó esőzes után 
csendes és meleg idő állt be, mely a gabnanemüek tekinte­
tében kedvező eredménynyal kecsegtet; nemkülönben a szé 
nagyüjtés eredménye tekintetében is kedvező, a kaszálás min­
denütt megkezdődött.

A perekopi kerületben a téli vetesek növe­
kedése mindenütt igen kielégítő; a tavasziak közéi a korábbiak 
középszerűek, későbbiek pedig a folytonos meleg következté­
ben csendosen nőnek; azonban feltehető, hogy jó időjárás 
mellett a termés ha nem is jó, de jó középszerű lesz. A 
széna kaszálást megkezdték, de a gyűjtést a gyakori esőzés 
szakítja meg. . .

A jaltini kerületben az őszi és ta­
vaszi vetések igen jék és nagy termést remélhetni.

A bergyáni kerületben minden vetés 
kitűnő termést Ígér. A izénagyüjtés be van fejezve és nagy 
mennyiséget már behordtak. Az időjárás kedvező.

A melitopoli kerületben a rozs és az őszi 
buzavetés jó; más vetés is kedvező kilátást nyújt. A széna 
gyűjtését az eső akadályozza.

a dniprovi kerületben minden téli jő, a 
tavasziak — a búza kivételével — rendesek. A baza a má­
jusban járt dér és gyakori eső miatt, sárgul és apró kalászt 
hajt. A fü majdnem mindenütt buja növésű, a szénagyüjtés 
befejezéséhez közel áll. Julius második (augusztus első) felé­
ben az őszi vetés aratásához kezdenek.

Napirend julius 22-én.
Naptár. Péntek. R. kath. Mária Magd. Prot.: Magd. M. — 

Görög-orosz : (jul. 10.) 45 vértanú. Nap kel 4 ó. 25 p., 
nyug. 7 ó, 46 p. Hold kel 58 p. reggel, nyug. 5 6. 
9 p este. Vénus a hold mellett van s mint hajnal 
csillag a bikában látható. Mars a Jupiter mellett és 
reggel a kosban fénylik.

Képzőművészeti társulat állandó képáruesarnoka sugárúti palo- 
tájábsu d. e. 9—5-ig.

Múzeumban régiségtár d. e. 9, d. u. 1-ig.
Eszterházl képtár d. e. 9—1-ig.
Orez. gazd. és tanszermúzeum a Köztelken d. e 10—12 és 

d. u 2—4.
Állatkert nyitva egész nap.
Veltée panoptikuma a sugárúton.

Botyescu Ch. fldb. Bukarest 
Radinies J. fldb. Szeged 
Ragály D fldb. Gömör 
Heszler Gv ügyv. Baja. 
Müller D. jegyző Hunyad. 
Töpe! man n P. orvos Berlin. 
Latzei R. orvos Becs. 
Welseban G. hadn. Becs 
Paskusz J. gabonaárus Baja. 
Szabó K. hivtln. Kapuvár. 
Plathy Za. hivtln. Szeged. 
Planer ti. mérn. Bées. 
Wengraf E. kdő Bées. 
Wagner E. kdő Bées.
Aising K. kdő Romseheid. 
Reinnardt F. kdő Bées. 
Hamburger A. kdő Bées.

Nemzeti szálloda.
Gr. Scbmiedegg J. hirt. Tata. 
Dr. Bozóky Á. N -Várad.
Dr. Stöhr A. lan. Kassa. 
Nemes T. tanár Baja. 
Palkovies K. és fia Esztergom 
Széles A birtná N.-Kórös. 
Kovács R. bírt. Pozsony. 
Neubauer E kdő Bées. 
Praitsehing F. kdő Bées. 
Stojanovits Gy. Belgrád. 
Prziborszky Ä. kdő Prága. 
Marhonz E. kdő Grácz

István föhg szálloda.
Vári E. kdő Kecskemét. 
Lusztig M. kdő Tóváros. 
Fischer J. kdő D.-Földvár. 
Hochman I. kdö Sz.-Fehérvár 
Káimándy J. kdőné Baja. 
Koller E. birtné Esztergom, 
Krone H. kdő Bandten. 
Schneider F. Langenbeehar. 
Friedman M. kdő Baja. 
Ouezay G. leik. Szegszárd. 
Back L. gyár. Sz.-Fehérvár. 
Teieher J. haj.-kapit. Mohács.

Erzsébet-szálloda.
Stojanovits S. fldb. Lugos. 
Jagics J. és neje Haraszti. 
Cziffra K. hivtln. Sopron. 
Föltesy D. jegyző Baracska.

Enty M. mgzó Kolozsvár. 
Farkas G. kdő Miskolcz. 
Kingenhaeh »1. kdő Nyitra. 
Weisz J. hivtln. Eger.
Laag M mgzó N.-Várad.

Orient szálloda.
Tornyay L. fldb. Szab les. 
Péterffy K. fldb. Endréd 
SUuber J. fldb. Becskerek. 
Jaulusz F. tan. B.-Gyarmat. 
Westfaler A. kdő Lugos. 
Vukál J. gazdáik. Kaposvár. 
Gilde J. mérn. Bées.
Trefer E. kdö Bées.
Feldmau J. kdő Bées.
Szauer S. kdő Geneed. 
Sehvartz J. kdő Debreezen. 
Lövy T. kdő Temesvár.
Blau L kdő Szeged.

Európa szálloda.
Hubert R. W. mgzó Bées. 
Stern S. kdő Heilbronn. 
Willwoll V. kdő Rohrschach. 
Sehmiedl R. kdő Gyöngyös. 
Szoyka J. gyár Trautenau. 
Thiele J. kdő Rotterdam. 
Heyder H. mérn. Grácz. 
Schnitze C. R. kdő Berlin. 
Radower E. mgzó Bées. 
Healsfield B. mgzd Irland

Fehér ló szálloda,
Pál J. hadnagy Pápa. 
Francsek P. gőzm.-t. Túra 
Mezey J. szállód B.-Gyarmat. 
Dobozi J. jegyző Maglód. 
Tamási A. Banátkomlós.
Iván J. gazdász Gömör. 
Bartók J. gazdász Gömör. 
Hunyadi J. kdő Eperjes. 
Kulcsár J. kdő Gyöngyös. 
Betruíka A. iparos Eperjes.

Ärany sas szálloda.
Molnár Gy. bírt. Levelek, 

í Kraborszky G. Kis-Várda. 
j Sántna L birc. Bihar, 
j Istvánffy B. birt. Pöstyén. 
j Szép 0. ügyv. Kaposvár 
I Szikszay K. B -Gyarmat 
, Lakos J. táv.-hivtln. Zsolna.

Állomások

Arad ...................... -
Bes?terez« .................

S7.tercveb5.nya........
Budapest.....................
Csáfctor ya.................
Debreezcm ................
Eger..............................
Eszek .........................
Fiume.........................
Késuiéok.....................
Kesz'hely .................
Kolozsvár .................
Magyar Ovár ............
Marmaros-Sriget ....
Nagy-Buy ed ............
Nagy-S/.eben ............
Nagyvárad..............—
Orsóvá......................—
Paucsova.....................
Salineezbsnya ........

j Sopron........................
Sz.itmár-Németi........

i Szeged .....................
I Szejisi-Szt-György. ..

Szolnok .....................
! Temesvár.....................
Trenesén —................
Ungvár .....................
Zágráb.........—............
Bées.............. ...............
Bregenz .....................
Lesina..................... —
Pola ..........-............
Prága ......... -.............

+

I! 59.1 
I 58.8 
I! 58.7 
ii 57.5 
i! 55.4 

; 59.7 
j 59 2

'! 58.1 

i| 59.8 
'! 56.2 
ii 58.4 
i! 58.1
! 57.1 

58.2

60.1 I 59.0
58.2

58.4

60.5
57.3 
57.8
56.3

56.4
56.7
56.8
59.3
58.5
56.4

DK.

DK,

©
ÉNT,
DNY,

©

24.11 
22 2 
21.4 
26 0 

+23.1 i 
+26 4 
+25 8

+23.9 ' 
+21.4 
+24 0, 
+22.2 
+ 25.01

+20.5
+3L6 I

+22.0 ! 
+23 5: 
+23.4!

+28 7 !

+21.0
+24.7
+28.0
-1-22.5

© +21.2: -
K, +22.8 -
Dt 1+23.01 - 
K, I+2S.0: — 
E, j+z4.2: — 
ÍNY, +22 7; -

Jelek magyarázata; o - czéloeend , O i tiszta 
derült, @ = % felhős ; ® = % felhős; »» % felhős ; • borult, 
m = eső ; * = hó ; A = jégeső ; = = köd ; co = gőz ; A • nv&tar 
villám

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A depresszió (755 —757) a kon­

tinens nyugati, a nagy légnyomás (760—761) annak keleti 
felében van. Több déli, gyenge szeleknél az idő nagyobb):» 
derült, száraz, nagyon meleg.

Hazánkban; Többnyire keleties es déliee 
mérsékelt szelek mellett a hőmérséklet jóval fölebb_, a lég­
nyomás pedig joVai alább szállt. Az idő részben derült, rész­
ben napos, felhőssel változó, száraz, nagyon meleg.

kilátás a jövő Idbre.
Hazánkban: Derült-mpos. felhős-borússal 

váltakozó időt várhatni továbbra is, helyenkint esőkkel se 
égioáborukkal, a hőmérséklet kisebbedése melleit.

Vasút kSzlékÁuOSi ufmiítató.
A voaat iuílsil

Az osztrák államvaspálya li'dó- 
hizábél.

m in őségé

i
Biídapsstról—Éreekujvír, Potfiocy Béc» j1

szem. vonat 
futárvonat

futárvonat
Budapestről, V4r*. Esstergom, NÁna, Ér­

sekújvár
Budapestről Czegled, Szeged, TemeA 

vár, Verciorová

-egyes von.

futárvonat

Budapestről, CzegV d, Szeged. Temcs-J 
vár, Karáneebes | futárvonat

szem. vonat
Budapsstról, Czegléd, Debreezen, Mls-i 

köles, Kassa 1
személy von.

Bn.t»pei#tr61, Czegléd, Szülnek, Idspők- 
Ladány, N.-Várad, Kolozs­
vár, Brassó, Pr d al

futárvonat

Budapestfól, Czegléd, Szolnok, Arad.f 
M.-Beaben, Brassó i

asem. vonat

A «agyar államvasut (loaonozi) 
lodéházábél.

Budspestról Hatvan, Salgó-Tarján, L-o-J 
eouos, Zólyom, Kattka j

szem. vonat

vegyes von.

Budapestről, 6$d5U*, Hatvan. Miskolc-1
Kassa |

íjzexn. vonat 
vegyes „

A dili vasat (budai) Indóházából
BudapestrÓL Beókesíehdrrár, KsnlsAa, / 

Pragerhef |
.

szem. vonat 
gyors von*t 
vegyes von.

A vénát megérkealk.
az osztrák álla Hívásúi ladé- 

bázába

A von etek
mlrőtegn

Egy algymnasiumot végzett ifjú

gjakornokul
felvétetik Grimm Gusztáv könyvkereskedésé­
ben, Budapest, Fereneziek-tere 9. 2202

ÄUDAJPEÄTE ®ZlMJuAJeOI£.
Hemxeti színház.
Augusztus 11-ig a színház zárva marad.

Fővárosi színkör

(a Krisztinavárosban)
Ma, pénteken julius 22-én, a holnap szombaton julius 23 án 

e színpadon először adandó
NIHILISTÁÉ

látványos színmű előkészületei miatt zárva marad.

Népazinház.
Budapest, pénteken, 1881. julius 22-én:

Fényes és részben uj kiállítással:

UTAZÁS A FÖLD KÖBÜL 80 NAP ALATT.
Látványos színmű 14 képben zenével, és énekkel 

Jules Verne regénye után irta Csepreghy F.

1

Bées, Fesswoy, Érsekújvár Budapestre • 

Érsekújvár, leste rgem, N Ans, Váos, Bu-

TerdorOYft, Temesvár, Sieged, Cuegléd, 
Budapestre

Karáasebcs, Temesvár, Sseged, Czeg- , 
léd, Budapestre

v««»», Miskolc*, Debrecsea, Csegléd, 
Budapestre

Pvedeai. Braseé, Keleasvár, K.-Várad, 
Püsp6k - Ladánj , Szolnok, 
Csegléd, Budapestre

Brass*, l.-Bzebe*. Arad, Ssoiaok, Oseg-’ 
144, Budapestre

A Magyar íllamveaut (loeonozl) 
ladébtzába.

Zsttka, I^(t-Tujía|

"<
A déli vasat (budai) ladóházába. 
rn<w**i. asalw. StfketfeMevÁr,

Budapest 

Miskel*#, Batvaa, 604*11», Be

erem. voaat 
futárvonat 

sxem. vonat 
futÁr vonat

vegyes ven

futárronat

esem. vonat
futárronat 

szem. vonat 
ssem. vonat

Indulási id'­

ll éra ipán 

10 dra 10 p ál-

$ óra IS p. ei?«
10 dra lír ji. yete 
6 dra ti p. r»ci' 
6 óra 8o p. yifis 
« óra 80

1# éra 16'p >r*'

6 éra 36. p. et>
7 dre Su p r»rr

6 dra 84 \ r
18 őrá — p ' c 
2 óra 60 4 1
7 dm 85 p '•»»
8 óra 50 p rte 
11 óra — P /Jj 1

7 éra 18 p r+p* 
6 óra — p. 4 v 
1 óra 46 p. ritte

futárvonat

•sem. vénát

Megdrkes«!
14«.

6 dra 47 p. 1 
3 dra 81 p 
5 dra 67 p. r?*>- 
9 dra 41 p.jjjjtl
11 dra Síp d. t

7 dra 80 p.
8 dra 40 p. est*
7 dra 80 p. re*g
8 dra 45 p- regt 
8 dra 11 F ee* 
7 óra 66 p. reg.

7 dra Np regg

• óra I« p. es« 
1 óra 66 p. ragg.

esem. vonat

vegyes von.
ssemóly ve».
vegyes von 

vonat

■sernél/ ven, 

vonat
’{ gyors '
llBwa •

• dra 81 p. MII 
1 óra 80 p. reg
16 dra 87 p. d s
1 óra 68 p- este 
ti dra U p. d.* 
8 óra 4 p. regi-

1 óra 89 p. reng. 
ti dra 65 p. M
8 óra 47 p. sets

Vízállás.
1881. juliua hő 21-4n.

Folyó

kép: Egy merész fogadás 
Londonban.

II. kép: A szuezi kikötő.
III. kép : India őeerdeiben.
IV. " kép : Ember-áldozat. Me­

nekülés elefánton.
V. kép : A kalkutta! törvény­

szék előtt.
VI. kép : A kígyók szigetén
VII. kép; Az óriási vízesés.
Vffl. kép : A kibékülés ün­

nepe. A csodaelefánt.

IX. kép : A Paszifik-vasuton 
Amerikában.

X. kép: Az amerikai réz- 
bőrnek között.

XI. kép A hajó belsejében. 
YTT kép: Katasztrófa a nyílt

tengeren.
XIH. kép : Hajótörés a szá- 

razon.i Liverpul.
XIV. kép: A londoni Re- 

formkíubb révében.

Dnna:

Névszeri nt
M é t e r 

0
fölött : alatt

Változik

Körös

Pozsony .........
Komárom ....
Budapest.........
Mohács .........
Vukovár.........
Újvidék ------
Paucsova.___
Orsóvá______
Bares______
Eszék ........... -

........ ...... .

M.-Sziget
Beregszász 
Sárerosbk _... 
8*t* ár------
tetoj ---------
Beeleok -----
Sseged -----

B.-Gyula-----
Arad---------
Temesvár----

2.46
2.39 
2.48
3.69
2.43
4.40
2.69
2.44

2.44
0.20

0.87

102
0.75
0.76
345
MO

0.42

0.25

apadó

XV-

Szerkcsj

£zdapest 1V.

Csak l:érmc| 
Kézirata

Vidékre p(

Egy évre .
Félévre . 
Negyedévre
Egy bora .

Egy I

Angliái 
követe, Gösl 
szedet tartJ 
ta.'talma 
G-öschen 
az osztrák­
jának kiszö
nyitványárj 
mond - 
kezeit mi| 
bonyodali 
rökország 
tett volna 
nak a 
volnának 
ezclból bá^ 
tennék.

A mi ] 
ilyen bizor 
értéket fo^ 
jelent mej 
stonenek 
szén az a 
kellett a 
nia. Már 
délyesen 
zal. hogy 
a Balkán fi 
volt. Nem] 
az angol 
csolta-e. 
stone aligl 
mat azért,j 
darabolása 
ségben igj 
szavaira f| 
aknázni, 
mainak

Go sei 
hatái ozottl 
nak megitj 
kétségbevi 
jelentőség^ 
san fog ti 
Haymerle 
miben senl 
nak megbj 
udvari kö* 
zik ki a 
inonarchií 
épiiik ki, 
Balkánfélsi 
gerre , utj 
közeit vs 
szükségeit 
liogy au uá 
jövő talaj. 
Balka: 1 lelsi 
ban, de a| 
minden rél 

munkássáí 
szlávság 
vés ma gy
iviidszi-ré:

oéset. a 
ebből a íj
méoyei; é 
ujab'o fonj 

szavezetnfj

:-:um

a6tberger d


